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Questo prodotto e conforme al Regolamento ECE R44/04.
Seggiolino auto Gruppo 0+/1/2/3. Adatto per bambini da 0 kg a 36 kg (dalla nascita
a 12 anni circa).
ATTENZIONE! Assicurarsi di osservare le istruzioni riportate nel manuale del veicolo
prima di trasportare bambini a bordo della propria auto. Prestare particolare attenzione
alle informazioni relative all'utilizzo dei seggiolini auto per bambini in caso di airbag
attivi.
AVVERTENZA!
Leggere attentamente le istruzioni prima dell'uso e conservarle nell’apposita sede
per riutilizzarle in futuro. La mancata scrupolosa osservanza delle istruzioni di
installazione del seggiolino auto, potrebbe comportare rischi al vostro bambino.
Spesso i bambini nascondono piccoli oggetti (per es. giocattoli) nelle tasche dei
pantaloni e dei giubbini, e a volte indossano vestiti con componenti rigidi (per es.
fibbie delle cinture). Assicurarsi che questi oggetti non rimangano incastrati tra il
bambino e I'imbracatura di sicurezza, onde evitare lesioni in caso di incidenti. Lo
stesso vale per gli adulti.
| bambini piccoli possono essere molto vivaci, per una guida in tutta serenita, &
importante spiegare loro I'importanza della sicurezza in auto affinché comprendano
che I'imbracatura deve rimanere allacciata e che non puo essere sfilata per l'intera
durata del viaggio.
Per garantire la sicurezza del bambino, il dispositivo deve essere installato e utilizzato
conformemente al manuale d'uso.
L'operazione di montaggio e installazione, si effettua senza il bambino nel seggiolino
auto.
Durante l'utilizzo le bretelle dell'imbracatura devono essere tensionate, non
attorcigliate, regolate correttamente in base alla corporatura del bambino e al riparo
da possibili danni.
Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.
Proteggere le parti del seggiolino auto prive di rivestimento in tessuto dalla diretta
esposizione ai raggi solari per evitare possibili scottature al bambino.
Per evitare danni o rotture del seggiolino auto, prestare attenzione durante la
movimentazione dei vari componenti a bordo della vettura, evitando per esempio
che restino incastrati nelle portiere.
Non modificare il seggiolino auto in quanto ogni modifica potrebbe mettere a
rischio la sicurezza del bambino.
Informare i passeggeri circa le modalita di rimozione del bambino dal seggiolino
auto in caso di incidente o pericolo.
La cintura addominale dell'imbracatura deve essere posizionata il pit in basso
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possibile affinché i fianchi siano assicurati in modo corretto.

Il seggiolino auto non deve mai essere utilizzato sui sedili dotati di airbag frontale
attivo. (Pericolo di morte)!

Non lasciare mai il bambino incustodito nel seggiolino auto, nemmeno con
I'imbracatura allacciata.

Accertarsi che tutti i passeggeri dell’auto indossino le cinture di sicurezza, che i
bagagli o altri oggetti liberi all'interno del veicolo siano immobilizzati o ancorati per
ridurre il rischio di possibili lesioni in caso di incidente.

Il manuale deve essere sempre tenuto assieme al seggiolino auto.

L'utilizzo di altri accessori o pezzi di ricambio non originali non & consentito e invalida
la garanzia annullando ogni eventuale richiesta di risarcimento danni.

Il seggiolino auto deve essere utilizzato esclusivamente con il rivestimento originale.
Il rivestimento costituisce parte integrante del seggiolino auto e ha un impatto
diretto sul corretto funzionamento del dispositivo.

In caso di un intenso utilizzo del dispositivo di ritenuta, il rivestimento del seggiolino
auto e gli altri componenti possono essere soggetti a vari gradi di usura, a seconda
della durata e dell'intensita d'uso del prodotto, con conseguente necessita di
sostituzione delle parti.

Per i pezzi di ricambio rivolgersi al proprio rivenditore di prodotti per I'infanzia o
contattare il produttore.

Il seggiolino auto & stato testato secondo il Regolamento Europeo ECE R44.04,
applicabile ai dispositivi di sicurezza per bambini. Se utilizzato come previsto e
conformemente alle istruzioni d'installazione e d'uso, il seggiolino auto serve a
evitare o ridurre eventuali lesioni che i bambini fino a 36 kg potrebbero subire in
caso d'incidente, anche a seconda del tipo e della gravita dello stesso.

Iturn duoFIX deve essere installato in senso opposto al senso di marcia quando
usato come seggiolino nel Gruppo O+; deve essere installato in senso di marcia
quando usato come seggiolino nel Gruppo 1/2/3.

Il dispositivo di sicurezza per bambini non elude un comportamento responsabile e
vigile mentre si & alla guida.

Non utilizzare il seggiolino auto se presenta rotture o pezzi mancanti, se é di seconda
mano, o se é stato sottoposto a sollecitazioni violente in un incidente perché
potrebbe avere subito dei danni strutturali estremamente pericolosi.

Non effettuare modifiche al prodotto.

Il seggiolino deve essere sempre fissato nel veicolo, anche quando non & occupato
dal bambino. In caso di frenata improvvisa, potrebbe provocare lesioni agli occupanti
del veicolo.

Questo seggiolino auto & adatto ai bambini di peso inferiore ai 36 kg.
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Utilizzare unicamente i punti di ancoraggio menzionati nel presente manuale e
segnalati visivamente sul dispositivo di ritenuta.

Non installare il seggiolino auto nella direzione di marcia in caso di bambini sotto
i 9 kg.

| componenti rigidi e in plastica del dispositivo di ritenuta devono essere posizionati
e fissati in modo da non rimanere incastrati tra i sedili o tra le portiere durante I'uso
quotidiano del prodotto.

AVVERTENZA: Se in dotazione al veicolo, utilizzare il dispositivo bloccaggio apertura
porte dall'interno. Questo per impedire al bambino di aprire la porta.
AVVERTENZA: Fate una breve pausa durante un lungo viaggio, in modo che il
bambino possa rilassarsi e prendere un po’ d'aria.

AVVERTENZA: Utilizzare il seggiolino auto anche in caso di viaggi brevi, in quanto &
proprio in questi casi che si verifica la maggior parte degli incidenti.

AVVERTENZA: Non lasciare il bambino senza sorveglianza in un dispositivo di
ritenuta per bambini.

AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve essere montato solo sul sedile del passeggero.
AVVERTENZA: Dopo il montaggio assicurarsi che il seggiolino sia ben fissato
al sedile e che non oscilli. Se la cintura del veicolo si & allentata, riposizionare e
installare nuovamente il seggiolino.

AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve sempre essere fissato al sedile, anche se non
utilizzato.

AVVERTENZA: Non utilizzare il dispositivo di ritenuta per bambini senza la fodera.
AVVERTENZA: Non sostituire la fodera con una fodera diversa da quella consigliata
dal produttore, in quanto ha un impatto diretto sul funzionamento del dispositivo
di ritenuta.

IMPORTANTE: Durante lunghi viaggi, fate delle soste a intervalli regolari e verificate
che il seggiolino sia correttamente installato e che le cinture non si siano allentate.
AVVERTENZA: In caso di emergenza, & importante sganciare la fibbia rapidamente
per liberare il bambino. La fibbia & quindi di facile apertura e non deve essere
coperta. Insegnate al bambino a non giocare con la fibbia.

AVVERTENZA: Non collocare sotto il seggiolino, tra il sedile e il seggiolino dei
tessuti (per esempio un asciugamano o un cuscino) in quanto in caso di incidente
potrebbe influire sulla sicurezza del prodotto.

AVVERTENZA: D'inverno, fare attenzione a non posizionare il bambino nel seggiolino
con abiti troppo voluminosi. Vestiti troppo voluminosi possono portare ad una non
corretta regolazione delle bretelle. In caso di incidente il bambino potrebbe non
essere trattenuto correttamente dalle bretelle. Se necessario riscaldare I'abitacolo
o utilizzare una coperta, da collocare sopra I'imbracatura, per riscaldare il bambino.
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AVVERTENZA: Assicurarsi di immobilizzare oggetti mobili, come bagagli o libri
all'interno del veicolo. Possono provocare lesioni/ferite in caso di incidente.

ESPOSIZIONE ALLA LUCE SOLARE / GIORNI CALDI

AVVERTENZA: Non lasciare MAI il bambino collocato nel seggiolino, mentre I'auto
& parcheggiata, in particolare se esposta alla luce diretta del sole o in una giornata
calda.

AVVERTENZA: Non lasciare MAI il seggiolino auto esposto al sole per ore, in quanto
questo potrebbe essere pericoloso per il vostro bambino, le parti in metallo e le parti
in plastica potrebbero scaldarsi. Il tessuto potrebbe sbiadirsi. Coprire con un telo il
seggiolino se I'auto & parcheggiata al sole.

SEGGIOLINO DI SECONDA MANO o SEGGIOLINI DANNEGGIATI

AVVERTENZA: Non acquistare MAI un seggiolino auto gia utilizzato di seconda
mano. Potrebbe avere danni o rotture interne non visibile.

IMPORTANTE: La garanzia del produttore & esclusivamente per il primo utilizzo del
prodotto e legata al proprietario del primo acquisto.

AVVERTENZA: E' necessario sostituire il seggiolino auto, le cinture di sicurezza del
veicolo, se danneggiate o usurate dall’utilizzo.

AVVERTENZA: E necessario sostituire il seggiolino per auto qualora abbia subito
una violenta sollecitazione, a causa di un incidente che potrebbe aver provocato una
rottura interna non visibile, o in caso di usura.

PRIMA DI INIZIARE

AVVERTENZA: Non installare il seggiolino auto su sedili rivolti verso la parte
posteriore del veicolo o sedili orientati lateralmente.

AVVERTENZA: Prima di installare il seggiolino, verificare che il sedile del passeggero
utilizzato abbia lo schienale bloccato in posizione verticale.

AVVERTENZA: Non utilizzare il seggiolino in casa come seggiola. E’ stato progettato
per essere utilizzato in auto.

AVVERTENZA: Accertarsi che i bagagli o altri oggetti potenzialmente in grado
di procurare contusioni o ferite all’occupante del seggiolino in caso di urto siano
solidamente ancorati.
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Il seggiolino auto € omologato per l'installazione secondo due diverse modalita:

A. Con la cintura di sicurezza a 3 punti “UNIVERSAL"

B. Con la cintura di sicurezza a 3 punti in abbinamento ai connettori ISOFIX da
agganciare ai punti di ancoraggio inferiori ISOFIX presenti a bordo del veicolo e Top
Tether ove richiesto “SEMI-UNIVERSAL".

Gruppo Metodo d'installazione Omologazione | Portata
0+ ISOFIX + TOP TETHER Semi-Universal | 0-13 kg
0+ Cintura a 3 punti Universal 0-13 kg

1 ISOFIX e cintura a 3 punti Semi-Universal | 9-18 kg
1 Cintura a 3 punti Universal 9-18 kg
2/3 ISOFIX e cintura a 3 punti Semi-Universal | 15-36 kg
2/3 Cintura a 3 punti Universal 15-36 kg
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COMPONENTI

Cinghia di regolazione
del poggiatesta

Poggiatesta

Passante guida
cintura pettorale
Protezione cintura
pettorale
Riduttore
Bretelle per le spalle
Fibbia

dell'imbracatura

Pulsante dispositivo centrale
di regolazione bretelle Y
Cinghia di . e Z#— Leva di regolazione

inghia di regolazione N
reclinazione seduta
bretelle

Fibbia metallica
tendicintura

Passante guida
cintura pettorale

Passaggio cintura

a3 punti Top Tether

Regolatore
Top Tether

Fibbia aggancio

cinghia spallacci

Passante guida Moschettone di ancoraggio

cintura addominale Top Tether
Pulsante di rilascio ISOFIX Connettore ISOFIX
) N
Guida per connettore 74\@ Clip di bloccaggio

ISOFIX cintura
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INFORMAZIONI GENERALI

In caso di utilizzo come dispositivo “universale” (Gruppo 0+/I/1I/111)

AVVERTENZA 1

1. Questo seggiolino per auto € un dispositivo di ritenuta «universale» per bambini.
Omologato in ottemperanza al regolamento N°44/04, ¢ adatto per |'utilizzo
all'interno dei veicoli ed & compatibile con la maggior parte (salvo eccezioni) dei
sedili delle auto.

2. Si garantisce una compatibilita totale se il costruttore dei veicoli dichiara che i veicoli
sono adatti ad accogliere dispositivi di ritenuta «universali».

3. Questo dispositivo di ritenuta é classificato come «universale», in conformita ai criteri
di omologazione piu rigidi, rispetto ai modelli precedenti che non corrispondono pit
alle nuove disposizioni.

4. In caso di dubbio, contattare il produttore del dispositivo di ritenuta o il rivenditore
pil vicino.

INFORMAZIONI GENERALI
In caso di utilizzo come dispositivo ISOFIX semi-universale di ritenuta per bambini
(Gruppo 0+)
AVVERTENZA 1
Il gruppo di massa e la classe di dimensione ISOFIX per cui il dispositivo e utilizzabile
sono: Gruppo 0+, D.
Questo & un dispositivo ISOFIX di ritenuta del bambino. E' approvato dal
Regolamento ECE R44/04 per il generale utilizzo in veicoli dotati dei sistemi di
ancoraggio ISOFIX.
E' adatto per il solo impiego in veicoli con sedili dotati di sistema di ancoraggio
ISOFIX (vedere lista veicoli) in conformita con il sistema di ritenuta e alla classe di
dimensione.
Questo sistema di ritenuta per bambini & conforme alla classe di dimensione ISOFIX:
gruppo 0+ (nascita-13 kg) D.
In caso di dubbi contattare il produttore del dispositivo di ritenuta o il rivenditore.



* ITALIANO o
INFORMAZIONI GEN

AVVERTENZA 2

Questo dispositivo di ritenuta per bambini & conforme all'omologazione
“semi-universale” e puo essere fissato ai sedili delle vetture seguenti:

VEICOLO DAVANTI DIETRO
Sedile Sedile
(Cfr. la lista laterale centrale
di compatibilita) S| S| NO

Potrebbe essere possibile installare il seggiolino auto anche a bordo di altre vetture.
In caso di dubbio, rivolgersi al produttore o al distributore del seggiolino auto.

Il produttore del veicolo potrebbe riportare nel proprio manuale I'idoneita per
I'installazione sul sedile in posizioni diverse. In caso di dubbio, consultare il produttore
del sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.

INFORMAZIONI GENERALI
In caso di utilizzo come dispositivo “semi-universale” (Gruppo I/11/111)

AVVERTENZA 1

1. Questo & un dispositivo di ritenuta bambini ISOFIX ‘'SEMI-UNIVERSALE’, omologato
secondo Regolamento N° 44/04 per il generale utilizzo in veicoli dotati dei sistemi
di ancoraggio ISOFIX.

2. Questo dispositivo di ritenuta & stato classificato 'SEMI-UNIVERSALE’ secondo
criteri di omologazione piu severi rispetto a modelli precedenti che non dispongono
del presente avviso.

3. Questo seggiolino & adatto per il GRUPPO 1,2,3 (9-36 kg) e solo nei veicoli, elencati
nella lista veicoli, dotati di sistemi di ancoraggio ISOFIX e cintura di sicurezza a 3
punti, statica o con arrotolatore, omologata in base al Regolamento UN/ECE N°16
o altri standard equivalenti.

4. Per I'utilizzo di un sistema ISOFIX & assolutamente necessario leggere il manuale
dell’autoveicolo prima dell'installazione del seggiolino. Il manuale indichera i posti
compatibili con la classe di taglia del seggiolino auto.

5. In caso di dubbio contattare il produttore del dispositivo di ritenuta oppure il
rivenditore.
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AVVERTENZA 2

Questo dispositivo di ritenuta per bambini & conforme all'omologazione
“semi-universale” e puo essere fissato ai sedili delle vetture seguenti:

VEICOLO DAVANTI DIETRO
Sedile Sedile
(Cfr. la lista laterale centrale
di compatibilita) S| S| NO

Potrebbe essere possibile installare il seggiolino auto anche a bordo di altre vetture.
In caso di dubbio, rivolgersi al produttore o al distributore del seggiolino auto.

Il produttore del veicolo potrebbe riportare nel proprio manuale I'idoneita per
I'installazione sul sedile in posizioni diverse. In caso di dubbio, consultare il produttore
del sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.

Adatto solo se i veicoli omologati sono muniti di cinture di sicurezza subaddominale/a
tre punti/statiche/con riavvolgitore, omologate ai sensi del Regolamento UN/ECE n. 16
o altre norme equivalenti.

3. UTILIZZO A BORDO DELLA VETTURA
Fare riferimento al manuale del veicolo per verificare le posizioni approvate come
posizioni ISOFIX.

Questo dispositivo di ritenuta pud essere utilizzato esclusivamente a bordo dei veicoli
presenti nella lista veicoli, dotati di cinture di sicurezza a 3 punti/con avvolgitore,
omologate ai sensi del regolamento ECE n. 16 o altre norme equivalenti.

Questo seggiolino auto deve essere installato obbligatoriamente nel senso di marcia; &
vietato procedere all'installazione in senso contrario o trasversale rispetto alla direzione
di marcia. La seduta girevole a 360°, in base al gruppo d'uso, pud essere orientata nel
senso di marcia o nel senso opposto al senso di marcia.

NON installare il seggiolino rivolto in senso contrario alla direzione di marcia sul
sedile lato passeggero con airbag attivo: cio pud provocare LESIONI GRAVI, SE NON
ADDIRITTURA LETALI.
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Qs Q ro

O Fascia pettorale

@ Fascia addominale

Qi)

NON installare il seggiolino rivolto in senso contrario alla direzione di
marcia sul sedile lato passeggero con airbag attivo.
@ Utilizzabile esclusivamente su sedili dotati di cintura di sicurezza a 3 punti.
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4. PRIMA DELLINSTALLAZIONE
4.1 Come utilizzare la fibbia

Per sganciare la fibbia

Premere il pulsante rosso per estrarre le linguette dalla fibbia
centrale (fig. 1).

Per agganciare la fibbia

Far combaciare le linguette della fibbia centrale (fig. 2) e
inserirle nell'apposito alloggiamento all'interno della fibbia
dellimbracatura (fig. 3). Un “click” indichera il corretto
aggancio (fig. 4).

NOTA: per agganciare la fibbia & necessario inserire entrambe
le linguette.

4.2 Come regolare l'imbracatura

Per tensionare |'imbracatura

Tirare la cinghia di regolazione
affinché I'imbracatura sia ben tesa
e aderente al corpo del bambino.
(fig. 5).

NOTA: Verificare che tra le bretelle
e la parte superiore delle spalle
ci sia uno spazio pari a 1 dito (1
cm). Assicurarsi che il bambino sia
comodo e protetto.

Per allentare I'imbracatura

Premere il pulsante di regolazione e contemporaneamente afferrare le bretelle (cinture
pettorali) nella parte inferiore, sotto le imbottiture delle protezioni pettorali e tirarle in
avanti per allentarle (fig.6).

IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le imbottiture di protezione pettorale.
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4.3 Regolazione del poggiatesta
IMPORTANTE! La corretta regolazione del poggiatesta garantisce la massima
protezione per il vostro bambino all'interno del seggiolino auto.

Quando si utilizza I'imbracatura a 5 punti, il poggiatesta deve
essere regolato in modo tale che le bretelle siano alla stessa
altezza rispetto alle spalle del bambino (fig. 7).

ATTENZIONE! Le bretelle non devono essere regolate né
un‘altezza inferiore alle spalle del bambino né in corrispondenza
o al di sopra delle orecchie del bambino.

Quando si utilizza la cintura di sicurezza a 3 punti del
veicolo, il poggiatesta deve essere regolato in modo che
vi sia uno spazio di due dita tra il poggiatesta e le spalle del
bambino. Assicurarsi che la cintura di sicurezza pettorale,
passando nel “passante guida cintura pettorale” a lato
del poggiatesta, sia posizionata all'altezza delle spalle e
non del collo del bambino (fig. 8).

Per alzare il poggiatesta: tirare verso l'alto la cinghia di
regolazione del poggiatesta.

NOTE: Allentare le bretelle per le spalle prima di procedere
alla regolazione del poggiatesta (per maggiori dettagli cfr. il
punto 4.2).

Per abbassare il poggiatesta: tirare verso l'alto la cinghia
di regolazione del poggiatesta e premere verso il basso il
poggiatesta.

4.4 Regolazione della reclinazione

Premere la maniglia di regolazione situata sotto la parte
anteriore della seduta del seggiolino e, mantenendola
premuta, tirare o spingere la seduta in avanti o indietro.
Rilasciare la maniglia nella posizione desiderata e assicurarsi
del corretto bloccaggio della seduta, sentirete un “click” ad
aggancio avvenuto (fig. 10).

ATTENZIONE! La seduta puo essere reclinata nella posizione
piu orizzontale solo quando il seggiolino auto ¢ installato in
senso contrario alla direzione di marcia.
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4.5 Come ruotare la seduta

In senso contrario alla Nel senso della Trasversalmente alla
direzione di marcia direzione di marcia direzione di marcia
Esclusivamente per il Esclusivamente per il Consente di collocare e

Gruppo 0+ Gruppo 1-2-3 togliere il bambino dal

seggiolino auto con estrema
facilita. Posizione vietata
durante la marcia.

( Premere il pulsante di rotazione e
rivolgere la seduta del seggiolino
nella direzione desiderata (fig. 14 e
fig. 15).

. J

posizione, un “click” ne indichera il bloccaggio (fig. 16).

IMPORTANTE: Prima di mettere in moto la vettura assicurarsi
che la seduta sia bloccata orientata nel senso di marcia o nel
senso contrario alla direzione di marcia.

Non orientare il seggiolino auto nella direzione di marcia se il
bambino pesa meno di 9 kg.
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4.6 Come installare il sistema ISOFIX

Se la vostra auto non dispone di guide per connettori
ISOFIX di serie, inserire le guide fornite in dotazione con
il seggiolino auto con l'incavo rivolto verso I'alto nei due
punti di ancoraggio ISOFIX della vettura.
SUGGERIMENTO: | punti di ancoraggio ISOFIX si trovano
tra la seduta e lo schienale del sedile del veicolo.

y
Premere i pulsanti ISOFIX
presenti su entrambi i lati
della seduta ed estendere al
massimo i connettori ISOFIX
(fig. 18 e 19).

r™
|

-

Inserire i due
ﬁﬁg connettori
ISOFIX nelle
apposite  guide:

un caratteristico
i aa @i segnalens

l"avvenuto

inserimento e
aggancio dei connettori ISOFIX da ambo il lati.
O ATTENZIONE! | connettori ISOFIX sono ancorati correttamente

quando i rispettivi pulsanti sono verdi (fig.20 e 21)

Spingere il seggiolino contro lo schienale del sedile dell’auto
esercitando una pressione omogenea su entrambi i lati.
Scuotere il seggiolino auto per accertarsi che sia saldamente

agganciato e verificare nuovamente che i pulsanti di sicurezza
ISOFIX siano verdi (fig. 22).
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4.6.2 Rimozione del sistema ISOFIX

Spingere il seggiolino contro lo
schienale del sedile dell'auto (fig.
23).

Contemporaneamente premere
i pulsanti di sgancio ISOFIX e far
rientrare i connettori ISOFIX (fig. 24).

Afferrare la cintura Top Tether e, Agganciare il dispositivo  superiore
se necessario, allungare la cinghia di fissaggio “Top Tether” al punto di
premendo I'apposito tasto di ancoraggio indicato nel manuale d'uso del
blocco, estendere la cinghia fino veicolo (fig. 26). Verificare la presenza di
alla lunghezza desiderata (fig. questa icona all'interno dell’abitacolo.

25).

PJd Tensionare la cintura Top Tether, tirare la cinghia allentata
dall'estremita libera finché questa non & sufficientemente
tesa. Un apposito indicatore sul regolatore, scattando sul
verde, indichera il corretto tensionamento della cintura (fig.
27).
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4.8 Rimozione e installazione dell'imbracatura

N

\

-

Sganciare le cinghie delle cinture pettorali dalla staffa tendicintura sul retro del
seggiolino auto (fig.28)

Riporre la staffa tendicintura con cinghia di regolazione nel rivestimento in tessuto
(fig.29)

Sganciare le cinghie delle protezioni pettorali dal gancio (fig.30)

Sfilare attraverso le asole, le cinghie delle protezioni pettorali e le cinture pettorali
(fig.31).

Sganciare la fibbia (fig.32).

Avvolgere le bretelle e riporle nell'alloggio del rivestimento, apertura nel fianco (fig. 33).
Per rimuovere la cinghia inguinale, individuare dal lato inferiore I'anello di bloccaggio
e ruotandolo farlo passare attraverso |'asola, mentre dal lato seduta tirate verso I'alto
la cintura inguinale (fig.34).

Riposizionamento dell'imbracatura: Seguire i passaggi di smontaggio nell'ordine
inverso. Assicurarsi che l'anello della cintura inguinale sia correttamente bloccato,
tirando la cintura inguinale dal lato seduta non deve sfilarsi. Assicurarsi che le
cinture pettorali siano correttamente agganciate alla staffa tendi-cintura (fig. 28). A
riposizionamento dell'imbracatura completato, assicurarsi che le cinture non siano
attorcigliate.
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5. REGOLAZIONE DEL SEGGIOLINO AUTO

5.1 Gruppo 0+ (0-13 kg, dalla nascita fino ai 15 mesi circa) - installazione in senso
contrario alla direzione di marcia.

NON installare il seggiolino auto sul sedile lato passeggero con airbag attivo: cio
puo provocare LESIONI GRAVI, SE NON ADDIRITTURA LETALI.

B

Ruotare il seggiolino fino a rivolgerlo in senso contrario alla direzione di marcia (cfr. par.
4.5), quindi inclinare la seduta nella posizione piu orizzontale (cfr. par. 4.4). Posizionare
la seduta in modo che sia rivolta in senso contrario alla direzione di marcia (fig. 35, 36 e
37). Utilizzare il riduttore con bambini di peso inferiore ai 9 kg.

5.1.1 Installazione del seggiolino auto con connettori ISOFIX e cintura Top Tether
Se il sedile della vettura non é dotato di sistema ISOFIX o se questa & sprovvista di
ancoraggi ISOFIX, consultare il par. 5.1.2 “Installazione con cintura di sicurezza a 3

Agganciare i connettori ISOFIX
(cfr. par. 4.6) (fig. 38)

Bl Far scorrere la cintura Top Tether lungo entrambi i lati del
seggiolino, & agganciare il “gancio” della cintura all’apposito punto

EI di ancoraggio (cfr. par. 4.7) (fig. 39).
] P
d = Collocare il bambino nel seggiolino auto. Regolare il poggiatesta

all'altezza adeguata (cfr. par. 4.3), posizionare correttamente
I'imbracatura e agganciare la fibbia (cfr. par. 4.1), infine tensionare
I'imbracatura (cfr. par. 4.2) (fig. 40).
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Per la sicurezza del bambino, prima di ogni viaggio verificare che:

Entrambi i connettori ISOFIX siano agganciati negli appositi punti di ancoraggio, e che
entrambi gli indicatori siano verdi;

Il seggiolino auto sia saldamente installato a bordo della vettura;

La cintura Top Tether sia tensionata correttamente e aderisca perfettamente allo
schienale del sedile dell’auto, l'indicatore che indica la corretta tensionatura deve
essere di colore verde.

L'imbracatura del seggiolino auto sia aderente al corpo del bambino senza stringerlo, tra
le bretelle e la parte superiore delle spalle deve esserci uno spazio pari a 1 dito (1 cm);

Le bretelle siano posizionate alla giusta altezza e non siano attorcigliate;

Le protezioni pettorali siano alla stessa altezza delle spalle del bambino;

| puntali della fibbia centrale siano agganciati correttamente

5.

-

.2 Installazione con cintura di sicurezza a 3 punti

<

\ V)

|

Il
L}

Ly

Sganciare la fibbia e rimuovere il riduttore (fig. 41).

Far scorrere la cintura addominale del veicolo attraverso i passanti posti sul seggiolino,
e agganciare il puntale nella fibbia della cintura di sicurezza della vettura (fig. 42). Un
click indichera I'avvenuto aggancio.

Riposizionare il riduttore sul seggiolino auto.
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ATTENZIONE! La fibbia della cintura di sicurezza del veicolo non deve posizionarsi
nella guida inferiore del passaggio cintura addominale.

Tirare la cintura pettorale al fine di tensionarla e, tenendola tirata, serrare il dispositivo
di bloccaggio della cintura, avvicinandolo il piu possibile alla fibbia della cintura di
sicurezza del veicolo (fig. 43). Far scorrere la cintura pettorale dietro lo schienale
del seggiolino, infilarla nel passante per la cintura posteriore posto sullo stesso lato
dell'arrotolatore della cintura di sicurezza del veicolo (fig. 44).

Scuotere il seggiolino auto per
accertarsi che sia saldamente
agganciato (fig. 45).

ATTENZIONE! La cintura non deve
essere attorcigliata, e la fibbia deve
essere correttamente agganciata.
Collocare il bambino nel seggiolino
auto. Regolare correttamente il
poggiatesta (cfr. par. 4.3), posizionare
correttamente  l'imbracatura e
agganciare la fibbia (cfr. par. 4.1),
infine tensionare l'imbracatura (cfr.
par. 4.2) (fig. 46).
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5.2 Gruppo | (9-18 kg, dai 9 mesi fino ai 4 anni circa) - installazione nella direzione
di marcia

IMPORTANTE! NON INSTALLARE IL SEGGIOLINO AUTO NELLA DIREZIONE DI
MARCIA SE IL BAMBINO PESA MENO DI 9 KG.

¢ m ( D,

0
Ao
Site
\. .

.

(&

Ruotare la seduta nella direzione di marcia (cfr. par. 4.5). Posizionare la seduta in modo
che sia rivolta nella direzione di marcia (fig. 47 e 48).

Agganciare i connettori ISOFIX (cfr. par. 4.6) (fig. 49). Se il sedile della vettura non
& dotato del sistema di ancoraggio ISOFIX, per l'installazione & possibile utilizzare
unicamente la cintura di sicurezza a 3 punti.

Tirare la cintura di sicurezza del veicolo e sovrapporre circa 80 cm della cintura pettorale
a una sezione della cintura addominale della stessa misura. Infilare la parte della cintura
a 3 punti riunita (pettorale e addominale) nel passante cintura del seggiolino auto (fig.
50), assicurarsi che la cintura non sia attorcigliata e agganciare il puntale alla fibbia della
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cintura di sicurezza del veicolo. Un “click” segnalera I'avvenuto inserimento (fig. 51).
ATTENZIONE! La fibbia della cintura di sicurezza del veicolo non deve posizionarsi nel
passante cintura del seggiolino auto.

Tirare la cintura pettorale al fine di tensionarla e, tenendola tirata, serrare il dispositivo
di bloccaggio della cintura, avvicinandolo il piu possibile alla fibbia della cintura di
sicurezza del veicolo (fig. 52).

Scuotere il seggiolino auto per accertarsi che sia saldamente agganciato (fig. 53).
Collocare il bambino nel seggiolino auto. Regolare correttamente il poggiatesta (cfr.
par. 4.3), posizionare correttamente |'imbracatura e agganciare la fibbia (cfr. par. 4.1),
infine tensionare I'imbracatura (cfr. par. 4.2) (fig. 54).

5.3 Gruppo II/1ll (15-36 kg, dai 3 ai 12 anni circa) - installazione nella direzione di

&

Rimuovere I'imbracatura per I'utilizzo nel Gruppo II/1ll (cfr. par. 4.8).

Ruotare la seduta nella direzione di marcia (cfr. par. 4.5). Posizionare la seduta in modo
che sia rivolta nella direzione di marcia (fig. 55 e 56).

Agganciare i connettori ISOFIX (cfr. par. 4.6) (fig. 57)

Se il sedile della vettura non & dotato del sistema di ancoraggio ISOFIX, per
I'installazione & possibile utilizzare unicamente la cintura di sicurezza a 3 punti.
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Collocare il bambino nel seggiolino auto. Regolare il
poggiatesta all'altezza adeguata (cfr. par. 4.3).

Tirare la cintura di sicurezza del veicolo e, facendola scorrere
davanti del bambino, agganciare la fibbia della cintura di
sicurezza del veicolo, infilare il puntale nella fibbia (fig. 58). Un
click indichera il corretto aggancio.

ATTENZIONE! La fibbia della cintura di sicurezza del veicolo
non deve posizionarsi nella guida inferiore del passaggio
cintura addominale.

Inserire la cintura pettorale e la cintura addominale nel
passante inferiore dal lato in prossimita della fibbia di
aggancio della cintura di sicurezza del veicolo (fig. 59).

Infilare la cintura addominale sul lato opposto del seggiolino
auto nel passante cintura addominale (fig. 60).
ATTENZIONE! La cintura addominale deve passare il pil in
basso possibile sopra il bacino del vostro bambino.

Inserire la cintura pettorale nell’apposito passante guida
cintura, accertandosi che non sia attorcigliata (fig. 61).
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Per la sicurezza del bambino, prima di ogni viaggio verificare che:

e Entrambi i connettori ISOFIX siano agganciati negli appositi punti di ancoraggio, e che
entrambi gli indicatori siano verdi;

¢ |l seggiolino auto sia saldamente installato a bordo della vettura;

® La cintura addominale sia inserita nei rispettivi passanti “guida cintura addominale”
posti sui due lati del seggiolino auto;

* Lla cintura pettorale, dal lato fibbia di della cintura di sicurezza del veicolo, sia
correttamene infilata nel passante guida cintura addominale;

* La cintura pettorale della cintura di sicurezza sia inserita nel passante superiore “guida
cintura pettorale del poggiatesta dal lato arrotolatore cintura;

® La fibbia sia correttamente agganciata e che la cintura non sia attorcigliata.
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6. PULIZIA E MANUTENZIONE
6.1 Pulizia della fibbia
Per la sicurezza del bambino & fondamentale che la fibbia dell'imbracatura funzioni
correttamente. In genere eventuali malfunzionamenti della fibbia sono imputabili a un
accumulo di sporco o a corpi estranei.
Di seguito i possibili malfunzionamenti:
| puntali della fibbia si sfilano a fatica quando viene premuto I'apposito pulsante di
sgancio di colore rosso;
| puntali non si agganciano (ovvero si sfilano in continuazione a ogni tentativo
d'inserimento);
| puntali si agganciano senza emettere il caratteristico “click”;
Linserimento dei puntali avviene con una certa difficolta (si percepisce una sorta di
resistenza);
Per aprire |a fibbia & necessario esercitare una notevole forza.

Soluzione
Lavare la fibbia dell'imbracatura in modo da ripristinarne il corretto funzionamento:

Pulizia della fibbia dell'imbracatura

1. Seguire le istruzioni riportate al par. 4.8 per rimuovere
I'imbracatura.

2. Immergere la fibbia in acqua tiepida con detersivo per piatti
per almeno un’ora, quindi risciacquare e lasciar asciugare
(fig. 62)

6.2 Pulizia

Il rivestimento pud essere rimosso e
lavato. Osservare le indicazioni riportate
sull’etichetta di lavaggio del rivestimento.
Per rimuovere il rivestimenti: rimuovere
prima l'imbracatura (cfr. par. 4.8) e poi il
rivestimento (fig. 63 e 64).

Per riposizionare il rivestimento, seguire i
passaggi di rimozione tessuto nell’'ordine
inverso.

ATTENZIONE! NON utilizzare il seggiolino auto senza il tessuto correttamente montato.
ATTENZIONE! Non utilizzare in nessun caso il seggiolino auto se I'imbracatura a 5 punti,
per |'utilizzo nel gruppo 0+/1 non &€ montata e agganciata al seggiolino auto;
IMPORTANTE: Assicurarsi che le cinture dell'imbracatura non siano attorcigliate.
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Il contenuto sottoindicato va in vigore dal
01.01.2005 e sostituisce a qualsiasi titolo e
completamente qualsiasimessaggio anteriore
riferito alla garanzia prestata da Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANZIA CONVENZIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. con sede in Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantisce
direttamente al Consumatore che questo
Prodotto, nuovo di fabbrica, & privo di
difetti nei materiali, nella progettazione
e nella fabbricazione ed & conforme alle
caratteristiche dalla stessa dichiarate.

La presente garanzia convenzionale & valida
in tutti i Paesi Stati membri dell’'Unione
Europea e non esclude né limita i diritti del
Consumatore ai sensi di norme imperative
di legge nei confronti del Venditore del
Prodotto.

Per usufruire  della
convenzionale il

presente
Consumatore

garanzia

dovra
riportare il Prodotto difettoso al Venditore,
presentandogli  la prova d'acquisto del
Prodotto dalla quale in  modo
leggibile I'indirizzo del Venditore, la data
d'acquisto del Prodotto col timbro e firma del
Venditore e I'indicazione del Prodotto stesso

risultino

o, in alternativa, lo scontrino fiscale, non
modificato, dal quale risultino in modo chiaro
le medesime informazioni.

La garanzia convenzionale del Produttore
ha validita per Dodici (12) mesi dalla data
di acquisto del Prodotto. Durante questo
periodo Foppa Pedretti S.p.A. riparera o

sostituird, a sua discrezione, il Prodotto
difettoso.

La garanzia convenzionale & concessa
all'acquirente finale del Prodotto

(Consumatore) e non esclude né limita i
diritti imperativi del medesimo Consumatore,
quali previsti dalla legge e/o i diritti che il
Consumatore puo vantare contro il Venditore/
Rivenditore del Prodotto.

GARANZIA CONVENZI

ESCLUSIONI
CONVENZIONALE.

DELLA GARANZIA

La garanzia convenzionale & esclusa peri danni
derivati al Prodotto dalle seguenti cause: uso
non conforme alle disposizioni contenute nel
foglio d'istruzioni all'uso ed al montaggio,
urti e cadute, esposizione del Prodotto ad
umiditd o condizioni termiche o ambientali
estreme od a cambiamenti repentini di tali
condizioni, corrosione, ossidazione, modifiche
o riparazioni non autorizzate del Prodotto,
riparazioni con uso di parti di ricambio
non autorizzate, uso improprio, cattiva o
mancata  manutenzione,  manutenzione
impropria rispetto a quanto indicato nel foglio
d'istruzioni all'uso e al montaggio, montaggio
non corretto, incidenti, azioni di cibi o
bevande, azione di prodotti chimici, cause di
forza maggiore.

In ogni caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose, diversi dal Prodotto, quando
tali danni siano causati da negligenza alle
disposizioni / raccomandazioni / avvertenze
contenute nel manuale o, in alternativa, nel
"Foglio d'istruzioni all'uso e al Montaggio”
che accompagna ogni Prodotto destinato
al proprietario/utilizzatore. (come a titolo
meramente esemplificativo, nel caso del
Prodotto Lettino: “Sorvegliate costantemente
il bambino. Controllate che lenzuola e coperte
non coprano la testa del bambino...”).

Foppa Pedretti S.p.A. declina, inoltre, ogni
responsabilita per danni a persone o a cose
quando la rottura dei suoi prodotti & causata
dal deterioramento dei componenti del
Prodotto, soggetti ad usura. Sono considerati
componenti del Prodotto soggetti a usura
tutti i componenti in materiale plastico.
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This product complies with ECE Regulation R44/04.
Group 0+/1/2/3 car seat. Suitable for children from 0 kg to 36 kg (from birth to around
12 years of age).
CAUTION! Make sure you observe the relevant instructions in the user manual of your
vehicle before transporting children. Take particular note of all information provided for
the use of child seats in connection with airbags.
WARNING!
Read the instructions carefully before use and store them in the special compartment
for reuse in future. Failure to follow the car seat installation instructions carefully
could pose a risk to your baby.
Children often carry small objects (e.g.toys) in jacket or trouser pockets, and may
also wear clothes with rigid components (e.g. belt buckle).
Make sure that these objects are not clamped between the child and the safety
harness, as this might cause unnecessary injuries in case of an accident. The same
hazards also apply for adults.
Naturally young children are often lively. Make sure to explain the importance of
safety when in a vehicle. Your child will then understand that the harness lock should
not be opened and the hamness should not be removed, giving you more peace of
mind.
Your child’s safety can only be guaranteed if the safety system is installed and used
in accordance with the instruction manual.
The assembly and installation needs to be carried out without the baby in the car
seat.
During use, the straps of the harness must be tight, not twisted, correctly adjusted
according to the size of the child, and protected from any damage.
Protect any parts of the restraint system not covered with fabric against direct
sunlight to prevent your child from suffering burns.
The child restraint system must not be damaged or crushed by moving parts in the
vehicle or by the vehicle doors.
Do not attempt any modifications to the restraint system as they might endanger
your child’s safety.
After an accident, the entire child restraint system must be replaced or sent to the
manufacturer for testing, along with an accident report.
Make sure to instruct your passenger on how to remove the child from its safety seat
in case of an accident or danger.
The lap belts of the harness system must be fitted as low down as possible so that
the child’s hips are held correctly.
The child seat must not be used on seats with activated front airbags. (Danger to
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life)!

Never leave your child unsupervised in the car seat whether harnessed or not.
Make sure that all the car passengers are wearing seat belts, and that luggage or
other loose objects inside the vehicle are secured or fixed to reduce the risk of injury
in the event of an accident.

The manual must always be carried with the child safety seat.

The use of any accessories or replacement parts is prohibited, and non compliance
with result in the lapse of all warranty and liability claims.

The child safety seat is to be used with original se at covers only. The lining is an
integral part of the car seat and has a direct impact on the correct operation of the
equipment.

If the child restraint is used intensively, the car seat lining and the other components
can be subject to various degrees of wear and tear, depending on the duration
and intensity of use of the product, and consequently some parts may need to be
replaced.

For spare parts contact your baby product retailer or the manufacturer.

This car seat has been tested according to the European regulation ECE R44.04,
applicable to child safety devices. If used as intended and in accordance with the
instructions for installation and use, the car seat serves to prevent or reduce any
injury that may be suffered by children up to 18 kg in the event of an accident, also
depending on the type and severity of the accident.

Iturn duoFIX must be installed as rear-facing when used as a Group O+ car seat; it
must be installed as forward-facing when used as a Group 1/2/3 car seat.

A child safety device does not replace responsible and careful behavior in road
traffic.

Do not use the car seat if it has broken or missing parts, if it is second-hand, or
if it has been subjected to violent stresses in an accident, as it may have suffered
extremely dangerous structural damage.

Do not carry out any modifications to the product.

The child seat must always be secured in the vehicle, even when it is not occupied by
the child. In the event of sudden braking, it may cause injury to the vehicle occupants.
This child car seat is suitable for child’s weight less than 36 kg.

Don't to use any load bearing content points other than those described in the
instructions and marked in the child restraint

Do not use forward-facing child car seat when child weighting less than 9 kg.

The rigid items and plastic parts of a child restraint must be so located and installed
that are not liable, during everyday use of the vehicle, to become trapped by a
movable seat or in a door of the vehicle.
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WARNING: Always use the vehicle’s door child safety lock system, if one is available,
to make it impossible for the child to open the car doors from inside.

WARNING: Allow the child a break during long car journeys and make sure they
don't get out of the car seat unaided and without supervision.

WARNING: Use the car seat even for short journeys, as it is in these cases that most
accidents occur.

WARNING: The child car seat must be fitted securely to the passenger seat. Ensure
that it is not loose or wobbly after you have fitted it. If it is loose, refit it.

WARNING: Ensure that the child car seat is secured to the car seat at all times even
when not in use.

WARNING: The seat cover should not be replaced with any other than the one
recommended by the manufacturer, because the cover constitutes an integral part
of the restraint performance.

WARNING: Stop the car at regular intervals to check that the child car seat is in the
correct position and that both the car seatbelt AND the child car seat harness (if
required) are still fastened and latched.

WARNING: In the event of an emergency it is important to be able to release the
child quickly (as defined by British Standards). This means that seat buckle cannot be
fully tamper proof and you should actively discourage your child from playing with
or using the buckle.

WARNING: Do not place anything under the child car seat (e.g. a towel or cushion)
as this could affect the performance of the seat in an accident.

WARNING: Avoid winter clothing bundling Bulky clothing can lead to incorrect
harness tightening. In an accident, the child can slip right out of the extra padding -
and thus out of the seat. Let the car warm up or cool down prior to placing your child
in there if possible. If your child is cold, place a blanket over the top of the harness.
WARNING: Make sure to properly secure any loose objects, such as luggage or
books, in your car as they may cause injuries in the event of an accident.SEAT BELT
WARNING: NEVER use any load bearing contact points other than those described
in these instructions or marked on the child car seat.

WARNING: Ensure that the lap section of the seatbelt or harness is worn low down,
so that pelvis is firmly engaged.

WARNING: Make sure that ALL the passengers in your vehicle have their seatbelts
fastened, as unrestrained people can be very dangerous to the child in an accident.
WARNING: NEVER use a seatbelt routing scheme that differs from these instructions.
WARNING: The lap and diagonal seatbelt must be used at all times when your child
is in the child car seat.

WARNING: Make sure that there are no twists in the seatbelt..
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SUNLIGHT/HOT DAYS

WARNING: Do not leave your child in the child car seat while parked in direct
sunlight or on a hot day.

WARNING: Do not subject the child car seat to prolonged direct sunlight as this may
be dangerous for your child (the metal and plastic fittings could become hot) and
may cause the fabric to fade. You can reduce this problem by covering the child car
seat with a sheet when not in use.

SECOND HAND OR DAMAGED CHILD CAR SEATS AND SEATBELTS

WARNING: Never buy a second hand child car seat. It may have unseen damage.
WARNING: The manufacturer only guarantees this product when the original owner
uses it.

WARNING: You MUST replace the child car seat and your vehicles seatbelts if they
become badly worn or amaged.

WARNING: You MUST replace the child car seat if it is involved in an accident it may
have unseen damage and may not protect your child as well as it should. At the
very least send the child car seat to your retailer for inspection, together with the
accident report.

BEFORE STARTING

WARNING: Do not fit the child car seat in a rearward facing position

WARNING: Before installing the child car seat ensure that the passenger seat you are
using is locked in the upright position.

WARNING: Do not use the child car seat in the home - it has only been designed to
be used in the car.

WARNING: Do not leave loose/unsecured objects on the back seat of your car or
the parcel shelf. They may be dangerous to your child if you are forced to brake
suddenly.
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The child seat is approved for 2 different methods of installations:

A. With vehicle’s 3-point safety belt “UNIVERSAL"

B. Con la cintura di sicurezza a 3 punti in abbinamento ai connettori ISOFIX da
agganciare ai punti di ancoraggio inferiori ISOFIX presenti a bordo del veicolo e Top
Tether ove richiesto “SEMI-UNIVERSAL".

Group Installation Methods Approral type Weight
permitted

0+ ISOFIX + TOP TETHER Semi-Universal 0-13 kg
0+ 3-point seat belt Universal 0-13 kg

1 ISOFIX and 3-point seat belt | Semi-Universal 9-18 kg

1 3-point seat belt Universal 9-18 kg
2/3 ISOFIX and 3-point seat belt | Semi-Universal 15-36 kg
2/3 3-point seat belt Universal 15-36 kg
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GENERAL INFORMATION
When used as a "universal” device (Group 0+/ I/1I/11l)
WARNING 1

1.

This car seat is a “Universal” child restraint system. It has been approved in
accordance with regulation N°44/04, and is suitable for general use in vehicles and is
compatible with the majority (some exceptions) of vehicle seats.

. A correct fitis likely if the vehicle manufacturer has declared in the vehicle hand book

that the vehicle is capable of accepting a ‘Universal ‘child restraint for this group.

. This child car seat has been declared ‘Universal’ under more stringent conditions

than those applied to earlier designs, which do not carry the ‘Universal’ mark.

. You will need to keep your proof of purchase. We recommend you keep them

together.

GENERAL INFORMATION

When used as a "universa

1"

device(Gruppo 0+)

WARNING 1

The mass group and the ISOFIX size class for which the device can be used are:
Group 0+, D.

This is an Isofix child restraint. It has been approved for general use in vehicle
equipped with Isofix anchoring in compliance with ECE regulation 44.04.

It is suitable for use in vehicle with Isofix-approved seats (see vehicle list) accordance
with the relevant child restraint and anchoring category.

This child restraint system complies with the ISOFIX size class: group O+ (birth -13
kg) D.

If you have any questions or doubts, please contact the manufacturer of the child
safety unit or your retailer.
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WARNING 2

This Child Restraint is classified for "Semi-universal" use and is
suitable for fixing into the seat positions of the following cars:

CAR FRONT REAR
(See the car list) Outer Centre
YES YES NO

Seat positions in other cars may also be suitable to accept this child restraint.
If in doubt, consult either the child restraint manufacturer or the retailer.

The vehicle manufacturer may include information in its manual on the suitability
for installation on the passenger seat in different positions. If in doubt, contact the
manufacturer of the child restraint, or the retailer.

GENERAL INFORMATION
When used as a “semi-universal” device (Group I/11/11l)
WARNING 1

1. This is a "SEMI-UNIVERSAL" ISOFIX child restraint device, approved according to
Regulation No. 44/04 for general use in vehicles equipped with ISOFIX anchoring
systems.

2. This child restraint has been classified as "SEMI-UNIVERSAL" according to stricter
approval criteria than previous models that do not have this notice.

3. This car seat is suitable for the GROUP 1,2,3 (9-36 kg) and only in vehicles, listed in
the vehicle list, which are equipped with ISOFIX anchoring systems and a 3-point
seat belt, either static or with a retractor approved according to UN/ECE Regulation
No. 16 or other equivalent standards.

4. For the use of an ISOFIX system it is strictly necessary to read the vehicle manual
before installing the car seat. The manual will indicate the passenger seats which are
compatible with the size class of the car seat.

5. If in doubt, contact the manufacturer of the child restraint, or the retailer.
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WARNING 2

This Child Restraint is classified for "Semi-universal" use and is
suitable for fixing into the seat positions of the following cars:

CAR FRONT REAR
(See the car list) Outer Centre
YES YES NO

Seat positions in other cars may also be suitable to accept this child restraint.
If in doubt, consult either the child restraint manufacturer or the retailer.

The vehicle manufacturer may include in its manual information on the suitability
for installation on the passenger seat in different positions. If in doubt, contact the
manufacturer of the child restraint, or the retailer.

Suitable only if the approved vehicles are equipped with lap/three-point/static/retractor
seat belts, approved in accordance with UN/ECE Regulation no. 16 or other equivalent
standards.

3. USE IN THE CAR
Refer to the vehicle manual to check the positions that are approved as ISOFIX
positions.

This child restraint device can only be used on board the vehicles on the list, equipped
with 3-point seat belts/with retractor, approved according to UN/ECE regulation no.16
or other equivalent standards.

This car seat must be installed in the forward-facing position; it is forbidden to install it
in a rear-facing or sideways position. Depending on the usage group, the 360° rotating
seat can be oriented in the forward-facing or rear-facing position.

DO NOT install the car seat in the rear-facing position on the front passenger seat if it
has an active airbag: this may result in SERIOUS, OR EVEN FATAL, INJURY.
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Q® s Q o

O Diagonal belt

0 Lap belt

@@
@@@,

@ DO NOT install the car seat in the rear-facing position on the front passenger seat
with an active airbag. . .
@ Can only be used on car seats with a 3-point seat belt.
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4. BEFORE INSTALLATION
4.1 How to use the buckle

é % i j To release the buckle
Press the red button to remove the tabs from the central buckle
(fig. 1).
To attach the buckle
Hold together the central buckle tabs (fig. 2) and insert them in
the special slot inside the harness buckle (fig. 3). A “click” will
indicate that it has attached correctly (fig. 4).
NOTE: to attach the buckle, it is necessary to insert both tabs.

4.2 How to adjust the harness

To tighten the harness

Pull the adjustment strap so that
the harness is tight and close to the
child’s body (fig. 5).

NOTE: Check that there is a one-
finger space (1 cm) between

the straps and the upper part of the
shoulders. Make sure that the child
is comfortable and protected.

To loosen the harness

Press the adjustment button and at the same time grip the straps (chest belts) at the
bottom, under the pads of the chest protectors, and pull them forwards to loosen them
(fig.6). IMPORTANT: Do not pull on the shoulder pads.
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4.3 Headrest adjustment
IMPORTANT! Correct adjustment of the headrest ensures maximum protection for your
child when they are inside the car seat.

When using the 5-point harness, the headrest must be
adjusted so that the straps are at the same height as the
child’s shoulders (fig. 7).

WARNING! to a lower height than the child’s shoulders, nor
to the level of the child’s ears or above.

When using the 3-point vehicle seat belt, the headrest
must be adjusted so that there is a two-finger space
between the headrest and the child’s shoulders. Make
sure that the diagonal belt, when passing through
the “diagonal belt guide loop” on the side of the
headrest, is positioned at the shoulders and not at

the child’s neck (fig. 8).

To raise the headrest: pull the headrest adjustment strap
upwards.

NOTES: Loosen the shoulder straps before adjusting the
headrest (for more details see point 4.2).

To lower the headrest: pull the headrest adjustment strap
upwards and press the headrest downwards.

4.4 Adjusting the recline
(—m Press the adjustment handle located under the front of the
car seat and, holding it down, pull or push the seat forwards
or backwards. Release the handle when the seat is in the
desired position and make sure that it is locked correctly;
you will hear a “click” when the seat has attached (fig. 10).
WARNING! The seat can be reclined in the most horizontal
position only when the car seat is installed in the rear-facing

position.
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4.5 How to rotate the seat

In the rear-facing In the forward-facing In the sideways
position position position
Exclusively for Group Exclusively for Group Allows you to place and
0+ 1-2-3 remove the child from the car
seat very easily. This position
is prohibited while driving

( .
Press the rotation button and turn
the seat of the car seat in the desired
direction (fig. 14 and fig. 15).

. J

Once the desired position is reached, the seat will lock in
place, a “click” will indicate that it has locked (fig. 16).

IMPORTANT: Before starting the engine make sure that the
seat is locked in the forward-facing or rear-facing position.

Do not place the car seat in the forward-facing position if the
child weighs less than 9 kg.
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4.6 How to install the ISOFIX system

If your car does not have standard ISOFIX connector guides,
insert those supplied with the car seat with the recess facing
upwards in the two ISOFIX anchoring points in the car.
SUGGESTION: The ISOFIX anchoring points are located
between the seat and the backrest of the passenger seat.

y
Press the ISOFIX buttons
located on both sides of the
seat and extend the ISOFIX
connectors as much as
possible (fig. 18 and 19).

r™
|

-

Insert the

ﬁﬁ ° two ISOFIX
connectors in

the  appropriate

guides: a “click”
ﬁﬁ g will indicate that
they have been
inserted and
2 2 that the ISOFIX connectors are attached on both sides.
O WARNING! The ISOFIX connectors are properly anchored
when the respective buttons are green (fig. 20 and 21).
Push the car seat against the backrest of the passenger seat
by applying even pressure on both sides. Shake the car seat to
make sure it is firmly attached and check again that the ISOFIX
safety buttons are green (fig. 22).
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4.6.2 Removing the ISOFIX system

Push the car seat against the
backrest of the passenger seat (fig.

Grasp the Top Tether belt and, if Attach the upper fixing device of the “Top
necessary, lengthen the strap by Tether” to the anchoring point indicated
pressing the appropriate locking in the vehicle user manual (fig. 26). Check
button, extending it to the that this icon is present inside the passenger
desired length (fig. 25). compartment.

k2 Tighten the Top Tether belt, pull the loose belt from the free
end until it is sufficiently tight. A special indicator on the
adjuster will turn green, to indicate that the belt has been
tightened correctly (fig. 27).
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4.8 Removing and installing the harness

N

\

-

Unhook the chest belt straps from the belt tensioning bracket on the back of the car
seat (fig.28)

Place the belt tensioning bracket with adjustment strap in the fabric lining (fig.29)
Unhook the chest protector straps from the hook (fig.30)

Pull the chest protector straps and the chest belts through the slots (fig.31).

Unclip the buckle (fig.32).

Wrap up the shoulder straps and place them back in the lining housing (fig. 33).

To remove the crotch strap, locate the locking ring on the lower side and rotate it to
pass through the slot, while from the seat side pull up the crotch strap (fig.34).

Putting the harness back on: Follow the disassembly steps in the reverse order. Make
sure that the crotch strap ring is properly locked, when pulling the crotch belt from the
seat side, it should not slip out. Make sure that the chest belts are correctly attached
to the belt tensioning bracket (fig. 28). When putting the completed harness back on,
make sure that the belts are not twisted.



® ENGLISH e

ADJUSTING THE CAR

5. ADJUSTING THE CAR SEAT

5.1 Group 0+ (0-13 kg, from birth up to about 15 months) - installation in the rear-
facing position.

DO NOT install the car seat on the passenger seat with an active airbag: this can
cause SERIOUS, OR EVEN FATAL, INJURY.

Rotate the car seat until it is in the rear-facing position (see par. 4.5), then tilt the seat

&

into the most horizontal position (see par. 4.4). Place the car seat so that it is in the
rear-facing position (fig. 35, 36 and 37). Use the reducer with children weighing less
than 9 kg.

5.1.1 nstalling the car seat with the ISOFIX connectors and Top Tether belt
If the car seat does not have an ISOFIX system, or if it is not equipped with the ISOFIX
anchoring system, see par. 5.1.2 “Installation with 3-point seat belt”.

Attach the ISOFIX connectors
(see par. 4.6) (fig. 38)

the belt “hook” to the appropriate anchoring point (see par. 4.7)
(fig. 39).

Place the child into the car seat. Adjust the headrest to the
appropriate height (see par. 4.3), position the harness correctly and
attach the buckle (see par. 4.1), finally tighten the harness (see par.
4.2) (fig. 40).
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For the safety of the child, check before every journey that:

5.

-

Both ISOFIX connectors are hooked into the appropriate anchoring points, and both
indicators are green;

The car seat is firmly installed on the car;

The Top Tether belt is correctly tightened and adheres perfectly to the backrest of the
passenger seat, the indicator turns green when it is correctly tightened.

The harness of the car seat adheres to the body of the child without squeezing them,
between the straps and the upper part of the shoulders there must be a one-finger
space (1 cm);

The straps are positioned at the right height and are not twisted;

The chest protectors are at the same height as the child’s shoulders;

The tips of the central buckle are attached correctly

.2 Installation with 3-point seat belt

Ve

)/
\)

‘\ )a)

il

ol

o

Release the buckle and remove the reducer (fig. 41).

Slide the lap belt of the vehicle through the loops placed on the car seat, and hook
the tip into the buckle of the car’s seat belt (fig. 42). You will hear a “click” once it has
attached. Put the reducer back on the car seat.



® ENGLISH e

ADJUSTING THE CAR S

WARNING! The vehicle’s seat belt buckle must not be placed in the lower
guide of the lap belt passage.

Pull the diagonal belt in order to tighten it and, keeping it pulled, close the belt
locking device, bringing it as close as possible to the vehicle’s seat belt buckle
(fig. 43). Slide the diagonal belt behind the car seat backrest, insert it into the rear
belt loop on the same side as the vehicle seat belt retractor (fig. 44)..

Shake the car seat to be sure it is
firmly fixed in place (fig. 45).
WARNING! The belt must not be
twisted, and the buckle must be
properly fastened.

Place the child into the car seat.
Adjust the headrest correctly (see
par. 4.3), position the harness
correctly and attach the buckle (see
par. 4.1), finally tighten the harness
(see par. 4.2) (fig. 46).
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5.2 Group | (9-18 kg, from 9 months up to about 4 years of age) - installation in the
forward-facing position

IMPORTANT! DO NOT INSTALL THE CAR SEAT IN THE FORWARD-FACING
POSITION IF THE CHILD WEIGHS LESS THAN 9 KG.

¢ m ( D,

0
Ao
Site
\. .

.

(&

Rotate the seat into the forward-facing position (see par. 4.5). Place the seat so that it is
in the forward-facing position (fig. 47 and 48).

Attach the ISOFIX connectors (see par. 4.6) (fig. 49). If the car seat is not equipped with
the ISOFIX anchoring system, you can use only the 3-point seat belt for the installation.
Pull out the seat belt of the vehicle and place about 80 cm of the diagonal belt over
a lap belt section of the same size. Insert the part of the combined 3-point belt (the
diagonal and lap belt) into the belt loop of the car seat (fig. 50), make sure that the belt
is not twisted and hook the tip to the buckle of the vehicle’s seat belt. A “click” will
indicate that it has been inserted (fig. 51). WARNING! The vehicle’s seat belt buckle
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must not be placed in the belt loop of the car seat.

Pull the diagonal belt in order to tighten it and, keeping it pulled, close the belt locking
device, bringing it as close as possible to the vehicle's seat belt buckle (fig. 52).

Shake the car seat to be sure it is firmly fixed in place (fig. 53). Place the child into the
car seat. Adjust the headrest correctly (see par. 4.3), position the harness correctly and
attach the buckle (see par. 4.1), finally tighten the harness (see par. 4.2) (fig. 54).

5.3 Group II/1Il (15-36 kg, from about 3 to 12 years of age) - installation in the

forward-facing position
0 4
=i
2 =

Remove the harness for use in Group Il/Ill (see par. 4.8).

Rotate the seat into the forward-facing position (see par. 4.5). Place the seat so
that it is in the forward-facing position (fig. 55 and 56).

Attach the ISOFIX connectors (see par. 4.6) (fig. 57).

If the car seat is not equipped with the ISOFIX anchoring system, you can use
only the 3-point seat belt for the installation.




® ENGLISH e

ADJUSTING THE CAR

Place the child into the car seat. Adjust the headrest to the
appropriate height (see par. 4.3).

Pull the vehicle's seat belt and, running it across in front of the
child, attach the buckle of the vehicle ’s seat belt, inserting
the tip into the buckle (fig. 58). A “click” will indicate that it is
attached correctly.

WARNING! The vehicle’s seat belt buckle must not be placed
in the lower guide of the lap belt passage.

Insert the diagonal belt and the lap belt into the lower
loop from the side near the fastening buckle of the
vehicle's seat belt (fig. 59).

Thread the lap belt on the opposite side of the car seat
into the lap belt loop (fig. 60).

WARNING! The lap belt must run as low as possible over
your baby’s pelvis.

Insert the diagonal belt into the belt guide loop, making
sure it is not twisted (fig. 61).
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For the safety of the child, check before every journey that:

Both ISOFIX connectors are hooked into the appropriate anchoring points, and both
indicators are green;

The car seat is firmly installed on the car;

The lap belt is inserted into the respective “lap belt guide” loops placed on the two
sides of the car seat;

The diagonal belt, on the buckle side of the vehicle’s seat belt, is correctly inserted into
the lap belt guide loop;

The diagonal belt is inserted into the upper diagonal belt guide loop of the headrest
from the belt retractor side;

The buckle is properly fastened and the belt is not twisted.
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6. CLEANING AND MAINTENANCE
6.1 Cleaning the buckle
For child safety it is essential that the harness buckle works properly. Generally, any
buckle malfunctions can be attributed to an accumulation of dirt or foreign bodies.
Below are some possible malfunctions:

The buckle tips do not slide out easily when the red release button is pressed;

The tips do not attach (or slip out constantly each time you try to insert them;

The tips are attached without the “click” sound being emitted;

Inserting the tips is difficult (a sort of resistance is noticed);

You need to press down hard to open up the buckle.

Solution
Wash the harness buckle so as to restore its correct functioning:

Cleaning the harness buckle

1. Follow the instructions given in par. 4.8 to remove the harness.

2. Soak the buckle in warm water with washing-up liquid for at least an hour, then
rinse and leave to dry (fig. 62).

6.2 Cleaning
The lining can be removed and washed. Follow the
instructions shown on the washing label of the lining.

How to remove the lining: remove the harness first (see
par. 4.8) and then the lining (fig. 63 and 64). Follow the lining
removal steps in reverse order to reposition it.

- WARNING! DO NOT use the car seat
without the fabric lining properly.
WARNING! Never use the car seat if
the 5- point harness, for use in group
0+/1, is not assembled and attached
to the car seat;

IMPORTANT: Make sure that the
harness belts are not twisted.




® ENGLISH e

The contents of this document as stated
below will come into effect as from 01.01.2005
and replace, on every account and in full, any
previous message referring to the guarantee
provided by Foppa Pedretti S.p.A.

FORMAL GUARANTEE

Foppa Pedretti S.p.A. the head office of
which is located at n. 11 Via Volta, Grumello
del Monte (ltaly), guarantees directly to the
Consumer that this brand new product is free
of faults with regard to the materials, design
and manufacture and that it complies with the
characteristics as  declared by the
manufacturer.

This formal guarantee is valid in all Member
Countries of the European Union and it
neither excludes nor limits the Consumer's
rights in accordance with mandatory measures
provided for by the law with regard to the
Retailer of the Product.

To take advantage of this formal guarantee,
the Consumer must return the faulty product
to the Retailer, presenting to the same the
proof of purchase of the Product which must
clearly show the Retailer's address, the date
of purchase of the Product with the Retailer’s
stamp and signature and an indication of the
Product itself or, alternatively, the receipt
which must not have been altered and which
must clearly show the same information as
that referred to above.

The manufacturer’s formal guarantee is valid
for twelve (12) months from the date of
purchase of the Product. During this period,
Foppa Pedretti S.p.A. will repair or replace the
faulty product, at its own discretion.

The formal guarantee is granted to the end
buyer of the Product (Consumer) and it neither
excludes nor limits the mandatory rights of the
Consumer as provided for by the law and/or
the rights that the Consumer may have with
regard to the Dealer/Retailer of the Product.

FORMAL GUARAN

EXCLUSIONS TO
GUARANTEE.

The formal guarantee is excluded in the case
of damage caused to the Product for the

THE FORMAL

following reasons: if the product is used in a
way that does not comply with the information
contained in the use and assembly instruction
sheet, if the product is knocked or dropped, if
the Product is exposed to humidity or extreme
heat or environmental conditions, or to sudden
changes in the same, corrosion, oxidization,
unauthorized alterations or repairs to the
Product, repairs using unauthorised spare
parts, improper use, improper maintenance
or failure to carry out the same, improper
maintenance compared to the information
given on the use and assembly instruction
sheet, incorrect assembly, accidents, damage
caused by food or drink, damage caused by
chemical products, cases of force majeure.

In any case, Foppa Pedretti S.p.A. declines all
responsibility for damage caused to persons
or to property, other than the Product, when
such damage is caused by a failure to comply
with the instructions/advice/warnings cont
a ined in the manua | or, alternatively, in the
use and assembly instruction sheet provided
with each Product for the owner/user. (Purely
as an example, in the case of a cot : “Check
your baby constantly. Make sure that the
sheets and blankets do not cover the baby's
head...”).

Furthermore, Foppa Pedretti S.p.A. declines
all responsibility for damage to persons
and to property when the breakage of
its products is due to a deterioration in
the components of the Product that are
subject to wear. All the components of the
Product made of plastic are considered to be
components subject to wear.
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Ce produit est conforme a la réglementation ECE R44/04.
Siége-auto Groupes 0+/1/2/3. Adapté aux enfants de 0 a 36 kg (de la naissance jusqu’a
12 ans environ).
ATTENTION ! Veiller a respecter les instructions du manuel avant de transporter
des enfants a bord du véhicule. Porter une attention particuliére aux informations
concernant |'utilisation des siéges-auto pour enfants en cas d'airbags activés.
AVERTISSEMENT !
Lire attentivement les instructions avant |'utilisation et les conserver & I'endroit
prévu a cet effet pour une utilisation ultérieure. Le non-respect des instructions de
montage du siege-auto pourrait entrainer des risques pour l'enfant.
Les enfants cachent souvent de petits objets (des jouets par exemple) dans les
poches de leurs pantalons et vestes et portent parfois des vétements munis
d’éléments rigides (des boucles de ceinture par exemple). S'assurer que ces objets
ne se coincent pas entre |'enfant et le harnais de sécurité afin d'éviter toute blessure
en cas d'accident. Il en va de méme pour les adultes.
Les enfants en bas dge peuvent étre trés agités. Pour une conduite en toute sérénité,
il est essentiel de leur expliquer I'importance de la sécurité a bord d'un véhicule
afin qu'ils comprennent que le harnais doit rester attaché et qu'il ne peut étre retiré
pendant toute la durée du voyage.
Pour garantirla sécurité de I'enfant, I'appareil doit étre installé et utilisé conformément
aux indications du manuel d'utilisation.
Le montage et l'installation s’effectuent sans que I'enfant ne soit installé dans le
siege-auto.
Lors de l'utilisation, les sangles du harnais doivent étre serrées, non torsadées,
correctement ajustées a la morphologie de I'enfant et a I'abri d'éventuels dégéts.
L'adulte doit donner le bon exemple et toujours porter sa ceinture de sécurité.
Protéger les parties du siége-auto dépourvues de housse en tissu, de I'exposition
directe au soleil afin d'éviter d'éventuelles brilures a I'enfant.
Pour éviter d'endommager ou de casser le siége-auto, faire attention lors de la
manipulation des différents composants & bord du véhicule, en évitant par exemple
qu'ils ne se coincent dans les portiéres.
Ne pas modifier le siége-auto, dans la mesure ou toute modification pourrait
compromettre la sécurité de I'enfant.
En cas d'accident, remplacer tout le dispositif de retenue ou I'envoyer au fabricant
pour un contréle, accompagné du rapport d’accident.
Communiquer aux passagers la maniére de retirer I'enfant du siege-auto en cas
d’accident ou de danger.
La ceinture abdominale du harnais doit étre placée aussi bas que possible afin que
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le bassin soit correctement maintenu.

Le siege-auto ne doit jamais étre utilisé sur des siéges équipés d'airbags frontaux
actifs. (Danger de mort) !

Ne jamais laisser I'enfant sans surveillance dans le si¢ge-auto, méme avec le harnais
attaché.

S'assurer que tous les passagers portent leur ceinture de sécurité, que les bagages
ou autres objets non attachés a l'intérieur du véhicule sont immobilisés ou fixés afin
de réduire le risque de blessure en cas d'accident.

Toujours conserver le manuel avec le siége-auto.

L'utilisation d'autres accessoires ou de pieces détachées n'étant pas d'origine n'est
pas autorisée et rend la garantie caduque, annulant de ce fait toute réclamation pour
dommages et intéréts.

Le siége-auto ne doit étre utilisé qu'avec la housse d'origine. Elle fait partie
intégrante du siége-auto et affecte directement le bon fonctionnement de I'appareil.
En cas d'utilisation intensive du dispositif de retenue, la housse du siege-auto et les
autres composants peuvent étre soumis a divers degrés d'usure, en fonction de la
durée et de l'intensité d'utilisation du produit. Le remplacement des piéces est donc
nécessaire.

En ce qui concerne les piéces détachées, contacter le revendeur de produits pour
enfants ou le fabricant.

Le siége-auto a été testé conformément a la réglementation européenne ECE
R44.04, applicable aux systemes de retenue pour enfants. S'il est utilisé comme
prévu et conformément aux instructions de montage et d'utilisation, le si¢ége-auto
permet d'éviter ou de réduire les blessures éventuelles que des enfants jusqu’a 36
kg pourraient subir en cas d'accident, également en fonction du type et de la gravité
de I'accident.

Le siege-auto Iturn duoFIX doit étre installé dans le sens opposé au sens de la
marche lorsqu’il est destiné aux enfants du groupe 0+, tandis qu'il doit étre installé
dans le sens de la marche lorsqu’il est employé pour les groupes 1/2/3.

Le dispositif de sécurité pour enfants ne remplace pas un comportement responsable
et attentif au volant.

Ne pas utiliser le siege-auto s'il comporte des pieces cassées ou manquantes, s'il
s'agit d'un siége-auto d’occasion ou s'il a été soumis a des chocs violents lors d'un
accident, dans la mesure ol il pourrait avoir subi des dégats structurels extrémement
dangereux.

N’apporter aucune modification au produit.

Le sieége-auto doit toujours étre fixé dans le véhicule, méme lorsqu’il n'est pas
occupé par |'enfant. En cas de freinage brusque, il pourrait causer des blessures aux
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occupants du véhicule.

Ce siége-auto convient aux enfants de moins de 36 kg.

Utiliser uniquement les points d’ancrage mentionnés dans ce manuel et indiqués
visuellement sur le dispositif de retenue.

Ne pas installer le siege-auto dans le sens de la marche pour les enfants de moins
de 9 kg.

Les éléments rigides et en plastique du dispositif de retenue doivent étre positionnés
et fixés de sorte qu'ils ne restent pas coincés entre les sieges ou entre les portieres
pendant I'utilisation quotidienne du produit.

AVERTISSEMENT : Si le véhicule en est équipé, utiliser le dispositif de verrouillage
des portiéres depuis l'intérieur. Il empéchera I'enfant d'ouvrir la portiére.
AVERTISSEMENT : Faire une courte pause lors d'un long voyage, afin que I'enfant
puisse se détendre et prendre I'air.

AVERTISSEMENT : Utiliser le siége-auto méme pour des trajets courts, dans la
mesure ol la plupart des accidents se produisent justement dans ces cas de figure.
AVERTISSEMENT : Ne pas laisser I'enfant sans surveillance dans un dispositif de
retenue.

AVERTISSEMENT : Le siege-auto doit étre monté uniquement sur le siége passager.
AVERTISSEMENT : Aprés le montage, s'assurer que le siége-auto est bien fixé au
siége et ne pivote pas. Si la ceinture du véhicule s'est détachée, repositionner et
réinstaller le siége-auto.

AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit toujours étre fixé au siége, méme s'il n'est
pas utilisé.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le dispositif de retenue pour enfants sans la
housse.

AVERTISSEMENT : Ne pas remplacer la housse par une autre que celle qui est
recommandée par le fabricant, étant donné que cela aurait un impact direct sur le
fonctionnement du dispositif de retenue.

IMPORTANT : Pendant les longs trajets, faire des arréts a intervalles réguliers et
vérifier que le siége-auto est correctement installé et que les ceintures ne se sont
pas détachées.

AVERTISSEMENT : En cas d'urgence, il est important de détacher rapidement la
boucle pour libérer I'enfant. La boucle est donc facile & ouvrir et ne doit pas étre
recouverte. Apprendre a I'enfant a ne pas jouer avec la boucle.

AVERTISSEMENT : Ne pas placer de tissus (une serviette ou un oreiller par exemple)
sous le siége-auto, entre le siege et le siége-auto, puisqu’en cas d'accident, cela
pourrait compromettre la sécurité du produit.

AVERTISSEMENT : En hiver, veiller a ne pas installer I'enfant dans le siége-auto avec
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des vétements trop volumineux. Des vétements surdimensionnés peuvent entrainer
un mauvais réglage des bretelles. En cas d'accident, les bretelles pourraient ne
pas retenir correctement I'enfant. Si nécessaire, chauffer I'habitacle ou utiliser une
couverture, a placer sur le harnais, pour réchauffer I'enfant.

AVERTISSEMENT : S'assurer d'immobiliser les objets mobiles, tels que les bagages
ou les livres, a l'intérieur du véhicule. Ils pourraient causer des blessures en cas
d'accident.

EXPOSITION A LA LUMIERE DU SOLEIL / JOURS CHAUDS

AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser I'enfant installé dans le siége-auto quand le
véhicule est garé, en particulier s'il est exposé a la lumiére directe du soleil ou par
une journée chaude.

AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser le siege-auto exposé au soleil pendant des
heures, dans la mesure ou il pourrait étre dangereux pour votre enfant. Les piéces en
métal et en plastique peuvent devenir brilantes. Le tissu peut se décolorer. Couvrir
le siége-auto avec une serviette si le véhicule est garé au soleil.

SIEGE-AUTO D’OCCASION ou SIEGES-AUTO ENDOMMAGES

AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS acheter un siege-auto d’occasion qui a déja été
utilisé. Il peut présenter des dégats ou des bréches internes qui ne sont pas visibles.
IMPORTANT : La garantie du fabricant s'applique exclusivement a la premiére
utilisation du produit et ne concerne que le premier propriétaire.

AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer les ceintures de sécurité du
véhicule si elles sont endommagées ou usées pendant |utilisation.
AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer le si¢ége-auto s'il a subi un choc
violent, un accident pouvant avoir provoqué une bréche interne non visible ou en
cas d'usure.

AVANT UTILISATION

AVERTISSEMENT : Ne pas installer le siege-auto sur des sieges orientés vers |'arriere
du véhicule ou vers le coté.

AVERTISSEMENT : Avant d'installer le siége-auto, s'assurer que le dossier du siege
passager utilisé est bloqué en position verticale.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le siege-auto a la maison comme chaise. Il est
congu pour étre utilisé dans le véhicule.
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AVERTISSEMENT : S'assurer que les bagages ou autres objets, susceptibles de
provoquer des ecchymoses ou des blessures a |'occupant du siége-auto en cas

d'accident, sont bien fixés.

Le siege-auto est homologué pour deux types d'installation :
A. Avec la ceinture de sécurité a 3 points « UNIVERSELLE »

B. Avec la ceinture de sécurité a 3 points associée aux connecteurs ISOFIX a attacher
aux points d'ancrage inférieurs ISOFIX présents a bord du véhicule et Top Tether si

I'homologation « SEMI-UNIVERSELLE » est nécessaire.

Groupe Méthode d'installation Homologation Poids
0+ ISOFIX + TOP TETHER Semi-Universelle 0-13 kg
0+ Ceinture a 3 points Universelle 0-13 kg

1 ISOFIX et ceinture a 3 points | Semi-Universelle | 9-18 kg
1 Ceinture a 3 points Universelle 9-18 kg
2/3 ISOFIX et ceinture & 3 points | Semi-Universelle | 15-36 kg
2/3 Cintura a 3 punti Universelle 15-36 kg
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Sangle de réglag
de I'appuie-téte

Apoio da cabega

Passant pour la
ceinture pectorale
Protection ceinture
pectorale

Réducteur Bretelles pour les
épaules

Boucle du harnais

Bouton dispositif central
de réglage des bretelles

Levier de réglage

Sangle de réglage I X
9 g'ag inclinaison assise

des bretelles

Bouton de rotation

Boucle métallique
ceinture ventrale

Passant de la
ceinture pectorale

Passant de la
ceinture
a 3 points

Boucle pour ancrage
de la sangle épauliére

Passant de la Crochet pour I'ancrage Top Tether

ceinture abdominale <

Bouton de décrochage ISOFIX

Guide du ’/‘\ =

7)\—— Clip de blocage
connecteur ISOFIX de la ceinture

Connecteur ISOFIX



o FRANCAIS o

INFORMATIONS GENERA

INFORMATIONS GENERALES
En cas d'utilisation en tant que dispositif « universel » (Groupes 0+/1/11/111)
AVERTISSEMENT 1

1.

Ce siége-auto est un dispositif de retenue « universel » pour enfants. Homologué
aux termes du reglement n° 44/04, il peut étre utilisé dans les véhicules et est
compatible avec la plupart des sieges (a quelques exceptions pres).

. La compatibilité totale est garantie si le constructeur du véhicule déclare que les

véhicules sont aptes a recevoir des dispositifs de retenue « universels ».

. Ce dispositif de retenue est classé comme « universel » selon les critéres

d’homologation plus stricts que les modéles précédents ne répondant plus aux
nouvelles dispositions.

. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur le

plus proche.

INFORMATIONS GENERALES
En cas d'utilisation en tant que dispositif ISOFIX semi-universel de retenue pour
enfants (Groupe 0+) AVERTISSEMENT 1

Le groupe de masse et la classe de taille ISOFIX pour lesquels le dispositif peut étre
utilisé sont les suivants : Groupe 0+, D.

Il s"agit d'un dispositif de retenue pour enfants ISOFIX. Il est homologué aux termes
de la réglementation ECE R44/04 pour une utilisation générale dans les véhicules
équipés d'un systeme d'ancrage ISOFIX.

Il n"est adapté qu’aux véhicules dotés de sieges équipés d'un systeme d'ancrage
ISOFIX (voir la liste des véhicules) conformément au systéme de retenue et a la
classe de taille.

Ce dispositif de retenue pour enfants est conforme a la classe de taille ISOFIX :
groupe O+ (naissance-13 kg) D.

En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur.
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AVERTISSEMENT 2

Ce dispositif de retenue pour enfants est conforme & I'homologation
« Semi-Universelle » et peut étre fixé sur les siéges des voitures suivantes

VEHICULE AVANT ARRIERE
(Voir la liste des Sicge latéral sic |
véhicules iege latéra iege centra
compatibles) oul oul NO

Il est cependant possible d'installer le siége-auto a bord d'autres véhicules.
En cas de doute, contactez le fabricant ou le distributeur du siége-auto.

Le constructeur du véhicule peut indiquer dans son manuel I'aptitude au montage sur

le siege dans différentes positions. En cas de doute, consulter le fabricant du dispositif
de retenue pour enfants ou le revendeur.

INFORMATIONS GENERALES
En cas d'utilisation en tant que dispositif « semi-universel » (Groupes I/1I/1l)

AVERTISSEMENT 1

1.

Il s'agit d'un dispositif de retenue pour enfants ISOFIX « SEMI-UNIVERSEL »,
homologué aux termes de la réglementation ECE R44/04 pour une utilisation
générale dans les véhicules équipés de systemes d'ancrage ISOFIX.

. Ce dispositif de retenue est classé comme « SEMI-UNIVERSEL » selon des critéres

d’homologation plus stricts que les modéles précédents, ne répondant plus aux
nouvelles dispositions.

. Ce siége-auto est adapté aux GROUPES 1,2,3 (9-36 kg) et uniquement aux véhicules

figurant sur la liste des véhicules, munis de siéges équipés d'un systéme d'ancrage
ISOFIX et d'une ceinture de sécurité a 3 points, statique ou a enrouleur, homologuée
conformément au réglement UN/ECE n° 16 ou a d'autres normes équivalentes.

. Pour l'utilisation d'un systéme ISOFIX, il est absolument nécessaire de lire le

manuel du véhicule avant d'installer le siege-auto. Le manuel indiquera les endroits
compatibles avec la classe de taille du siége-auto.

. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur.
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AVERTISSEMENT 2

Ce dispositif de retenue pour enfants est conforme & I'homologation
« Semi-Universelle » et peut étre fixé sur les siéges des voitures suivantes

VEHICULE AVANT ARRIERE
(Voir la liste des Sicge latéral sic |
véhicules iege latéra iege centra
compatibles) oul oul NO

Il est cependant possible d'installer le siége-auto a bord d'autres véhicules.
En cas de doute, contactez le fabricant ou le distributeur du siége-auto.

Le constructeur du véhicule peut indiquer dans son manuel I'aptitude au montage sur
le siege dans différentes positions. En cas de doute, consulter le fabricant du dispositif
de retenue pour enfants ou le revendeur.

Adapté uniquement si les véhicules homologués sont équipés de ceintures de sécurité
ventrales / & trois points / statiques / avec enrouleur, homologuées conformément au
reglement UN/ECE n° 16 ou autres normes équivalentes.

3. UTILISATION A BORD DU VEHICULE
Consultez le manuel du véhicule pour vérifier les positions approuvées comme
positions ISOFIX.

Ce dispositif de retenue ne peut étre utilisé qu'a bord des véhicules figurant dans la
liste, équipés de ceintures de sécurité a 3 points / avec enrouleur, homologuées selon
le reglement ECE n° 16 ou autres normes équivalentes.

Ce siége-auto doit étre installé dans le sens de la marche ; il est interdit de I'installer
dans le sens opposé ou transversale au sens de la marche. En fonction du groupe
d'utilisation, le siege pivotant a 360° peut étre orienté dans le sens de la marche ou
dans le sens opposé au sens de la marche.

Ne pas installer le siége-auto orienté dans le sens opposé au sens de la marche sur
le siege passager équipé d'airbags actifs : cela peut causer de GRAVES BLESSURES,
VOIRE MEME MORTELLES.
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® ou © non

@ Ceinture pectorale

@ Ceinture abdominale

G
& le

@ Ne Fas'lnstaller le siege-auto dans le sens opposé au sens de la marche
sur le siege passager i I’alrba? estactivé. .

@ Pose autorisée uniquement si Te siege est équipé d'une ceinture de
sécurité a 3 points.
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4. AVANT INSTALLATION
4.1 Comment utiliser la boucle

Appuyer sur le bouton rouge pour retirer les languettes de la
boucle centrale (Fig. 1).

Pour accrocher la boucle

Faire correspondre les languettes de la boucle centrale (fig. 2)
et les insérer dans le logement de la boucle du harnais (Fig. 3).
Un « clic » confirmera le verrouillage (fig. 4).

REMARQUE : pour accrocher la boucle insérer les deux

languettes.

é % i j Pour détacher la boucle

4.2 Comment ajuster le harnais

Pour serrer le harnais

Tirer la sangle d'ajustement de
fagon que le harnais soit serré
et bien ajusté contre le corps de
I'enfant. (Fig. 5).

REMARQUE : Vérifier qu'entre
les sangles d'épaules et la partie
supérieure des épaules se trouve un
espace équivalant a 1 doigt (1 cm).
S'assurer que l'enfant est a l'aise et
protégé.

Pour desserrer le harnais

Appuyer sur le bouton de réglage et saisir simultanément les bretelles (ceintures
pectorales) en bas, sous le rembourrage des protections pectorales et les tirer vers
I'avant pour les desserrer (fig. 6).

IMPORTANT : Ne pas tirer sur les bretelles en saisissant le rembourrage de protections
pectorales.
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4.3 Réglage de l'appuie-téte
IMPORTANT! Un bon réglage de I'appuie-téte assure une protection maximale a
I'enfant dans le siége-auto.

Lors de I'utilisation de la ceinture a 5 points, I'appuie-téte doit
étre réglé de facon que les bretelles soient a la méme hauteur
que les épaules de I'enfant (Fig. 7).

ATTENTION ! Les bretelles ne doivent pas étre ajustées a une
hauteur inférieure a celle des épaules de I'enfant ou au-dessus
de ses oreilles.

Lors de I'utilisation de la ceinture de sécurité a trois
points du véhicule, I'appuie-téte doit étre réglé de telle
sorte qu'il y ait un espace équivalant a deux doigts entre
I'appuie-téte et les épaules de I'enfant. Veiller & ce que la
ceinture de sécurité pectorale, en passant par le « Passant
pour la ceinture pectorale » sur le c6té de I'appuie-téte,
soit placée a la hauteur des épaules et non au niveau du
cou de I'enfant (fig. 8).

Pour lever |'appuie-téte : tirer la sangle de réglage de
I'appuie-téte vers le haut.

REMARQUE : Desserrer les bretelles d’épaules avant de régler
I'appuie-téte (voir point 4.2 pour plus de détails).

Pour baisser l'appuie-téte : tirer la sangle de réglage de
I'appuie-téte vers le haut et appuyez sur |'appuie-téte.

4.4 Réglage de l'inclinaison

Appuyer sur le levier de réglage situé sous la partie avant
du siége ou se trouve le siége-auto et, tout en le maintenant
enfoncé, tirer ou pousser le siége vers 'avant ou l'arriere.
Relacher le levier dans la position désirée et s'assure que le
siege est bien bloqué. Le dispositif émettra un « clic » quand
le verrouillage est en place (fig. 10).

ATTENTION ! Le siege ne peut étre incliné sur une position
plus horizontale que si le siége-auto est installé dans le sens
opposé au sens de la marche.
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4.5 Comment faire pivoter le siege-auto

Dans le sens opposé Dans le sens de la Transversalement par rapport

au sens de la marche marche au sens de la marche

Exclusivement pour le Exclusivement pour le Cette position permet de
Groupe 0+ Groupe 1-2-3 placer et de retirer facilement

I'enfant du siége-auto. Position
interdite pendant la conduite.

( Appuyer sur le bouton de rotation
et faire pivoter le siége-auto dans la
direction souhaitée (fig. 14 et fig. 15).
. J

Une fois la position souhaitée atteinte, le siége se bloque dans
cette position. Un « clic » confirmera le verrouillage (fig. 16).

IMPORTANT: Avant de démarrer le véhicule, vérifier que le
siege est verrouillé dans le sens de la marche ou dans le sens
opposé au sens de la marche.

Ne pas orienter le siege-auto dans le sens de la marche si
I'enfant pese moins de 9 kg.
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4.6 Comment installer le systéme ISOFIX

Si le véhicule n'est pas équipé de guides de fixation ISOFIX
de série, introduire les guides fournis avec le siége-auto
avec la fente tournée vers le haut, dans les deux points
d’ancrage ISOFIX du véhicule.

CONSEIL : Les points d'ancrage ISOFIX sont situés entre le
siege et le dossier du siege du véhicule.

4.6.1 Installation du systéme ISOFIX

-
Appuyer sur les boutons

ISOFIX présents sur les deux
cotés du siége et étendre au
maximum les  connecteurs
ISOFIX (fig. 18 e 19).

Introduire les
ﬁﬁ ° deux connecteurs
ISOFIX dans les

guides prévus

a cet effet : un
ﬁﬁ « clic » distinctif

confirmera

I'insertion et
O I'ancrage des connecteurs ISOFIX des deux cotés.
ATTENTION ! Les connecteurs ISOFIX sont correctement fixés

lorsque les boutons respectifs deviennent verts (fig. 20 e 21).
Pousser le siége-auto contre le dossier du siége du véhicule en
exercant une pression homogéne des deux cotés.

Secouer le siége-auto pour s'assurer qu'il est bien fixé et
vérifier a nouveau que les boutons ISOFIX sont verts (fig. 22).
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4.6.2 Retrait du systéeme ISOFIX

Pousser le siége-auto contre le dossier
du siege du véhicule (fig. 23). Appuyer
simultanément sur les boutons de
décrochage ISOFIX et retirez les
connecteurs ISOFIX (fig. 24).

Saisir la ceinture Top Tether et, si Fixer le dispositif supérieur d'ancrage « Top
nécessaire, |'étirer en appuyant Tether » au point indiqué dans le manuel
sur le bouton spécifique de d'utilisation du véhicule (Fig. 26). Vérifier
verrouillage. Etendre la ceinture & la présence de cette icone a l'intérieur de
la longueur désirée. (fig. 25). |"habitacle.

k2 Tendre la ceinture Top Tether, tirer la ceinture desserrée du coté
de I'extrémité libre jusqu‘a ce qu'elle soit suffisamment tendue.
Un indicateur spécifique sur le bouton de réglage, passant au
vert, indique la bonne tension de la ceinture (fig. 27).
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4.8 Retrait et installation du harnais

s s

-
\.

Détacher les sangles de la ceinture pectorale du support de la ceinture ventrale a
I'arriere du siege-auto (fig. 28).

Placer le support de la ceinture ventrale avec la sangle de réglage dans la housse en
tissu (fig. 29).

Détacher les sangles de protections pectorales du crochet (fig. 30)

Tirer les sangles de protections pectorales et les ceintures pectorales a travers les
boutonniéres (fig. 31).

Détacher la boucle (fig. 32).

Enrouler les bretelles et les ranger dans le logement de la housse (fig. 33).

Pour retirer la sangle de I'entre-jambes, repérer I'anneau de verrouillage de la partie
inférieure et le faire passer a travers la boutonniére, tout en tirant sur la sangle de
I'entre-jambes du cété de I'assise vers le haut (fig. 34).

Repositionnement du harnais : Suivre les étapes de démontage dans I'ordre inverse.
S'assurer que la boucle de la ceinture de I'entre-jambes est correctement verrouillée.
En tirant la ceinture de I'entre-jambes du coté de I'assise, elle ne doit pas glisser. Veiller
a ce que les ceintures pectorales soient correctement fixées au support de la ceinture
ventrale (fig. 28). Une fois le harnais repositionné, vérifier que les ceintures ne sont pas
torsadées.
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5. REGLAGE DU SIEGE-AUTO

5.1 Groupe 0+ (0-13 kg, de la naissance jusqu’a 15 mois environ) - installation dans
le sens opposé au sens de la marche.

Ne pas installer le sigge-auto sur le siege passager équipé d'airbags actifs : cela
peut provoquer de GRAVES BLESSURES, VOIRE MEME MORTELLES.

B

Faire pivoter le siege-auto jusqu’a ce qu'il soit orienté dans le sens opposé au sens de
la marche (voir paragraphe 4.5), puis incliner le siége dans la position la plus horizontale
(voir paragraphe 4.4). Positionner le siege de maniére a I'orienter dans le sens opposé
au sens de la marche (fig. 35, 36 et 37). Utiliser le réducteur pour des enfants pesant

moins de 9 kg.

5.1.1 Installation du siége-auto avec connecteurs ISOFIX et ceinture Top Tether

Si le siége du véhicule n’est pas équipé du systeme ISOFIX ou s'il est dépourvu
d'ancrages ISOFIX, consulter le paragraphe 5.1.2 « Installation avec ceinture de
sécurité 3 points ».

Fixer les connecteurs ISOFIX
(voir paragraphe 4.6) (fig. 38)

[P Faire glisser la ceinture Top Tether le long des deux cotés du siege-

auto et attacher le « crochet » de la ceinture au point d'ancrage

—‘q prévu a cet effet (voir paragraphe 4.7). (fig. 39). Placer I'enfant dans
@l A=8E)| | siege-auto. Régler 'appuie-téte a la hauteur appropriée (voir
-’*j paragraphe 4.3), positionner correctement le harnais et fixer la

boucle (voir paragraphe 4.1), puis serrer le harnais (voir paragraphe
4.2) (fig. 40).
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5.

Pour la sécurité de I'enfant, avant chaque voyage, vérifiez que :

® Les deux connecteurs ISOFIX sont fixés dans les points appropriés et les deux indica-
teurs sont verts ;

Le siége-auto est correctement installé a bord du véhicule ;

La ceinture Top Tether est bien tendue et adhére parfaitement au dossier du siege-auto
; I'indicateur indiquant la bonne tension doit étre vert ;

Le harnais du siége-auto est bien ajusté au corps de I'enfant sans le serrer. Il doit y
avoir un espace équivalant a 1 doigt entre les bretelles et la partie supérieure des
épaules (1 cm) ;

Les bretelles sont positionnées a la bonne hauteur et ne sont pas torsadées ;

Les protections pectorales sont a la méme hauteur que les épaules de I'enfant ;

Les pointes de la boucle centrale sont correctement fixées.

-

.2 Installation avec ceinture de sécurité 3 points

Desserrer la boucle et retirer le réducteur (Fig. 41).

Glisser la ceinture abdominale du véhicule a travers les passants du siege-auto et
ancrer la pointe dans la boucle de la ceinture de sécurité du véhicule (Fig. 42). Un clic
confirmera le verrouillage.

Repositionner le réducteur sur le siége-auto.
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ATTENTION ! La boucle de la ceinture de sécurité du véhicule ne doit pas étre
positionnée dans le passant inférieur de passage de la ceinture abdominale.

Tirer la ceinture pectorale pour la serrer et, tout en la maintenant bien tendue, serrer le
dispositif de verrouillage de la ceinture, en le rapprochant le plus possible de la boucle
de la ceinture de sécurité du véhicule (fig. 43). Glisser la ceinture pectorale derriere le
dossier du siege, et I'insérer dans le passant pour la ceinture arriére, du méme cété que
I'enrouleur de la ceinture de sécurité du véhicule (fig. 44).

Secouer le siége-auto pour vous
assurer qu'il est bien fixé (fig. 45).
ATTENTION ! La ceinture ne doit
pas étre torsadée et la boucle doit
étre correctement fixée.

Placer I'enfant dans le siége-
auto. Bien régler I'appuie-téte
(voir paragraphe 4.3), positionner
correctement le harnais et ancrer la
boucle (voir paragraphe 4.1), puis
serrer le harnais (voir paragraphe
4.2) (fig. 46).
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5.2 Groupe | (9-18 kg, de 9 mois jusqu’a 4 ans environ) - installation dans le sens
de la marche

IMPORTANT ! NE PAS INSTALLER LE SIEGE-AUTO DANS LE SENS DE LA MARCHESI
LENFANT PESE MOINS DE 9 KG.

¢ m ( D,

0
Ao
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\. .

.
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Faire pivoter le siege dans le sens de la marche (voir paragraphe 4.5). Positionner le
siege de maniére a |'orienter dans le sens de la marche (fig. 47 et 48).

Fixer les connecteurs ISOFIX (voir paragraphe 4.6) (fig. 49). Si le siége du véhicule n’est
pas équipé du systeme d'ancrage ISOFIX, seule la ceinture de sécurité 3 points peut
étre utilisée pour le montage.

Tirer la ceinture de sécurité du véhicule et chevaucher environ 80 cm de la ceinture
pectorale avec une section de la ceinture abdominale de la méme taille. Introduire
la ceinture 3 points (poitrine et abdomen) dans le passant de la ceinture du siege-
auto (Fig. 50). S'assurer que la ceinture nest pas torsadée et attacher la pointe a la
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boucle de la ceinture de sécurité du véhicule. Un « clic » confirmera le verrouillage (fig.
51). ATTENTION ! La boucle de la ceinture de sécurité du véhicule ne doit pas étre
positionnée dans le passant de la ceinture du siege-auto.

Tirer la ceinture pectorale pour la serrer et, tout en la maintenant bien tendue, serrer le
dispositif de verrouillage de la ceinture, en I'approchant le plus possible de la boucle
de la ceinture de sécurité du véhicule (fig. 52).

Secouer le siége-auto pour s'assurer qu'il est bien fixé (fig. 53). Installer I'enfant dans le
siege-auto. Bien régler I'appuie-téte (voir paragraphe 4.3), positionner correctement le
harnais et fixer la boucle (voir paragraphe 4.1), puis serrer le harnais (voir paragraphe
4.2) (fig. 54).

5.3 Groupe II/lll (15-36 kg, de 3 a 12 ans environ) - installation dans le sens de la

marche
&

Retirer le harnais destiné a I'utilisation pour les groupes II/Ill (voir paragraphe 4.8).
Faire pivoter le siege dans le sens de la marche (voir paragraphe 4.5). Positionner le
siege de maniére a |'orienter dans le sens de la marche (Fig. 55 et 56).

Fixer les connecteurs ISOFIX (voir paragraphe 4.6) (fig. 57).

Si le siegge du véhicule n'est pas équipé du systéme d’ancrage ISOFIX, seule la
ceinture de sécurité 3 points peut étre utilisée pour le montage.
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Installer I'enfant dans le si¢ége-auto. Régler |'appuie-téte a la
hauteur appropriée (voir paragraphe 4.3).

Tirer la ceinture de sécurité du véhicule et, en la faisant passer
devant I'enfant, accrocher la boucle de la ceinture de sécurité
du véhicule. Insérer ensuite la pointe dans la boucle (fig. 58).
Un clic confirmera l'insertion.

ATTENTION ! La boucle de la ceinture de sécurité du véhicule
ne doit pas étre positionnée dans le passant inférieur de
passage de la ceinture abdominale

Introduire la ceinture pectorale et la ceinture abdominale dans
le passant inférieure, situé sur le coté, pres de la boucle de
fixation de la ceinture de sécurité du véhicule. (fig. 59).

Insérer la ceinture abdominale du c6té opposé du siege-auto,
dans le passant de ceinture abdominale (Fig. 60). ATTENTION
I La ceinture abdominale doit passer le plus bas possible au-
dessus du bassin de I'enfant.

Introduire la ceinture pectorale dans la boucle du passant de
la ceinture, en s'assurant qu’elle n'est pas torsadée. (fig. 61).
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Pour la sécurité de I'enfant, avant chaque voyage vérifier que:

Les deux connecteurs ISOFIX sont fixés aux points appropriés et les deux indicateurs
sont verts ;

Le siege-auto est correctement installé a bord du véhicule ;

La ceinture abdominale est insérée dans les boucles du « passant de la ceinture
abdominale » respectives des deux cotés du siége-auto ;

La ceinture pectorale, du c6té de la boucle de la ceinture de sécurité du véhicule, est
correctement glissée dans la boucle du passant de la ceinture abdominale ;

La ceinture pectorale de la ceinture de sécurité est insérée dans la boucle supérieure
du « passant de la ceinture pectorale » de I'appuie-téte, du c6té de I'enrouleur de
ceinture ;

La boucle est correctement attachée et la ceinture n’est pas torsadée.
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6. NETTOYAGE ET ENTRETIEN
6.1 Nettoyage de la boucle
Pour la sécurité de l'enfant, il est essentiel que la boucle de harnais fonctionne
correctement. En général, tous les dysfonctionnements de la boucle sont dus a
I'accumulation de saleté ou de corps étrangers.
Les dysfonctionnements suivants sont possibles :
Les boucles ne s'enlévent pas facilement en appuyant sur le bouton rouge de
déverrouillage ;
Les boucles ne s’enclenchent pas (c’est-a-dire qu’elles glissent constamment &
chaque tentative d'insertion) ;
Les pointes s'engagent sans émettre le « clic » distinctif ;
Linsertion des pointes se fait difficilement (on sent une sorte de résistance) ;
Pour ouvrir la boucle, il faut exercer une force considérable.

Solution
Laver la boucle du harnais pour rétablir son bon fonctionnement :

Nettoyage de la boucle du harnais

1. Suivre les instructions du paragraphe 4.8 pour retirer le
harnais.

2. Tremper la boucle dans de I'eau tiede avec du liquide
vaisselle pendant au moins une heure, puis rincer et laisser
sécher (fig. 62).

6.2 Nettoyage
g — La housse peut étre enlevée et lavée.

Respecter les instructions figurant sur son
étiquette de lavage.

Pour enlever la housse : retirer d'abord
le harnais (voir paragraphe 4.8), puis la
housse (Fig. 63 et 64).

Pour remettre en place la housse, suivre
les étapes d'enlevement de I'élément
dans l'ordre inverse.inverso.

ATTENTION ! Ne pas utiliser le siége-auto sans que la housse n'ait été correctement
remise en place.

ATTENTION ! Ne jamais utiliser le siege-auto si la ceinture & 5 points du groupe 0+/1
n'est pas montée et fixée sur le siege-auto.

IMPORTANT : s'assurer que les sangles du harnais ne sont pas torsadées.
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Le contenu indiqué ci-dessous entrera en
vigueur a partir du 01.01.2005 et substitue
a tout titre et entiérement tout message
antérieur concernant la garantie Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANTIE CONVENTIONNELLE

Foppa Pedretti S.p.A. ayant siége a
Grumello del Monte (ltalie) via Volta 11,
garantit directement au consommateur ce
produit, neuf de fabrication et sans défauts
de matériaux, de projet et de fabrication et
qu'il est conforme aux caractéristiques qu'elle
déclare.

La présente garantie conventionnelle est
valable dans tous les pays membres de I'union
européenne, elle n"exclut ni ne limite les droits
du consommateur conformément aux normes
impératives en vigueur en ce qui concerne le
vendeur du Produit.

Pour  bénéficier de cette garantie
conventionnelle, le Consommateur devra
ramener le Produit défectueux au vendeur,
en lui présentant la preuve de l'achat du
produit sur lequel il résulte d'une fagon lisible
|'adresse du vendeur, la date de l'achat du
produit, tampon et signature du vendeur
et l'indication du produit méme ou dans
|'alternative, le ticket de caisse, non modifié
sur lequel résultent clairement les mémes
informations.

La garantie conventionnelle a une validité de
douze (12) mois a partir de la date de I'achat
du produit. Pendant cette période Foppa
Pedretti S.p.A. réparera ou substituera, selon
son jugement, le produit défectueux.

La garantie conventionnelle est accordée a
I'acheteur final du produit (consommateur) et
n‘exclut ni ne limite les droits impératifs du
consommateur méme, comme prévus par
la loi et/ou les droits que le consommateur
peut vanter contre le vendeur/revendeur du
produit.

GARANTIE CONVENTIO

EXCLUSIONS DE LA GARANTIE
CONVENTIONNELLE.
La garantie conventionnelle exclut les

dommages apportés au produit quand les
causes sont les suivantes : usage non conforme
aux dispositions contenues sur le feuillet
d'instructions d'utilisation et montage, chocs
et chutes, exposition du produit a I'humidité
ou a des conditions thermiques ou ambiants
extrémes ou changement brusque de ces
conditions, corrosions, oxydation, modifications
ou réparations du produit non autorisées,
réparations avec ['utilisation de piéces de
rechange non autorisées, usage impropre,
mauvais ou manque d'entretien, entretien
impropre par rapport & ce qui est indiqué
sur le feuillet d'instructions d'utilisation et
montage, montage incorrect, accidents, action
de nourriture ou de boisson, action de produits
chimiques, causes de force majeure.

Dans tous les cas Foppa Pedretti S.p.A. décline
toute responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses divers au produit,
quand ces dommages ont pour cause la
négligence des dispositions, recommandations
et avertissements contenus dans le manuel ou
dans l'alternative sur le feuillet d'instructions
utilisation et montage qui accompagne chaque
Produit destiné au propriétaire utilisateur
(comme par exemple dans le cas des lits
d'enfant:  “Surveillez constamment I'enfant.
Contréler que les draps et les couvertures ne
couvrent pas la téte de I'enfant...”).

Foppa Pedretti S.p.A. décline en outre toute
responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses quand la rupture de
ses produits est causée par la détérioration
des composants du Produit sujets a I'usure.
Sont considérés comme composants sujets a
l'usure tous les composants en matiere
plastique.
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Este producto cumple con el Reglamento ECE R44/04.
Silla de coche grupo 0+/1/2/3. Apto para nifios de 0 a 36 kg (desde el nacimiento hasta
los 12 afios aproximadamente).
ATENCION! Asegurese de haber observado las instrucciones indicadas en el manual del
vehiculo antes de transportar nifios a bordo. Preste especial atencién a la informacion
relacionada con el uso de las sillas de coche para nifios en caso de airbags activos.
ADVERTENCIA!
Lea atentamente las instrucciones antes de empezar a utilizar la silla y consérvelas en
el correspondiente compartimento para poder utilizarlas de nuevo en futuro.
La inobservancia de las instrucciones de instalacion de la silla de coche podria causar
riesgos a su nifo.
Los nifios suelen esconder pequenos objetos (por ejemplo juguetes) en los bolsillos
de los pantalones y de los chaquetones y, a veces, llevan ropa con componentes
rigidos (por ejemplo las hebillas de los cinturones). Asegurese de que dichos objetos
no permanezcan encajados entre el nifio y el arnés de seguridad para evitar lesiones
en caso de accidentes. Esta medida de seguridad se aplica también para los adultos.
Los nifios pequefios pueden ser muy vivaces asi que, para conducir tranquilo, es
importante explicarles la importancia de la seguridad en el coche de manera que
entiendan que el arnés debe permanecer abrochado y que no pueden quitarselo
durante todo el viaje.
Para garantizar la seguridad del nifio, el dispositivo debe instalarse y utilizarse de
conformidad con lo indicado en el manual de uso.
La operacién de montaje e instalacion se efectia sin que el nifio esté montado en
la silla de coche.
Durante el uso los tirantes del arnés deben estar tensados, no retorcidos, regulados
correctamente en funcién del tamario del nifio y protegidos contra posibles dafios.
Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.
Proteja las partes de la silla de coche que no estén revestidas con tejido de la
exposicién directa al sol para evitar que el nifio se pueda quemar.
Para evitar dafios o roturas en la silla de coche, tenga cuidado al mover los distintos
componentes que se encuentran a bordo y evite, por ejemplo, que se queden
encajados en las puertas.
No modifique la silla de coche ya que cualquier cambio podria poner en riesgo la
seguridad del nifio..
Si ha sufrido un accidente, sustituya completamente el dispositivo de retencion
o envielo al fabricante, junto con el atestado del accidente, para que efectle un
control.
Informe a los pasajeros de como se saca al nifio de la silla de coche en caso de
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accidente o de peligro.

El cinturén abdominal del arnés debe colocarse lo mas bajo posible para que las
caderas queden aseguradas de forma correcta.

La silla de coche no debe utilizarse nunca en asientos dotados de airbag frontal
activo. (jPeligro de muerte!)

Vigile siempre al bebé cuando esté en la silla de coche, incluso cuando tiene el
arnés abrochado.

Aseglrese de que todos los pasajeros del coche lleven puesto el cinturén de
seguridad y de que los equipajes u otros objetos sueltos que se encuentren dentro
del vehiculo estén inmovilizados o fijados para reducir el riesgo de posibles lesiones
en caso de accidente.

La silla de coche debe ir siempre acompaiiada del manual.

Queda prohibido el uso de otros accesorios o piezas de recambio no originales;
su utilizacién implica la pérdida de la garantia y anula cualquier peticién de
indemnizacién por dafos.

La silla de coche debe utilizarse exclusivamente con el revestimiento original.

El revestimiento constituye una parte integrante de la silla de coche y tiene un
impacto directo en el correcto funcionamiento del dispositivo.

Si el dispositivo de retencién, el revestimiento de la silla de coche y el resto de
componentes se usan de forma intensa pueden verse sometidos a distintos grados
de desgaste, en funcién de la duracién y de la intensidad de uso del producto,
implicando por tanto un cambio obligatorio de las partes.

Para las piezas de recambio dirfjase a su distribuidor de productos para nifios o
pdngase en contacto con el fabricante.

La silla de coche ha sido testada de conformidad con el Reglamento Europeo ECE
R44.04 que se aplica a los dispositivos de seguridad para nifios. Si se utiliza como
esta previsto y de conformidad con las instrucciones de instalacién y de uso, la silla
de coche sirve para evitar o reducir eventuales lesiones que los nifios con un peso
de hasta 18 kg puedan sufrir en caso de accidente, independientemente del tipo de
accidente y de la gravedad de este..

Iturn duoFIX debe instalarse en sentido contrario al de la marcha cuando se utiliza
como silla de Grupo 0+ y en el sentido de la marcha cuando se usa como silla de
Grupo 1/2/3.

El dispositivo de seguridad para nifios no elude un comportamiento responsable y
atento mientras se esta conduciendo.

No utilice la silla de coche si presenta roturas o le faltan piezas, si es de segunda
mano, o si ha estado sometida a fuertes presiones en un accidente ya que podria
haber sufrido dafos estructurales extremadamente peligrosos. No efectiie ninguna
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modificacion en el producto.

La silla debe estar siempre fijada al vehiculo, incluso cuando el nifio no esté dentro,
ya que, en caso de frenado repentino, podria provocar lesiones a los ocupantes del
vehiculo.

Esta silla de coche es adecuada para nifios de un peso inferior a 36 kg.

Utilice dnicamente los puntos de anclaje mencionados en el presente manual y
sefialados visiblemente en el dispositivo de retencién.

No instale la silla de coche en la direccién de la marcha si el nifio pesa menos de
9 kg.

Los componentes rigidos y de plastico del dispositivo de retencién deben estar
colocados y fijados de manera que no se queden encajados en los asientos o en las
puertas durante el uso diario del producto.

ADVERTENCIA: Utilice el dispositivo de bloqueo de la apertura de las puertas desde
el interior, si el vehiculo dispone del mismo. Es ideal para impedir al nifio abrir la
puerta.

ADVERTENCIA: Cuando realice un largo viaje, haga varias paradas para que el nifio
pueda relajarse y airearse.

ADVERTENCIA: Utilizar la silla de coche incluso cuando se trate de viajes cortos,
ya que es precisamente en estos casos cuando se registran la mayor parte de los
accidentes.

ADVERTENCIA: No deje al nifio sin vigilancia en un dispositivo de sujecion para
nifios.

ADVERTENCIA: La sillita para coche solo debe montarse en el asiento del pasajero.
ADVERTENCIA: Después del montaje, asegurese de que la sillita esté bien fijada en
el asiento del coche y de que no oscile. Si el cinturén del vehiculo se ha aflojado,
vuelva a colocar e instalar la sillita.

ADVERTENCIA: La sillita para coche siempre se debe fijar en el asiento del vehiculo,
aunque no se utilice.

ADVERTENCIA: No utilice el dispositivo de sujecién para nifios sin la funda.
ADVERTENCIA: No sustituya la funda con una funda diferente a la aconsejada por
el fabricante, ya que influye directamente en el funcionamiento del dispositivo de
sujecion.

IMPORTANTE: Durante largos viajes, realice pausas con intervalos de tiempo
regulares y compruebe que la sillita esté instalada de manera correcta y que los
cinturones no se hayan aflojado.

ADVERTENCIA: En caso de emergencia, es importante desenganchar la hebilla
rapidamente para dejar libre al nifo.

La hebilla es de apertura facil y nunca debe taparse. Ensefie al nifio que no debe
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jugar con la hebilla.

ADVERTENCIA: No coloque debajo de la sillita, entre ella y el asiento, tejidos
(por ejemplo una toalla o un cojin) ya que en caso de accidente podria influir en la
seguridad del producto.

ADVERTENCIA: En invierno, no ponga al nifio en la sillita con ropa demasiado
voluminosa. La ropa demasiado voluminosa puede influir en la regulacién incorrecta
del cinturén de seguridad. De producirse un accidente, el cinturén de seguridad
podria no sujetar correctamente al nifio.

Si es necesario, caliente el habitaculo o utilice una manta, colocandola por encima
del arnés, para abrigar al nifio.

ADVERTENCIA: Asegurese de que los objetos méviles, como el equipaje o libros en
el interior del vehiculo, estén bien fijados. Pueden provocar lesiones y heridas si se
produjera un accidente

EXPOSICION A LA LUZ SOLAR / DIAS DE CALOR

ADVERTENCIA: No deje NUNCA al nifio en la sillita, mientras el coche esté aparcado,
especialmente si estd expuesto a la luz directa del sol o en un dia de mucho calor.
ADVERTENCIA: No deje NUNCA la sillita de coche bajo el sol durante horas, ya que
esto podria ser peligroso para su hijo. Las partes de metal y las partes de plastico
podrian calentarse. El tejido podria descolorarse.

Cubra con una tela lasillita si el coche esté aparcado a pleno sol.

SILLITAS DE SEGUNDA MANO o SILLITAS ESTROPEADAS

ADVERTENCIA: No compre NUNCA una sillita para el coche de segunda mano.
Podria tener dafios o roturas por dentro que no se ven.

IMPORTANTE: La garantia del fabricante estd dirigida exclusivamente al primer
usuario del producto y asociada al propietario de la primera adquisicion.
ADVERTENCIA: Su la sillita para coche o los cinturones de seguridad del vehiculo
presentan dafos o senales de desgaste por el uso, deben ser sustituidos.
ADVERTENCIA: Hay que sustituir la sillita para coche si ha sufrido un esfuerzo
violento debido a un accidente que podria haber provocado una rotura interna
imperceptible a la vista, o en caso de desgaste.
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ANTES DE EMPEZAR

ADVERTENCIA: No instale la sillita para coche en asientos dirigidos hacia la parte

trasera del vehiculo o en asientos orientados lateralmente.

ADVERTENCIA: Antes de instalar la sillita, compruebe que el asiento del pasajero

utilizado tenga el respaldo bloqueado en posicién vertical.

ADVERTENCIA: No use la sillita en casa como si fuera una silla normal. Ha sido

disefada para ser utilizada en el coche.

ADVERTENCIA: Asegurese de que los equipajes u otros objetos que potencialmente
puedan producir contusiones o heridas al pasajero de la sillita de producirse impacto,

estén bien fijados.

La silla de coche estd homologada para la instalacion segin dos modalidades distintas:

A. Con el cinturén de seguridad de 3 puntos “UNIVERSAL".

B. Con el cinturén de seguridad de 3 puntos en combinacién con los conectores ISOFIX
que se enganchan a los puntos de anclaje inferiores ISOFIX presentes a bordo del

vehiculo y Top Tether cuando se requiera la homologacion “SEMIUNIVERSAL".

Grupo Método de instalacion Homologacién | Capacidad
0+ ISOFIX + TOP TETHER Semi-Universal 0-13 kg
0+ Cinturén de 3 puntos Universal 0-13 kg

1 ISOFIX y cinturén de 3 puntos | Semi-Universal 9-18 kg
1 Cinturén de 3 puntos Universal 9-18 kg
2/3 ISOFIXy cinturén de 3 puntos | Semi-Universal 15-36 kg
2/3 Cinturén de 3 puntos Universal 15-36 kg
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Cinghia di regolazione
del poggiatesta

Apoyacabezas

Guia del
cinturén pectoral
Almo hadillas para
los hombros
Tirantes para los
hombros
Hebilla del arnés

Reductor

Boton de regulacién

Leva di regolazione

Correa de regulacion ISOFIX o
reclinazione seduta

Pulsante di rotazione

Hebilla metalica
tensa cinturones

Passante guida
cintura pettorale

Passaggio cintura
a 3 punti

Conector almohadillas
para los hombros

Passante guida Mosquetén de anclaje Top Tether

cintura addominale

Boton de desenganche ISOFIX ISOFIX
Guia para el 1 Q
conector ISOFIX Q/A\@ Clip de bloqueo

del cinturén
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INFORMACION GENERAL
En caso de uso como dispositivo “universal” (grupo 0+/1/11/111)
ADVERTENCIA 1

1. Esta sillita para coche es un dispositivo de sujecién «universal» para nifios.
Homologada segun el reglamento N.° 44/04, es idénea para utilizarla en el interior
de vehiculos, y es compatible con la mayor parte (salvo excepciones) de los asientos
de loscoches.

2. Se garantiza una compatibilidad total si el fabricante de los vehiculos declara que
losvehiculos son idoneos para alojar dispositivos de sujecion «universales».

3. Este dispositivo de sujecién esta clasificado como «universal», de acuerdo con los
criterios de homologacién mas estrictos, respecto de los modelos anteriores que ya
no cumplenlas nuevas disposiciones.

4. En caso de dudas, péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de sujecion
o con el vendedor més cercano.

INFORMACION GENERAL

En caso de uso como dispositivo ISOFIX semiuniversal de retencién para nifios
(grupo 0+)

ADVERTENCIA 1

El grupo de masa y la clase de dimensién ISOFIX para los que se puede utilizar el
dispositivo son: grupo 0+, D.

Dispositivo ISOFIX de retencién para nifios. Cuenta con la aprobaciéon del
Reglamento ECE R44/04 para el uso general en vehiculos dotados de sistemas de
fijacién ISOFIX.

Adecuado solo para su uso en vehiculos con asientos dotados de sistema de fijaciéon
ISOFIX (véase la lista de vehiculos) de conformidad con el sistema de retencién y la
clase de tamarno

Este sistema de retencion para nifios cumple con la clase de dimensién ISOFIX:
grupo 0+ (desde el nacimiento hasta los 13 kg) D.

En caso de dudas péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de retencién
o con el distribuidor.
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ADVERTENCIA 2

Este dispositivo de retencién infantil es conforme a la homologacion
“semi-universal” y se puede fijar a los siguientes asientos de los automéviles:

VEHICULO DELANTERO TRASERO
Asiento Asiento
(Consulte la lista lateral central
de compatibilidad) Sl Sl NO

La silla de coche también se podria instalar a bordo de otros automéviles.
En caso de dudas, péngase en contacto con el fabricante o con el distribuidor de la silla de coche.

Puede que el fabricante del vehiculo indique en su manual la idoneidad para la
instalacion sobre el asiento en diferentes posiciones. En caso de dudas, pdngase en
contacto con el fabricante del sistema de retencién para nifios o con el distribuidor.

INFORMACION GENERAL
En caso de uso como dispositivo “semiuniversal” (grupo I/1I/11l)

ADVERTENCIA 1

1. Este es un dispositivo de retencion para nifios ISOFIX “SEMIUNIVERSAL",
homologado segun el Reglamento N.° 44/04 para el uso general en vehiculos
dotados de sistemas de anclaje ISOFIX.

2. Este dispositivo de retencién se ha clasificado como “SEMIUNIVERSAL” y siguiendo
criterios de homologacién mas estrictos respecto a modelos anteriores que no
disponen del presente aviso.

3. Estasilla de coche es apto para los GRUPOS 1,2,3 (9-36 kg) y solo para los vehiculos
(especificados en la lista de vehiculos) dotados de sistemas de anclaje ISOFIX y
cinturén de seguridad de 3 puntos, estatico o con enrollador, homologado segun el
Reglamento UN/ECE N.°16 u otros estdndares equivalentes.

4. Para usar un sistema ISOFIX es totalmente necesario leer el manual del vehiculo
antes de la instalacion de la silla de coche. El manual indicara los sitios compatibles
con la clase de tamafio de la silla de coche.

5. En caso de dudas péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de retencién
o con el distribuidor.
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ADVERTENCIA 2

Este dispositivo de retencién infantil es conforme a la homologacion
“semi-universal” y se puede fijar a los siguientes asientos de los automéviles:

VEHICULO DELANTERO TRASERO
Asiento Asiento
(Consulte la lista lateral central
de compatibilidad) Sl Sl NO

La silla de coche también se podria instalar a bordo de otros automéviles.
En caso de dudas, péngase en contacto con el fabricante o con el distribuidor de la silla de coche.

Puede que el fabricante del vehiculo indique en su manual la idoneidad para la
instalacion sobre el asiento en diferentes posiciones. En caso de dudas, pdngase en
contacto con el fabricante del sistema de retencién para nifios o con el distribuidor.

Apto solo si los vehiculos homologados estan equipados con cinturones de seguridad
subabdominal/de tres puntos/estaticos/con enrollador, homologados en virtud del
Reglamento UN/ECE n.° 16 u otras normas equivalentes.

3. USO A BORDO DEL VEHICULO
Consultar el manual del vehiculo para comprobar las posiciones aprobadas como
posiciones ISOFIX.

Este dispositivo de retencion puede utilizarse exclusivamente a bordo de aquellos
vehiculos presentes en la lista, dotados de cinturones de seguridad de 3 puntos/con
enrollador, homologados en virtud del Reglamento UNI/ECE n.° 16 u otras normas
equivalentes.

Esta silla de coche debe instalarse obligatoriamente en el sentido de la marcha; esta
prohibido instalarla en sentido contrario o transversal respecto a la direccion de la
marcha. En funcién del grupo de uso, el asiento giratorio a 360° puede orientarse en el
sentido de la marcha o en sentido contrario a esta.

NO instalar la silla dirigida hacia el sentido contrario a la direccién de la marcha en el
asiento del copiloto con el airbag activado: esto podria causar LESIONES GRAVES, E
INCLUSO LETALES.
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Qs Q o

@ Cinturdn pectoral

@ Cinturén abdominal

Ei
& le

@ NO instalar la silla de coche dirigida hacia el sentido contrario a la
direccion de marcha en el asiento del copiloto con el airbag activado.
@ Solo puede utilizarse en asientos dotados de cinturones de seguridad

de 3 puntos.
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4. ANTES DE LA INSTALACION
4.1 Cémo utilizar la hebilla

» -

Pulsar el botén rojo para extraer las lenglietas de la hebilla
central (fig. 1).

Para enganchar la hebilla: Hacer corresponder las lengiietas
de la hebilla central (fig. 2) e introducirlas en su cavidad
correspondiente en el interior de la hebilla del amnés (fig. 3).
Un “clic” indicara que se ha enganchado correctamente (fig. 4).
NOTA: para enganchar la hebilla es necesario introducir ambas
lenglietas.

% Para desenganchar la hebilla

4.2 Cémo regular el arnés

Cémo tensar el arnés

Tirar de las correas de regulacién
hasta que el arnés esté bien tensado
y se adhiera al cuerpo del nifio (fig. 5).
NOTA: Comprobar que entre los
tirantes y la parte superior de los
hombros haya un espacio de 1 dedo
(1 cm). Asegurese de que el nifio
esté comodo y protegido.

Cémo aflojar el arnés

Pulsar el botén de regulacion y al mismo tiempo sujetar los tirantes (cinturones
pectorales) por la parte inferior, debajo del acolchado de las protecciones pectorales,
y tirar hacia delante para aflojarlos (fig.6).

IMPORTANTE: no tire de los tirantes sujetando los acolchados de protecciéon pectoral.
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4.3 Regular el apoyacabezas
iIMPORTANTE! La correcta regulacion del apoyacabezas garantiza la méxima
proteccion para el nifio sentado en la silla de coche.

Cuando se utilice el arnés de 5 puntos, el apoyacabezas debe
regularse de forma que los tirantes estén a la misma altura
respecto a los hombros del nifio (fig. 7).

{ATENCION! Los tirantes no deben regularse ni a una altura
por debajo de los hombros del nifio ni a la misma altura o por

encima de las orejas del nifio.

Cuando se utiliza el cinturon de seguridad de 3
puntos del vehiculo, el apoyacabezas debe regularse
de forma que haya un espacio de dos dedos entre
el apoyacabezas y los hombros del nifio. Asegurarse
de que el cinturén de seguridad pectoral, al pasar
por la “guia del cinturén pectoral” en el lateral del
apoyacabezas, quede situado a la altura de los
hombros y no del cuello del nifio (fig. 8).

Para levantar el apoyacabezas: tirar hacia arriba de la correa
de regulacién del apoyacabezas.

NOTAS: Aflojar los tirantes de los hombros antes de proceder
a regular el apoyacabezas (para mas informacién consultar el
apartado 4.2.).

Para bajar el apoyacabezas: tirar hacia arriba la correa
de regulacién del apoyacabezas y presionar hacia abajo el
apoyacabezas.

4.4 Regulacién de la reclinacién

Presione la manija de regulacién situada debajo de la parte
frontal del asiento de la sillita y, manteniéndola presionada, tire
o empuje el asiento hacia delante o hacia atras. Suelte la manija
en la posicién deseada y asegurese del bloqueo correcto del
asiento; notara un “clic” cuando se enganche (fig. 10).
{ATENCION! El asiento puede reclinarse en la posicién mas
horizontal solo cuando la silla de coche se encuentre instalado
en sentido contrario a la direccion de la marcha.
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4.5 Cémo girar el asiento

En sentido contrario Nel senso della Trasversalmente alla
a la direccién de la direzione di marcia direzione di marcia
marcha Esclusivamente per il Consente di collocare e
Exclusivamente para el Gruppo 1-2-3 togliere il bambino dal
grupo 0+ seggiolino auto con estrema

facilita. Posizione vietata
durante la marcia.

( Premere il pulsante di rotazione e
rivolgere la seduta del seggiolino
nella direzione desiderata (fig. 14 e
fig. 15).

. J

Raggiunta la posizione desiderata, la seduta di blocchera in
posizione, un “click” ne indichera il bloccaggio (fig. 16).

IMPORTANTE: Prima di mettere in moto la macchina
assicurarsi che la seduta sia bloccata orientata nel senso di
marcia o nel senso contrario alla direzione di marcia.

Non orientare il seggiolino auto nella direzione di marcia se il
bambino pesa meno di 9 kg.
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4.6 Cémo instalar el sistema ISOFIX

Si su coche no dispone de serie de guias para los
conectores ISOFIX, introducir las guias suministradas con la
silla de coche con la cavidad orientada hacia arriba en los
dos puntos de anclaje ISOFIX del vehiculo.
NOTA: los puntos de anclaje ISOFIX se encuentran entre la
silla y el respaldo del asiento del vehiculo.

4.6.1 Instalaciéon del sistema ISOFIX

Pulsar los presentes en ambos
lados del asiento y extender al
maximo los conectores ISOFIX
(fig. 18'y 19).

Introducir los dos
conectores  ISOFIX

ﬁﬁ Q en las guias

correspondientes:

un “clic”

ﬁ 6 caracteristico

ﬁ indicarda que la

introduccion y el

enganche de los

O conectores ISOFIX se han realizado correctamente en ambos
lados.

{ATENCION! Los conectores ISOFIX se encuentran

correctamente enganchados cuando los respectivos botones

estan de color verde (fig. 20 y 21).
Empujar la silla contra el respaldo del asiento del coche

presionando de forma homogénea en ambos lados. Menear
la silla de coche para asegurarse de que esté firmemente enganchada y volver a
comprobar que los botones de seguridad ISOFIX estén de color verde (fig. 22).



e ESPANOL

MONTAJE Y FUNCIONA

4.6.2 Desinstalacién del sistema ISOFIX

Empujar la silla de coche contra
el respaldo del asiento del coche
(fig.23). Al mismo tiempo pulsar los
botones de desenganche ISOFIX y
retirar los conectores ISOFIX (fig. 24).

Agarrar el cinturdn Top Tethery, si Enganchar el dispositivo superior de
fuera necesario, alargar la correa fijacién “Top Tether” en el punto de anclaje
presionando el correspondiente indicado en el manual de uso del vehiculo
botén de bloqueo, extender la (fig. 26). Comprobar la presencia de este
correa hasta conseguir la longitud icono en el interior del habitaculo.

deseada (fig. 25).

PP Tensar el cinturon Top Tether, tirar de la correa aflojada por el
extremo libre hasta que esta no esté lo suficientemente tensa.
Cuando el indicador especifico situado en el regulador pasa a
color verde, significa que el cinturén ha alcanzado la tension
adecuada (fig. 27).
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4.8 Instalacidn y desinstalacion del arnés

Desenganchar las correas de los cinturones pectorales del enganche del tensor del
cinturdén en la parte posterior de la silla de coche (fig. 28)

Volver a colocar el enganche del tensor del cinturén con correa de regulacién en el
revestimiento en tejido (fig. 29)

Desenganchar del gancho las correas de las protecciones pectorales (fig. 30).

Sacar las correas de las protecciones pectorales y los cinturones pectorales por las
ranuras (fig. 31).

Desenganchar la hebilla (fig. 32).

Enrollar los tirantes y colocarlos en su cavidad del revestimiento (fig. 33).

Para quitar la correa inguinal, buscar por la parte inferior el anillo de bloqueo vy,
girdndolo, pasarlo a través de la ranura mientras que desde el lado del asiento se tira
del cinturén inguinal hacia arriba (fig. 34).

Recolocacién del arnés: seguir los pasos de desmontaje en el orden inverso.
Asegurarse de que el anillo del cinturén inguinal esté correctamente bloqueado;
tirando del cinturén inguinal desde el lado del asiento, no debe salirse. Asegurarse
de que los cinturones pectorales estén correctamente enganchados al enganche del
tensor del cinturdn (fig. 28). Una vez completada la recolocacién del arnés, asegurarse
de que los cinturones no estén retorcidos.
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5. REGULACION DE LA SILLA DE COCHE

5.1 Grupo 0+ (0-13 kg, desde el nacimiento hasta los 15 meses aproximadamente)
- instalacién en sentido contrario a la direccién de la marcha.

NO instalar la silla de coche en el asiento de copiloto con el airbag activado: esto

podria causar LESIONES GRAVES, E INCLUSO LETALES.

Girar la silla de coche hasta dirigirla hacia el sentido contrario a la direccion de la
marcha (cf. apdo. 4.5), después inclinar el asiento en la posicién mas horizontal (cf.
apdo. 4.4). Colocar el asiento de forma que quede dirigido hacia el sentido contrario
a la direccién de la marcha (fig. 35, 36 y 37). Utilizar el adaptador con nifios de peso
inferior a 9 kg.

5.1.1 Instalacién de la silla de coche con conectores ISOFIX y cinturén Top Tether
Si el asiento del vehiculo no estd dotado de sistema ISOFIX o si este no cuenta con
anclajes ISOFIX, consultar el apartado 5.1.2 “Instalacién con cinturén de seguridad de

3 puntos”.

Enganchar  los  conectores
ISOFIX (cf. apdo. 4.6) (fig. 38).

i Deslizar el cinturén Top Tether por ambos lados de la silla de

coche, y enganchar el “gancho” del cinturén en el punto de anclaje

(ﬁgﬂl especifico (cf. apdo. 4.7) (fig. 39). Colocar al nifio en la silla de

| 2a-e2) coche. Regular el apoyacabezas a la altura adecuada (cf. apdo. 4.3),

posicionar correctamente el arnés y enganchar la hebilla (cf. apdo.
4.1), por ultimo, tensar el arnés (cf. apdo. 4.2) (fig. 40).
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5.

Por la seguridad del nifio, antes de cada viaje, comprobar que:

-

Ambos conectores ISOFIX estén enganchados en los puntos de anclaje correspondien-
tes, y que ambos indicadores estén de color verde;

La silla de coche esté firmemente instalada a bordo del vehiculo;

El cinturén Top Tether esté correctamente tensado y se adhiera perfectamente al re-
spaldo del asiento del coche. El indicador que sefiala la correcta tension debe estar
de color verde;

El arnés de la silla de coche se adhiera al cuerpo del nifio sin presionarle, entre los
tirantes y la parte superior de los hombros debe haber un espacio de 1 dedo (1 cm);
Los tirantes estén posicionados a la altura adecuada sin estar retorcidos;

Las protecciones pectorales estén a la misma altura de los hombros del nifio;

Las puntas de la hebilla central estén enganchadas correctamente.

.2 Instalacién con cinturén de seguridad de 3 puntos

S
N

)
g

s
=
k!

Desenganchar la hebilla y retirar el adaptador (fig. 41).

Deslizar el cinturén abdominal del vehiculo a través de las guias situadas en la silla de
coche, y enganchar la punta en la hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo (fig.
42). Un “clic” indicaré que el enganche se ha realizado correctamente.

Volver a colocar el adaptador en la silla de coche
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{ATENCION! La hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo no debe
colocarse en la guia inferior del paso del cinturén abdominal.

Tirar del cinturén pectoral para tensarlo y, manteniéndolo en tensién, fijar el
dispositivo de blogqueo del cinturdn, acercandolo lo maximo posible a la hebilla
del cinturén de seguridad del vehiculo (fig. 43). Deslizar el cinturén pectoral por
detras del respaldo de la silla de coche, introducirlo en la guia para el cinturén
posterior colocado en el mismo lado del enrollador del cinturén de seguridad del

vehiculo (fig. 44).

Menear la silla de coche para
asegurarse de que esté firmemente
enganchada (fig. 45).

{ATENCION! El cinturén no debe
estar retorcido, y la hebilla debe
estar correctamente enganchada.
Colocar al nifio en la silla de
coche. Regular adecuadamente
el apoyacabezas (cf. apdo. 4.3),
posicionar correctamente el arnés y
enganchar la hebilla (cf. apdo. 4.1),
por ultimo, tensar el arnés (cf. apdo.
4.2) (fig. 46).
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5.2 Grupo | (9-18 kg, desde los 9 meses hasta los 4 afios aproximadamente) -
instalacién en la direccién de la marcha

iIMPORTANTE! NO INSTALAR LA SILLA DE COCHE EN LA DIRECCION DE LA
MARCHA Sl EL NINO PESA MENOS DE 9 KG.

¢ m ( D,

0
Ao
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Girar el asiento hacia la direccién de la marcha (cf. apdo. 4.5). Colocar el asiento de
forma que quede dirigido hacia la direccién de la marcha (fig. 47 y 48).

Enganchar los conectores ISOFIX (cf. apdo. 4.6) (fig. 49). Si el asiento del vehiculo no
esté dotado del sistema de anclaje ISOFIX, para la instalacion solo es posible utilizar el
cinturén de seguridad de 3 puntos.

Tirar del cinturén de seguridad del vehiculo y sobreponer unos 80 cm del cinturén
pectoral a una seccién del cinturén abdominal de la misma medida. Meter la parte
del cinturén de 3 puntos unida (pectoral y abdominal) en la guia del cinturén de la
silla de coche (fig. 50), asegurarse de que el cinturén no esté retorcido y enganchar la
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punta a la hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo. Un “clic” indicaré que se ha
introducido (fig. 51). jATENCION! La hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo no
debe colocarse en la guia del cinturén de la silla de coche.

Tirar del cinturén pectoral para tensarlo y, manteniéndolo en tensién, fijar el dispositivo
de bloqueo del cinturdn, acercandolo lo méaximo posible a la hebilla del cinturén de
seguridad del vehiculo (fig. 52).

Menear la silla de coche para asegurarse de que esté firmemente enganchada (fig.
53). Coloque al nifio en la silla de coche. Regular adecuadamente el apoyacabezas (cf.
apdo. 4.3), posicionar correctamente el arnés y enganchar la hebilla (cf. apdo. 4.1), por
Ultimo, tensar el arnés (cf. apdo. 4.2) (fig. 54).

5.3 Grupo II/111 (15-36 kg, desde los 3 a los 12 afios aproximadamente) - instalacién

en la direccién de la marcha

Quitar el arnés para el uso con el grupo II/1ll (cf. apdo. 4.8).

Girar el asiento hacia la direccion de la marcha (cf. apdo. 4.5). Colocar el asiento
de forma que quede dirigido hacia la direccién de la marcha (fig. 55 y 56).
Enganchar los conectores ISOFIX (cf. apdo. 4.6) (fig. 57).

Si el asiento del vehiculo no esté dotado del sistema de anclaje ISOFIX, para
la instalacién solo es posible utilizar el cinturén de seguridad de 3 puntos.
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Colocar al nifio en la silla de coche. Regular el apoyacabezas
a la altura adecuada (cf. apdo. 4.3).

Tirar del cinturén de seguridad del vehiculo y, haciéndolo
pasar por delante del nifio, enganchar la hebilla del cinturén
de seguridad del vehiculo introduciendo las puntas en la
hebilla (fig. 58). Un “clic” indicard que se ha enganchado
correctamente.

{ATENCION! La hebilla del cinturén de seguridad del vehiculo
no debe colocarse en la guia inferior del paso del cinturon
abdominal.

Introducir el cinturén pectoral y el cinturén abdominal en la
guia inferior del lado cercano a la hebilla de enganche del
cinturén de seguridad del vehiculo (fig. 59).

Introducir el cinturén abdominal del lado contrario de la silla
de coche en la guia correspondiente (fig. 60).

{/ATENCION! El cinturén abdominal debe pasar lo mas bajo
posible sobre la pelvis del nifio.

Introducir el cinturén pectoral en la correspondiente gufa ,
asegurandose de que no esté retorcido (fig. 61).
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Por la seguridad del nifio, antes de cada viaje, comprobar que::

® Ambos conectores ISOFIX estén enganchados en los puntos de anclaje
correspondientes, y que ambos indicadores estén de color verde;

* Lasilla de coche esté firmemente instalada a bordo del vehiculo;

e El cinturén abdominal esté introducido en las respectivas “guias del cinturén
abdominal” situados a ambos lados de la silla de coche;

* El cinturén pectoral esté correctamente introducido en la guia del cinturén abdominal
por el lado de la hebilla del cinturén de seguridad.

® El cinturdn pectoral del cinturdén de seguridad esté introducido en la guia superior
“guia del cinturén pectoral” del apoyacabezas por el lado del enrollador;

® La hebilla esté correctamente enganchada y el cinturén no esté retorcido.
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6. LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
6.1 Limpieza de la hebilla
Para garantizar la seguridad del nifo es fundamental que la hebilla del arnés funcione
correctamente. En general, los posibles fallos de funcionamiento de la hebilla pueden
atribuirse a una acumulacion de suciedad o a cuerpos extrafios.
A continuacion se presentan los posibles fallos de funcionamiento:
Las puntas de la hebilla salen con dificultad cuando se presiona el botén rojo de
desenganche;
Las puntas no se enganchan (o se salen constantemente cada vez que se intenta
introducirlas);
Las puntas se enganchan sin que se produzca el “clic”; correspondiente;
Las puntas se introducen con cierta dificultad (se percibe una especie de resistencia);
Para abrir la hebilla es necesario ejercer una fuerza significativa.

K

Solucién
Lavar la hebilla del arnés para restablecer su correcto funcionamiento.

Limpieza de la hebilla del arnés

1. Seguir las instrucciones indicadas en el apdo. 4.8 para
extraer el arnés.

2. Sumergir la hebilla en agua templada con detergente para
platos durante al menos una hora y después enjuagarla y
dejarla secar (fig. 62).

6.2 Limpieza
El revestimiento se puede quitar y lavar. Observar las instrucciones indicadas en la
etiqueta de lavado del producto.

Para quitar el revestimiento: primero,
retirar el arnés (cf. apdo. 4.8) y luego el
revestimiento (fig. 63y 64).

Para volver a colocar el revestimiento,
seguir los pasos que se han seguido para
quitarlo, pero en el orden inverso.
{ATENCION! NO utilizar la silla de coche
sin el revestimiento correctamente
{ATENCION! No utilizar en ningln caso la silla de coche si el arnés de 5 puntos, para
el uso en con los grupos 0+/1, no se encuentra colocado y enganchado a la silla de
coche;

IMPORTANTE: Asegurarse de que los cinturones del arnés no estén retorcidos.
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El contenido indicado a continuacién entra en
vigencia a partir del 01.01.2005 y substituye
bajo cualquier concepto y totalmente
cualquier mensaje anterior con referencia a la
garantia prestada por Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

FOPPA PEDRETTI S.PA., con sede en Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantiza
directamente al Consumidor que este Producto,
nuevo de fabrica, estd exento de defectos en los
materiales, en el proyecto y en la fabricacién y
que esta fabricado conforme a las caracteristicas
declaradas por la misma.

La presente garantia convencional
validez en todos los Paises Estados Miembros

tiene

de la Unién Europea y no excluye ni limita los
derechos del Consumidor segun los efectos
de las normas imperativas de ley con respecto
al Vendedor del Producto.

Para hacer uso de la presente garantia
convencional el Consumidor debera entregar el
producto defectuoso al Vendedor, presentandole
la prueba de compra del Producto de la cual
resulten de manera legble la direccion del
Vendedor, la fecha de compra del Producto con
el sello del Vendedor y la indicacién del Producto
mismo o, como alternativa, el recibo fiscal, no
modificado, del cual resulten claramente las
mismas informaciones.

La garantia convencional del Fabricante tiene
validez por Doce (12) meses a partir de la
fecha de compra del Producto.

Durante este periodo Foppa Pedretti S.p.A.
reparard o reemplazaré, a su discrecion,
el  Producto defectuoso. La garantia
convencional se concede al comprador final
del Producto (Consumidor) y no excluye
nilimita los derechos imperativos del
Consumidor mismo, como resultan previstos
por la ley y/o los derechos que el Consumidor
puede exhibir contra el Vendedor/Revendedor
del Producto.

GARANTIA CONVENC

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
CONVENCIONAL.

La garantia convencional queda excluida
por dafios ocasionados al Producto debidos
a las siguientes causas: uso no conforme
a las disposiciones contenidas en la ficha
de instrucciones para el uso y el montaje,
choques y caidas, exposicién del Producto
a humedad o condiciones térmicas o
ambientales extremas o a cambios repentinos
de tales condiciones, corrosién, oxidacion,
modificaciones o reparaciones no autorizadas
del Producto, reparaciones con uso de partes
de repuesto no autorizadas, uso impropio, mal
o inexistente mantenimiento, mantenimiento
impropio con respecto a cuanto indicado en la
ficha de instrucciones para el uso y el montaje,
montaje incorrecto, accidentes,
de comidas o bebidas, accién de productos
quimicos, causas de fuerza mayor.

En cualquier caso Foppa Pedretti S.p.A.
declina toda responsabilidad por dafos a
personas o a cosas, diversas del Producto,
cuando tales dafios sean causado por
negligencia respecto a las disposiciones/
recomendaciones/advert encias contenidas
en el manual o, como alternativa, en la “Ficha

acciones

de instrucciones para el uso y el Montaje”
que acompafia cada Producto destinado
al propietario/usuario. (meramente como
ejemplo, en el caso del Producto Camita:
“Vigilar constantemente al bebé. Controlar
que la sdbana y la manta no cubran la cabeza
del bebé...").

Foppa Pedretti S.p.A. declina, ademas, toda
responsabilidad por dafios a persone o a
cosas cuando la rotura de sus productos sea
causada por el deterioro de los componentes
del Producto, sujetos a desgaste. Se
consideran  componentes del Producto
sujetos a desgaste todos los componentes de
material plastico.
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Este produto estd em conformidade com o Regulamento ECE R44/04.
Cadeira auto Grupo 0+/1/2/3. Adequada para criancas entre os 0 kg e os 36 kg (recém-
nascidos até 12 anos aproximadamente).
ATENGAO! transportar criangas no automaovel. Prestar especial atencdo as informacées
relativas a utilizagdo das cadeiras auto para criangas em caso de airbags ativos.
ADVERTENCIA!
Ler atentamente as instrucdes antes da utilizagédo e conserva-las no local proprio para
o efeito para reutiliza-las no futuro. A ndo observancia escrupulosa das instrugdes de
instalagdo da cadeira auto podera implicar riscos para a sua crianga. O fabricante
declina qualquer responsabilidade por eventuais acidentes que possam ocorrer em
virtude desse incumprimento.
As criancas escondem, frequentemente, pequenos objetos (brinquedos, por
exemplo) nos bolsos das calcas e dos casacos e, por vezes, usam pegas de vestuario
com componentes rigidos (as fivelas dos cintos, por exemplo).
Certificar-se que estes objetos nado fiqguem presos entre a crianga e o arnés de
seguranca a fim de evitar leses em caso de acidentes. A mesma adverténcia vale
também para os adultos.
As criangas pequenas podem ser muito ativas. Por essa razdo, para uma condugdo
com toda a serenidade, ¢ importante explicar-lhes a importancia da seguranca no
automovel de forma a que compreendam que o arnés deve permanecer apertado e
que nao pode ser retirado durante todo o periodo da viagem.
Para garantir a seguranga da crianca, o dispositivo deve ser instalado e utilizado de
acordo com o manual de utilizagéo.
A operagao de montagem e instalagdo ¢ efetuada sem a crianga na cadeira auto.
Durante a utilizagdo as alcas do arnés devem estar esticadas, ndo torcidas, reguladas
corretamente de acordo com a morfologia da crianca e protegidas de possiveis
danos.
Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.
Proteger as partes da cadeira auto sem revestimento em tecido da exposicao
direta aos raios solares para evitar possiveis queimaduras na crianga.
Para evitar danos ou ruturas na cadeira auto, prestar atengao durante a movimentagao
dos vérios componentes a bordo da viatura, evitando, por exemplo, que fiquem
presos nas portas.
Nao modificar a cadeira auto uma vez que qualquer modificagdo pode colocar em
risco a seguranga da crianca.
Apds um acidente, substituir integralmente o dispositivo de reten¢do ou envidlo
para o fabricante para uma inspegéo juntamente com o relatério do acidente.
Informar os passageiros relativamente as modalidades de retirada da crianca da
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cadeira auto em caso de acidente ou perigo.

O cinto abdominal do arnés deve ser colocado o mais baixo possivel de forma a que
as ancas fiqguem protegidas de modo correto.

A cadeira auto nunca deve ser utilizada em assentos com airbag frontal ativo. (Perigo
de morte)!

Nunca deixar a crianga sem vigilancia na cadeira auto, nem mesmo com o arnés
preso.

Certificar-se que todos os passageiros do automével usam os cintos de seguranca,
que as bagagens ou outros objetos soltos dentro do veiculo estdo imobilizados ou
fixos para reduzir o risco de possiveis lesdes em caso de acidente.

O manual deve ser mantido sempre junto da cadeira auto.

A utilizagdo de outros acessérios ou pegas sobresselentes nao originais ndo é
permitido e invalida a garantia anulando qualquer eventual pedido de ressarcimento
de danos.

A cadeira autodeve ser utilizada exclusivamente com o revestimento original.

O revestimento constitui parte integrante da cadeira auto e tem uma influéncia
direta sobre o funcionamento correto do dispositivo.

No caso de uma utilizagdo intensa do dispositivo de retengdo, o revestimento
da cadeira auto e os outros componentes podem ser sujeitos a varios graus de
desgaste, consoante a duragdo e a intensidade de utilizagdo do produto, com a
consequente necessidade de substituicdo das pecas.

Para as pecas sobresselentes dirigir-se ao revendedor de produtos de puericultura
ou contactar o fabricante.

A cadeira auto foi testada de acordo com o Regulamento Europeu ECE R44.04,
aplicavel aos dispositivos de seguranga para criancgas. Se utilizada como previsto
e em conformidade com as instru¢des de instalacéo e de utilizagdo, a cadeira para
crianga serve para evitar ou reduzir eventuais lesGes que as criangas com um peso
até 18 kg poderiam sofrer em caso de acidente, incluindo consoante o tipo e a
gravidade do mesmo.

Iturn duoFIX deve ser instalado no sentido oposto ao sentido da marcha quando
usado como cadeira auto do Grupo O+ e instalado no sentido da marcha quando
usado como cadeira auto do Grupo 1/2/3.

O dispositivo de seguranga para criancas ndo exime a obrigacdo de um
comportamento responsavel e vigilante durante a condugéo.

N&o utilizar a cadeira auto se esta apresentar ruturas ou faltarem pecas, se for de
segunda mao ou se tiver sido sujeita a tensbes violentas num acidente porque
podera ter sofrido danos estruturais extremamente perigosos.

Nao efetuar modificagdes no produto.
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A cadeira auto deve estar sempre fixada no veiculo, mesmo quando ndo esta
ocupada pela crianca. Em caso de travagem imprevista, podera provocar lesées nos
ocupantes do veiculo.
Esta cadeira auto é adequada para criancas com peso inferior a 36 kg.
Utilizar unicamente os pontos de fixagdo mencionados no presente manual e
sinalizados visivelmente no dispositivo de retencéo.
Nao instalar a cadeira auto no sentido da marcha em caso de criangas com peso
inferior a 9 kg.
Os componentes rigidos e em pléstico do dispositivo de retencdo devem ser
posicionados e fixados de modo a nao ficarem presos entre os assentos e as portas
durante o uso diario do produto.

o veiculo, utilizar o dispositivo de bloqueio de abertura de portas a partir do
interior. Isto para impedir a crianca de abrir a porta.
ADVERTENCIA: Fazer uma breve pausa durante uma longa viagem, de modo que a
crianga posso relaxar-se e apanhar um pouco de ar.
ADVERTENCIA: Utilizar a cadeira auto mesmo no caso de viagens breves, porque é
exatamente nestes casos que se verifica a maior parte dos acidentes.
ADVERTENCIA: Nunca deixar uma crianga sem vigilancia em um dispositivo de
retencgdo para criangas.
ADVERTENCIA: A cadeira para automével deve ser montada apenas no banco do
passageiro.
ADVERTENCIA: Apés a montagem certificar-se que a cadeira esteja bem fixa ao
banco e que ndo oscile. Se o cinto de seguranca estiver frouxo, voltar a posicionar e
instalar novamente a cadeira.
ADVERTENCIA: A cadeira para automével deve estar sempre fixada ao banco,
mesmo se nao estiver a ser utilizada.
ADVERTENCIA: Nao utilizar o dispositivo de retencao para criangas sem o forro.
ADVERTENCIA: N&o substituir o forro por um forro diferente daquele aconselhado
pelo fabricante, j& que tem um impacto direto no funcionamento do dispositivo de
retencao.
IMPORTANTE: Durante longas viagens fazer paragens em intervalos regulares e
verificar que a cadeira esteja corretamente instalada e que os cintos nao se tenham
afrouxado.
ADVERTENCIA: Em caso de emergéncia é abrir o fecho rapidamente para libertar
a crianga. O fecho é por isso de facil abertura e ndo deve estar coberto Ensinar a
crianga a ndo brincar com o fecho.
ADVERTENCIA: Nao colocar debaixo da cadeira, entre o banco e a cadeira, tecidos
(como por exemplo uma toalha ou uma almofada) j& que em caso de acidente
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poderédo alterar a seguranga do produto.

ADVERTENCIA: Durante o inverno prestar atencdo a ndo posicionar a crianca na
cadeira usando roupas demasiado volumosas.

Roupas demasiado volumosas podem causar uma incorreta regulagédo dos arneses.
Em caso de acidente, a crianga podera nao ser devidamente segurada pelos arneses.
Se necessério aquecer o habitaculo ou utilizar uma coberta, a colocar sobre o arnés,
para aquecer a crianga.

ADVERTENCIA: Certificar-se que os objetos méveis estejam imdveis, tais como
bagagens ou livros no interior do veiculo. Podem provocar lesées/feridas em caso
de acidente.

EXPOSICAO A LUZ SOLAR / DIAS QUENTES

ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianga sentada na cadeira enquanto o automével
esta estacionado, especialmente se exposta a luz direta do sol ou em um dia quente.
ADVERTENCIA: NUNCA deixar a cadeira exposta ao sol por diversas horas, ja
que podera ser perigoso para a crianga porque as partes em metal e em plastico
poderéo escaldar-se. O tecido podera desbotoar-se. Cobrir a cadeira com uma tela
se o carro estiver estacionado ao sol.

CADEIRAS EM SEGUNDA MAO ou CADEIRAS DANIFICADAS

ADVERTENCIA: NUNCA comprar uma cadeira para automével em segunda mao.
Podera ter danos ou roturas internas néo visiveis a olho nu.

IMPORTANTE: A garantia do fabricante é exclusivamente para a primeira utilizagdo
do produto e esté ligada ao proprietério da primeira compra.

ADVERTENCIA: E necessério substituir a cadeira para automével e os cintos de
seguranca do veiculo se danificados ou desgastados pela utilizaggo.
ADVERTENCIA: E necessario substituir a cadeira para automével caso tenha sofrido
uma tensdo violenta, em caso de acidente, que podera ter provocado um rotura
interna n&o visivel a olho nu ou em caso de desgaste.

ANTES DE COMECAR

ADVERTENCIA: N&o instalar a cadeira para automével em bancos virados para a
parte traseira do veiculo ou bancos orientados lateralmente.

ADVERTENCIA: Antes de instalar a cadeira verificar que o banco de passageiro
utilizado tenha o encosto bloqueado em posicao vertical.
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ADVERTENCIA: Néo utilizar a cadeira em casa. Foi projetado para ser utilizado em
automoveis.

ADVERTENCIA: Certificar-se que bagagens ou outros objetos potencialmente
capazes de causar contusdes ou feridas ao ocupante da cadeira em caso de colisdo

estejam bem fixos.

A cadeira auto estd homologada para a instalagdo em duas modalidades diferentes:
A. Com o cinto de seguranca com 3 pontos. “UNIVERSAL"

B. Com o cinto de seguranga de 3 pontos juntamente com os conectores ISOFIX para
engatar nos pontos de fixagdo ISOFIX inferiores existentes no veiculo e Top Tether

quando necessario “SEMI-UNIVERSAL".

Grupo Método de instalacdo Homologacdo | Capacidade
0+ ISOFIX + TOP TETHER Semi-Universal 0-13 kg
0+ Cinto de 3 pontos Universal 0-13 kg

1 ISOFIX e cinto de 3 pontos Semi-Universal 9-18 kg
1 Cinto de 3 pontos Universal 9-18 kg
2/3 ISOFIX e cinto de 3 pontos Semi-Universal 15-36 kg
2/3 Cinto de 3 pontos Universal 15-36 kg
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COMPONENTES DA CADEIR/

Correia de regulagdo
do apoio da cabega

Apoio da cabega

Guia de passagem
do cinto peitoral

Cintos para as costas
Redutor

Alcas para as costas
Fivela do amés
Botao de regulacdo

. - Alavanca de regulagdo
Correia de regulacao gulac

da reclinagéo do banco

Botéo de rotacdo

Correia dos
cintos das costas

Guia de passagem
do cinto peitoral

Sistema de
passagem
do cinto

de 3 pontos

Conector dos
cintos das costas

Guia de passagem

Mosquetéo de fixagdo Top Tether
do cinto abdominal

Botdo de desblogueio ISOFIX Conector ISOFIX
=
Guia para conector Q/A —= Clipe de bloqueio
ISOFIX

do cinto
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INFORMAGOES GERAIS

Em caso de utilizagdo como dispositivo “universal” (Grupo 0+/1/11/111)

ADVERTENCIA 1

1. Esta cadeira para automoével é um dispositivo de retencéo “universal” para criangas.
Homologado em conformidade com o regulamento N°44/04, é adequado para a
utilizagdo no interior de veiculos e é compativel com a maior parte (salvo exce¢des)
dos bancos dos automoveis.

2. E garantida a compatibilidade total se o fabricante dos veiculos declarar que os
veiculos sdo adequados para receber dispositivos de retencao “universais”.

3. Este dispositivo de retengao é classificado como “universal”, em conformidade com
os critérios de homologagdo mais rigidos em relagdo aos modelos anteriores que
ndo correspondem as novas disposi¢des.

4. Em caso de duvida, contactar o fabricante do dispositivo de retencdo ou o
revendedor mais préximo.

|

INFORMAGOES GERAIS

Em caso de utilizagdo como dispositivo de retencdo para criangas ISOFIX semi-

universal (Grupo 0+)

ADVERTENCIA 1
O grupo de massa e a classe de dimensao ISOFIX para os quais o dispositivo é
utilizavel sdo: Grupo 0+, D.
Este é um dispositivo ISOFIX de retengdo para criangas. E aprovado pelo
Regulamento ECE R44/04 para a utilizagdo geral em veiculos equipados com
sistemas de fixacdo ISOFIX.
E adequado para utilizagdo exclusiva em veiculos equipados com sistema de fixagao
ISOFIX (ver lista de veiculos) em conformidade com o sistema de retencdo e a classe
de dimensé&o.
Este sistema de retencdo para criangas estd em conformidade com a classe de
dimens&o ISOFIX: grupo 0+ (recém-nascidos -13 kg) D.
Em caso de divida contactar o fabricante do dispositivo de retencdo ou o
revendedor.
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ADVERTENCIA 2

Este dispositivo de retencdo para criancas estd em conformidade com a
homologacao “semi-universal” e pode ser fixado nos assentos das seguintes viaturas:

CAR A FRENTE ATRAS

Assento Assento

(Cfr. a lista de lateral central
compatibilidade) S| S| NO

Também podera ser possivel instalar a cadeira auto dentro de outras viaturas.
Em caso de duvida, contactar o produtor ou o distribuidor da cadeira auto.

O fabricante do veiculo podera indicar no seu manual a adequagao para a instalagéo no
assento em diferentes posigdes. Em caso de duvida, consultar o fabricante do sistema

de retencéo para criangas ou o revendedor.

INFORMA(,’()ES GERAIS
Em caso de utilizagdo como dispositivo “semi-universal” (Grupo I/1I/11l)

ADVERTENCIA 1

1. Este é um dispositivo de retengdo para criangas ISOFIX “SEMI-UNIVERSAL”,
homologado de acordo com o Regulamento n°® 44/04 para a utilizagdo geral em

veiculos equipados com sistemas de fixagdo ISOFIX.

2. Este dispositivo de retengao foi classificado como “SEMI-UNIVERSAL" segundo
critérios de homologagdo mais rigorosos relativamente a modelos anteriores que

nao disponham do presente aviso.

3. Esta cadeira é adequada para o GRUPO 1, 2, 3 (9-36 kg) e apenas em veiculos,
elencados na lista de veiculos, equipados com sistemas de fixagdo ISOFIX e com
cinto de seguranca de 3 pontos, estatico ou equipado com retrator, homologado
de acordo com o Regulamento n® 16 da UN/ECE ou outras normas equivalentes.

4. Para a utilizagdo de um sistema ISOFIX é absolutamente necessario ler o manual

do veiculo automével antes da instalagdo da cadeira auto. O manual indicarad os

assentos compativeis com a classe do tamanho da cadeira auto.

5. Em caso de duvida contactar o fabricante do dispositivo de retencdo ou o

revendedor.
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ADVERTENCIA 2

Este dispositivo de retencdo para criancas estd em conformidade com a
homologacao “semi-universal” e pode ser fixado nos assentos das seguintes viaturas:

CAR A FRENTE ATRAS

Assento Assento

(Cfr. a lista de lateral central
compatibilidade) S| S| NO

Também podera ser possivel instalar a cadeira auto dentro de outras viaturas.
Em caso de duvida, contactar o produtor ou o distribuidor da cadeira auto.

O fabricante do veiculo podera indicar no seu manual a adequagao para a instalagéo no
assento em diferentes posigdes. Em caso de duvida, consultar o fabricante do sistema
de retencéo para criangas ou o revendedor.

Adequado apenas se os veiculos homologados estiverem equipados com cintos de
seguranca subabdominais/de trés pontos/estaticos/com retrator homologados nos
termos do Regulamento n° 16 da UN/ECE ou outras normas equivalentes.

3. UTILIZAGAO A BORDO DO VEICULO
Consultar o manual do veiculo para verificar as posicées aprovadas como posi¢cdes
ISOFIX.

Este dispositivo de retencao sé pode ser utilizado a bordo dos veiculos elencados na
lista, equipados com cintos de seguranca de 3 pontos/com retrator, homologados nos
termos do Regulamento n° 16 da UN/ECE ou outras normas equivalentes.

Esta cadeira auto deve ser instalada obrigatoriamente no sentido da marcha; é proibido
instalar em sentido contrério ou transversal em relacdo ao sentido da marcha. O assento
com rotagdo de 360°, de acordo com o grupo de utilizagdo, pode ser orientado no
sentido da marcha ou no sentido oposto ao da marcha.

NAO instalar a cadeira auto voltada no sentido contrério ao da marcha no assento do
lado do passageiro com airbag ativo: tal pode provocar LESOES GRAVES OU MESMO
LETAIS.
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Q sm  nio

O Faixa peitoral

@ Fascia addominale

Qei )

NAO instalar a cadeira auto voltada no sentido contréario ao da marcha
no assento do lado doFassagewo com airbag ativo.

@ Utilizavel exclusivamente em assentos equipados com cinto de
seguranca de 3 pontos
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4. ANTES DA INSTALACAO
4.1 Como utilizar a fivela

» -

Pressionar o botdo vermelho para extrair as linguetas da fivela
central (fig. 1).

Para engatar a fivela

Unir as linguetas da fivela central (fig. 2) e inseri-las no
alojamento previsto para o efeito dentro da fivela do arnés (fig.
3). Um clique indicara um engate correto (fig. 4).

NOTA: para engatar a fivela é necessario inserir ambas as
linguetas.

% Para desengatar a fivela

4.2 Como regular o arnés

Para esticar o arnés

Puxar a correia de regulacdo até
que o arnés fique bem esticado e
aderente ao corpo da crianca (fig. 5).
NOTA: Verificar que entre as alcas

e a parte superior das costas existe
um espaco igual a 1 dedo (1 cm).
Certificar-se que a crianga estd
cémoda e protegida.

Para afrouxar o arnés

Premir o botdo de regulagéo e, simultaneamente, apertar as algas (cintos peitorais) na
parte inferior, sob os revestimentos das protecdes peitorais e puxa-las para a frente
para afrouxa-las (fig. 6).

IMPORTANTE: Nao puxar as alcas apertando os revestimentos de protegdo peitoral.
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4.3 Regular o apoio da cabeca
IMPORTANTE! A regulagéo correta do apoio da cabeca garante a maxima protegao
da crianca na cadeira auto.

Quando se utiliza 0 arnés de 5 pontos, o apoio da cabeca deve
ser regulado de forma a que as alcas fiquem a mesma altura em
relagdo as costas da crianga (fig. 7).

ATENCAO! As algas nao devem ser reguladas nem a uma altura
inferior as costas da crianca nem a mesma altura ou acima das
orelhas da crianca.

Quando se utiliza o cinto de seguranca de 3 pontos do
veiculo, o apoio da cabeca deve ser regulado de forma
a que exista um espago de dois dedos entre o apoio da
cabeca e as costas da crianca. Certificar-se que o cinto
de seguranca peitoral, que passa no “guia de passagem
do cinto peitoral” ao lado do apoio da cabeca, esta
posicionado a altura das costas e ndo do pescoco da
crianca (fig. 8).

Para levantar o apoio da cabega: puxar para cima a correia de
regulagéo do apoio da cabeca.

NOTAS: Afrouxar as alcas para as costas antes de proceder a
regulacdo do apoio da cabeca (para mais detalhes cf. o ponto 4.2).
Para baixar o apoio da cabega: puxar para cima a correia de
regulagéo do apoio da cabeca e pressionar para baixo o apoio
da cabeca.

4.4 Regulacdo da reclinacdo

Pressionar o manipulo de regulacdo debaixo da parte frontal
do assento da cadeira e, mantendo-o pressionado, puxar
ou empurrar o assento para a frente ou para atrés. Soltar o
manipulo na posicdo e certificar-se do correto bloqueio do
assento; serad ouvido um “clique” quando foi feita a fixagdo
(fig. 10).

ATENCAO! O assento s6 pode ser reclinado na posigdo mais
horizontal quando a cadeira auto estiver instalada no sentido
contréario ao da marcha.
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4.5 Como rodar o assento

No sentido contrario No sentido da Transversalmente ao
ao da marcha marcha Exclusivamente sentido da marcha
Exclusivamente para o para o Grupo 1-2-3 Permite colocar e
Grupo 0+ retirar a crianca da cadeira

auto com extrema facilidade.
Posicdo proibida durante a

marcha.

4 . ~ ~
Pressionar o botdo de rotacdo e
voltar o assento da cadeira auto no
sentido desejado (fig. 14 e fig. 15).

\ J

Obtida a posicdo desejada, o assento ficara bloqueado na
posicao, um clique indicaré o seu bloqueio (fig. 16).

IMPORTANTE: Antes de colocar em movimento a viatura,
certificar-se que o assento estd bloqueado orientado no
sentido da marcha ou no sentido contrario ao da marcha.
N3o instalar a cadeira auto no sentido da marcha se a crianca
pesar menos de 9 kg.
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4.6 Como instalar o sistema ISOFIX

Se o seu automével nao dispuser de guias para conectores
ISOFIX de série, inserir as guias fornecidas com a cadeira
auto com a ranhura voltada para cima nos dois pontos de
fixacdo ISOFIX da viatura.

SUGESTAO: Os pontos de fixagdo ISOFIX encontram-se
entre o banco e encosto do assento do veiculo.

-
Pressionar os presentes em

ambos os lados do assento e
esticar ao maximo os conectores
ISOFIX (fig. 18 e 19).

Inserir os  dois
ﬁﬁg conectores
ISOFIX nas guias

previstas para o

efeito: um clique
ﬁﬁ caracteristico

sinalizara a
insercdo e o
engate dos conectores ISOFIX de ambos os lados.
O ATENGAO! Os conectores ISOFIX estao fixados corretamente

quando os respetivos botées encontrarem-se na cor verde (fig.
20 e 21).

Empurrar a cadeira auto contra o encosto do assento do
automovel exercendo uma pressdo homogénea em ambos os
lados. Abanar a cadeira auto para certificar-se que a mesma
estd bem engatada e verificar novamente que os botées de
seguranca ISOFIX encontram-se na cor verde (fig. 22).
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4.6.2 Remocao do sistema ISOFIX

Empurrar a cadeira auto contra o
encosto do assento do automével
(fig. 23). Simultaneamente pressionar

Apertar o cinto Top Tether Engatar o dispositivo superior de fixagdo
e, se necessario, alongar a “Top Tether” no ponto de fixagdo indicado
correia pressionando o botdo no manual de utilizagdo do veiculo (fig. 26).
de bloqueio previsto para o Verificar a presenca deste icone dentro do
efeito e esticar a correia até ao habitaculo.

comprimento desejado (fig. 25).

Esticar o cinto Top Tether, puxar a correia afrouxada a partir da
extremidade livre até que esta fique suficientemente esticada.
Um indicador previsto para o efeito no regulador, passando
para a cor verde, indicara a tensdo correta do cinto (fig. 27).
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4.8 Remocdo e instalacdo do arnés

N

s s

\

-
\.
(

Desengatar as correias dos cintos peitorais do suporte tensor de cinto presente na
parte de tras da cadeira auto (fig. 28).

Colocar o suporte tensor de cinto com correia de regulagao no revestimento em tecido
(fig. 29).

Desengatar as correias das protecdes peitorais do gancho (fig. 30).

Fazer deslizar, através dos olhais, as correias das protegdes peitorais e os cintos
peitorais (fig. 31).

Desengatar a fivela (fig. 32).

Enrolar as alcas e coloca-las no alojamento do revestimento (fig. 33).

Para remover a correia inguinal, identificar no lado inferior o anel de bloqueio e
rodando-o fazé-lo passar através do olhal, e do lado do assento puxar para cima o
cinto inguinal (fig. 34).

Recolocagdo do arnés: Seguir os passos de desmontagem pela ordem inversa.
Certificar-se que o anel do cinto inguinal esta corretamente bloqueado, puxando o
cinto inguinal do lado do assento ndo deve sair. Certificar-se que os cintos peitorais
estdo corretamente engatados no suporte tensor de cinto (fig. 28). Concluido o
reposicionamento do arnés, certificar-se que os cintos ndo estdo torcidos.



e PORTUGUES »

REGULACAO DA CADEIR

REGULACAO DA CADEIRA AUTO

5.1 Grupo 0+ (0-13 kg, recém-nascidos até aos 15 meses aproximadamente) -
instalacdo no sentido contrario ao da marcha.

NAO instalar a cadeira auto no assento do lado do passageiro com airbag ativo: tal

pode provocar LESOES GRAVES OU MESMO LETAIS.

Rodar a cadeira auto até que esta fique voltada no sentido contrério ao da marcha (cf.
par. 4.5) e de seguida inclinar o assento na posicdo mais horizontal (cf. par. 4.4). Colocar
o assento de modo a que fique voltado no sentido contrario ao da marcha (fig. 35, 36
e 37). Utilizar o redutor com criangas com peso inferior aos 9 kg.

5.1.1 Instalagdo da cadeira auto com conectores ISOFIX e cinto Top Tether

Se o assento da viatura ndo estiver equipado com o sistema ISOFIX ou se a viatura ndo
dispuser de fixagdes ISOFIX, consultar o par. 5.1.2 “Instalagdo com cinto de seguranca
de 3 pontos”.

Engatar os conectores ISOFIX
(cf. par. 4.6) (fig. 38).

cadeira auto, e engatar o “gancho” do cinto no ponto de fixacdo
previsto para o efeito (cf. par. 4.7) (fig. 39).

Colocar a crianga na cadeira auto. Regular o apoio da cabeca na
altura adequada (cf. par. 4.3), posicionar corretamente o arnés e
engatar a fivela (cf. par. 4.1), finalmente esticar o arnés (cf. par. 4.2)
(fig. 40).
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Para a seguranca da crianca, antes de cada viagem verificar que:

* Ambos os conectores ISOFIX estdo engatados nos pontos de fixagdo previstos para o
efeito e que ambos os indicadores estao verdes;

¢ A cadeira auto esté firmemente instalada a bordo da viatura;

* O cinto Top Tether est4 corretamente esticado e adere perfeitamente ao encosto do
assento do automével, o indicador que indica o tensionamento correto deve estar na
cor verde.

* O arnés da cadeira auto adere bem ao corpo da crianca sem o apertar, entre as alcas
e a parte superior das costas deve existir um espaco equivalente a um dedo (1 cm);

* As alcas estdo posicionadas na altura correta e ndo estéo torcidas;

As protecdes peitorais estdo a mesma altura das costas da crianga;

As pontas da fivela central estdo corretamente engatadas.

5.1.2 Instalacdo com cinto de seguranca de 3 pontos

Desengatar a fivela e remover o redutor (fig. 41).

Fazer deslizar o cinto abdominal do veiculo através das guias de passagem colocadas
na cadeira auto, e engatar a ponta na fivela do cinto de seguranca da viatura (fig. 42).
Um clique indicaréa o engate correto.

Voltar a colocar o redutor na cadeira auto.
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ATENGAO! A fivela do cinto de seguranca do veiculo nio deve ficar colocada na
guia de passagem inferior do cinto abdominal.

Puxar o cinto peitoral a fim de o esticar e, mantendo-o esticado, apertar o dispositivo
de bloqueio do cinto, aproximando-o o mais possivel da fivela do cinto de seguranca
do veiculo (fig. 43). Fazer deslizar o cinto peitoral atrds do encosto da cadeira auto,
enfia-lo na guia de passagem para o cinto traseiro colocado no mesmo lado do retrator
do cinto de seguranca do veiculo (fig. 44).

Abanar a cadeira auto para certificar-
se que estd firmemente engatada
(fig. 45).

ATENCAO! O cinto ndo deve
estar torcido, e a fivela deve estar
corretamente engatada.

Colocar a crianga na cadeira auto.
Regular corretamente o apoio da
cabeca (cf. par. 4.3),

posicionar corretamente o arnés e engatar a fivela (cf. par. 4.1), finalmente esticar o
arnés (cf. par. 4.2) (fig. 46).
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5.2 Grupo | (9-18 kg, dos 9 meses até aos 4 anos aproximadamente) - instalacdo
no sentido da marcha

IMPORTANTE! NAO INSTALAR A CADEIRA AUTO NO SENTIDO DA MARCHA SE A
CRIANCA PESAR MENOS DE 9 KG.

¢ m ( D,
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Rodar o assento no sentido da marcha (cf. par. 4.5). Posicionar o assento de modo a
que fique voltado no sentido da marcha (fig. 47 e 48).

Engatar os conectores ISOFIX (cf. par. 4.6) (fig. 49). Se o assento da viatura nao
estiver equipado com o sistema de fixagdo ISOFIX, para a instalagdo é possivel utilizar
unicamente o cinto de seguranca de 3 pontos.

Puxar o cinto de seguranga do veiculo e sobrepor cerca de 80 cm do cinto peitoral
numa secgdo do cinto abdominal com a mesma medida. Enfiar a parte do cinto de
3 pontos reunido (peitoral e abdominal) na guia de passagem do cinto da cadeira
auto (fig. 50), certificar-se que o cinto ndo estd torcido e engatar a ponta na fivela



e PORTUGUES »

REGULACAO DA CADEIR

do cinto de seguranga do veiculo. Um clique assinalaréd a insercdo correta (fig. 51).
ATENGAO! A fivela do cinto de seguranga do veiculo ndo deve ficar posicionada na
guia de passagem da cadeira auto.

Puxar o cinto peitoral a fim de o esticar e, mantendo-o esticado, apertar o dispositivo
de blogueio do cinto, aproximando-o o mais possivel da fivela do cinto de seguranca
do veiculo (fig. 52).

Abanar a cadeira auto para certificar-se que estd firmemente engatada (fig. 53).
Colocar a crianca na cadeira auto. Regular corretamente o apoio da cabeca (cf. par.
4.3), posicionar corretamente o arnés e engatar a fivela (cf. par. 4.1), finalmente esticar
o arnés (cf. par. 4.2) (fig. 54).

Grupo II/1ll (15-36 kg, dos 3 até aos 12 anos aproximadamente) - instalagdo no

sentido da marcha

Remover o arnés para a utilizagdo no Grupo II/1ll (cf. par. 4.8).

Rodar o assento no sentido da marcha (cf. par. 4.5). Posicionar o assento de modo a
que fique voltado no sentido da marcha (fig. 55 e 56).

Engatar os conectores ISOFIX (cf. par. 4.6) (fig. 57).

Se o assento da viatura ndo estiver equipado com o sistema de fixacdo ISOFIX,
para a instalacdo é possivel utilizar unicamente o cinto de seguranca de 3 pontos.
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Colocar a crianga na cadeira auto. Regular o apoio da cabeca
na altura adequada (cf. par. 4.3).

Puxar o cinto de seguranca do veiculo e, fazendo-o passar a
frente da crianca, engatar a fivela do cinto de seguranca do
veiculo, enfiar a ponta na fivela (fig. 58). Um clique indicara o
engate correto.

ATENCAO! A fivela do cinto de seguranca do veiculo ndo
deve ficar colocada na guia de passagem inferior do cinto
abdominal.

Inserir o cinto peitoral e o cinto abdominal na guia de
passagem inferior do lado préximo da fivela de engate do
cinto de seguranca do veiculo (fig. 59).

Enfiar o cinto abdominal no lado oposto da cadeira auto na
guia de passagem do cinto abdominal (fig. 60).

ATENGAO! O cinto abdominal deve passar o mais baixo
possivel por cima da bacia da crianca.

Inserir o cinto peitoral na guia de passagem do cinto prevista
para o efeito, certificando-se que néo fica torcido (fig. 61)
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Inserir o cinto peitoral na guia de passagem do cinto prevista para o efeito,
certificando-se que nao fica torcido (fig. 61):

Ambos os conectores ISOFIX estdo engatados nos pontos de fixagdo previstos para o
efeito e que ambos os indicadores estao verdes;

A cadeira auto esta firmemente instalada a bordo da viatura;

O cinto abdominal estd inserido nas respetivas “guias de passagem do cinto
abdominal” colocadas nos dois lados da cadeira auto;

O cinto peitoral, no lado da fivela do cinto de seguranca do veiculo, estéa corretamente
enfiado na guia de passagem do cinto abdominal;

O cinto peitoral do cinto de seguranga esté inserido na “guia de passagem superior do
cinto peitoral” do apoio da cabega no lado do retrator do cinto;

A fivela esta corretamente engatada e o cinto ndo esta torcido.
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6. LIMPEZA E MANUTENGAO
6.1 Limpeza da fivela
Para a seguranca da crianca é fundamental que a fivela do arnés funcione corretamente.
Regra geral, eventuais avarias da fivela sdo devidas a uma acumulagéo de sujidade ou
de corpos estranhos.
A seguir as possiveis avarias:
As pontas ndo desengatam (ou deslizam continuamente em cada tentativa de
insergdo);
As pontas engatam sem emitir o clique caracteristico;
A insercdo das pontas ¢ feita com uma certa dificuldade (percebe-se uma espécie
de resisténcia);
Para abrir a fivela é necessério exercer uma forga consideravel.

Solugéo
Lavar a fivela do arnés de modo a restaurar o seu funcionamento correto:

Limpeza da fivela do arnés

1. Seguir as instrugdes apresentadas no par. 4.8 para remover
o arnés.

2. Mergulhar a fivela em agua tépida com um detergente
para a louga durante pelo menos uma hora e de seguida
enxaguar e deixar secar (fig. 62).

6.2 Limpeza
O revestimento pode ser removido e lavado. Observar as indicagdes que constam na
etiqueta de lavagem do revestimento.

=) Para remover o revestimento: Remover
primeiro o arnés (cf. par. 4.8) e a seguir o
revestimento (fig. 63 e 64).
Para voltar a colocar o revestimento,
seguir os passos de remogao do tecido
pela ordem inversa.

ATENGAO! N3o utili zar a cadeira auto sem o tecido corretamente montado.
ATENGAO! N3o utilizar sob nenhuma circunstancia a cadeira auto se o arnés de 5
pontos, para a utilizagdo no grupo 0+/1, ndo estiver montado e engatado na cadeira
auto.

IMPORTANTE: Certificar-se que os cintos do arnés nao estao torcidos.
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O conteldo abaixo indicado entra em vigor
a partir de 1° de janeiro de 2005 e substitui
completamente qualquer titulo e mensagem
anterior referente & garantia prestada pela
empresa Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. com sede em
Grumello del Monte (Italia), Via Volta 11,
garante diretamente ao consumidor que
este produto, novo de fabrica, sem defeitos
nos materiais, no projeto e na fabricagéo,
estd em conformidade com as caracteristicas
declaradas.

A presente garantia convencional, valida
em todos os paises membros da Unido
Europeia, ndo exclui e ndo limita os direitos
do Consumidor nos termos imperativos da lei
em relacdo ao vendedor do Produto.

Para usufruira presente garantia convencional,
o Consumidor deve levar o produto
defeituoso ao Vendedor e apresentar-lhe a
prova de aquisicdo do produto, onde haja,
de modo legivel, o endereco do Vendedor,
com a data da compra do produto, carimbo
e assinatura do Vendedor, além da indicacdo
do préprio produto ou, como alternativa, o
recibo fiscal, ndo modificado, e que apresente
de modo claro as mesmas informagdes
mencionadas anteriormente.

A garantia convencional tem validade por
doze (12) meses a partir da data de aquisi¢ao
do produto. Durante este periodo, a empresa
Foppa Pedretti S.p.A. conserta ou substitui o
produto defeituoso, segundo sua discrigédo. A
garantia concedida  ao
comprador final do produto (consumidor) e
nao exclui e nem limita os direitos imperativos
do préprio consumidor como previstos pela

convencional

lei e ou direitos que o consumidor pode ter
contra o Vendedor/Revendedor do produto.

GARANTIA CONVENC

EXCLUSOES DA GARANTIA
CONVENCIONAL.

A garantia
decorrentes pelas seguintes causas: uso ndgo em

convencional exclui os danos
conformidade com as disposicdes contidas no
folheto de instrugdes para o uso e montagem,
quedas e impactos, exposicdo do produto a
humildade ou condicdes térmicas, ambientes
extremos ou mudangas repentinas destas
condi¢des, corrosdo, oxidacdo, modificacdes ou
consertos ndo autorizados do produto, consertos
efetuados com o uso de pegas de reposicao
ndo autorizadas, uso impréprio, manutengéo
nao efetuada ou efetuada de modo incorreto,
manutengdo impropria em relagéo ao que foi
indicado no folheto de instrugdes para o uso e a
montagem, montagem ndo correta, acidentes,
acdes de alimentos ou bebidas, acdes de
produtos quimicos e causas de forga maior.

De qualquer modo, a empresa Foppa
Pedretti S.p.A. declina qualquer tipo de
responsabilidade por danos causados
as pessoas ou aos objetos, diferentes
do produto, quando estes danos forem
causados pela negligéncia das disposicoes/
adverténcias contidas no manual, ou, como
alternativa, no "Folheto de instrucées para
o uso e montagem” que acompanha todos
os produtos destinados ao proprietario/

utilizador  (como  exemplo  meramente
exemplificativo, no caso do produto
“Caminha”:  "Supervisione a  crianca
constantemente. Controle para que os

lencdis e as cobertas ndo cubram a cabeca da
crianga...”).

A empresa Foppa Pedretti S.p.A.
exime-se também de todos os tipos de
responsabilidade por danos as pessoas ou
objetos quando a rutura de seus produtos for
causada pelo deterioramento dos produtos
sujeito aos desgastes. Sdo considerados
componentes do produto sujeitos a desgaste
os componentes em material plastico.
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AuTO TO TTPOIOV GUHHOPPWVETAL HE ToV Kavoviopo ECE R44 / 04.
K&Biopa autokivitou Opdada 0+/1/2/3. KatdAAnAo yua madid amd 0 €wg 36 KIAG (amd
™ Yévvnon PEXpL TepITTou 12 €Twv).
MPOZOXH! BeBawwbeite OtL tTnpouvTal ot 08nYieg TOU EYXEPIGIOU TOU AUTOKIVATOU TIpLY
petagépete MaAdId Ye TO AUTOKIVNTO 0ag. AWOTE (8LAITEPN TTPOCOXI OTIG TANPOPOPIES
OU a@oPOUV TN XpAon TAdIKWY KABIOPATWY 0TV MEPITITWON EVEPYWY AEPOCAKWY.
NPOEIAOMNOIHZH!
AlaBACTE TPOGEKTIKA TIG 00NYIEG TPV Ao TN XPRon Kat YUAGETE TG 6 KatdAAnAo
onpeio, ywa va tg oupBouAsuteite Eava oto pwEANov. H un auotnpn thipnon twv
00NYLWY £yKAtdotacng Tou matdikoU Kabiopatog AQUTOKIVATOU EVIEXETAL VA EMPEPEL
KvdUvoug oto matdi oag.
Tuxvd, Ta madld KpUBOUY HIKPOAVTIKEIEVA (TT.X. TTAIXVIOIA) OTIG TOETEG TWV TTAVIEAOVIWY
KAl TWV PTTOUQAV TOUG, VW EVIOTE (POPOUV poUXa HE OKANPA OTOIXEI (TT.X., AYKPAPES
{wvwv). BeBawwbeite otL autd ta avtikeigeva dev mayidevovtal avapeoa oto madi Kat
T0 oUCTNHA TIPOCAEONG ACWAAEIQG, TPOKEWEVOU va amo@euxBolv tpaupaticpol o€
TMEPUTTWON ATUXAKATOG. To {510 LoXUEL KAl Yl TOUG EVAAKEG.
Ta pikpd madia evogxetat va sivat moAU {wnpd. Ma npepn odnynon, TPEMEL va TOUG
€€NYNOETE TTOGO CNUAVTIKN €ival N AGPAAELA OTO AUTOKIVNTO, WOTE VA KATAVORGOUV
OTL To cUCTNUA TPOGOESNG TTPETEL VA TTAPAKEIVEL TPOGOESEUEVO Kal OTL OEV TIPETEL
va AuBei yla 6An tn SldpKela TG PETAKivnong.
Mpokelévou va eEac@allotel N ac@diela tou maidloU, 0 PNXAvioHog TPEMEL va
eykataotadel Kal va xpnotpomondei 0mwg opiletal 6To £yxXelpidlo xpRong.
H epyacia cuvappoAdynong Kal eyKatdotaong mpaypatomoleital Xxwpig va Kabetat
10 Madi 6To MASIKO KABIOHA AUTOKLVATOU.
Katd tn xpron, ot TpAvTEG TOU GUCTAKATOG TPOOBGEONG TTPETIEL VA EIVAL TEVTWHEVEG,
Va PNV €ivat GUGTPAPHEVEG, VA EXOUV PUBUILOTEL 0WOTA, avdAoyd HE TO avacTtnyd Tou
madol Kat va pnv QEPouv omolecONTIOTE JNULEG.
Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.
Mpootatelote Ta pépn Tou matdikou Kabiopatog autoKvitou mou 6gv KAAUTITOVTal
anoé ugacpdrtivn emévduon amo v dueon €kBeon otnv NAlakn aktivoBoAia, ya va
unv mpokAnBouv gykalpata oto maidi.
MNna va amo@uyeste {nuiEg 1 Opaloelg tou madikoUu KaBiopatog AUTOKLVATOU,
TMPOGEETE 1BLAITEPA KATA TNV HETAKIVNON TWV OLAMPOPWY OTOIXEIWY TOU AUTOKIVATOU,
T.X. (PPOVTIOTE va pnv maydeUeTal amd TG mOPTEeG.
Mnv tpotomoteite To madiko Kabopa, kabwg KAbe TpomoToinon Pmopei va B£cel o
Kivouvo v ac@dAela tou atdiou.
Metd amd omolodATIOTE  ATUXNUA, AVTIKATACTAOTE EVIEAWG TO  HNXAVIOHO
OUYKPATNONG 1 OTEIATE TOV OTOV KATACKEUAOTH TOU Yld VA TOV €MBOEWPNOEL OE
oxéon pe To atixnua.
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EvnpEPWOTE TOUG eMBATEG OGOV AWOPA TOV TPOTO ATTOPAKPUVONG Tou TTadloy ano
10 TadIKO KABIopA o€ TEPITTWON ATUXAKATog 1 Kvduvou.

H Z@vn KoWALdg Tou cucTAPATOG TPOodeong MPETEL va tomoBeteital 660 to duvatdv
MO XAUNAQ, TIPOKEIUEVOU VA Ao®AALGTOUV Td TAdIVA pE TO GWOoTO TPOTIO.

To madiko KABIoPA AUTOKIVATOU OV TIPETEL VA XPNOLUOTIOLE(TAL TTOTE o€ Kabiopata
mou SlaBétouv evepyo epmpoobio agpdoako. (Oavactpog Kivouvog)!

Mnv ag@nvete moté to maidi xwpig emMiBAeYn 010 TASIKG KABIGHA AUTOKIVATOU, TTOAU
TMEPLOCOTEPO HE AUPEVO TO cUoTNUA TPOCOEONG.

BeBawwbeite 0Tl OAOL Ol £MBATEG TOU AUTOKIVATOU opouv IWVeG ac@aleiag,
OTL oL amooKeUEG i AMa eAeUBepa aVTIKEIPEVA €VTIOG TOU QUTOKIVATOU £€XOUV
akwvntomonBel N aykupwBel, mMpokelévou va pewbdel o kivduvog yia meavég
OCWHATIKEG BAABEG o€ mepinmTwon atuxnpatog.

To eyxepidlo mpémel va @uAdooetalt mavtote pali pe 10 MAOKO KaBlopa
QUTOKLVATOU.

H xprion dAAwv, pn yvAaclwy, e€aptnUdtwy 1 aviaAAAKTIKWY OeV ETMITPEMETAL KAl
AKUPWVEL TNV £yyUNnon Kat Tuxov aflwoelg amolnpiwong.

To MadIKO KABIOPA AUTOKIVATOU TIPETEL VA XPNOLUOTOLEITAL ATTOKAEIOTIKA WE TN
yvAola emévéuon.

H emévduon amoteAel avamdomacto pépog Tou matdikol KaBiopatog auToKIVATOU Kat
£XEL AUeEON EMIMTWON 0TN CWOTN AELTOUPYiA TOU PHECOU.

Je mepimtwon £viovng XpAong Tou pnxaviopou ouykpdtnong, n emévéucn Tou
madikoU Kabiopatog auTOKIVATOU Kal Twv GAwv e€aptnudtwy evdéxetat va
umootel @Bopd Slawdpwv Babuwv, avaloya pe tn SIGPKELA Kal TNy €viaon Xpnong
TOU TTPOLOVTOG, HE CUVETAYOUEVN TNV AVAYKN AVTIKATACTAONG TWV €EAPTNHATWY.
Agv TapExetal Kapia eyyunon yua tig omoteg InpEG oto Uaopa, Aoyw @Bopdg, n
oToia eVOEXETAL VA TIPOKUWEL HETA Ao Xprion Tou TIPOIOVTOG Yid 6 PAVEG.

Ma ta avtaAAaKTIKd, ameuBuvBeite GTOV TOTMKO 0ag avTLMPOoWTO BPEPIKWY €00V
1 EMKOWVWVNAOTE HE TOV KATACKEUAOTH.

To madIKO KABIoPA AUTOKIVATOU £XEL UTTOBANOEL G GOKIHEG, CUHMWVA HIE TOV EUPWTIAIKO
Kavoviopo EOK R44.04, o omoiog toXUEL Yld TOUG Unxaviopoug ac@aleiag yia madid.
To madIkd KABIoPA AUTOKIVATOU, av Xpnotomotnbel Omwg TPOBAETETAL KAl CUHPWVA
He TG 00nyieg TOMoBETNONG KAl XPAONG, XPNOWEUEL OTNY ATTOTPOT i) TN HEWon Twv
OTMOWWVONTOTE CWHATIKWY BAaBwY ot madld £wg 18 kg og TePIMTWON ATUXAHATOG,
avaAoya BEBaia pe Tov TUTO Kat T 6oBapotnta Tou eV AGyw ATUXAPATog.

Iturn duoFIX mpénel va eykatactadei avtibeta amod tnv kateuBuvon odnynong, otav
Xpnotgomoleital wg matdiko Kablopa Katnyopiag 0+, evw mpEMel va eykataotadel
oUp@wva pe TNy Kateubuvon odynong, 0tav XpnotgoToLeital wg Madiko Kadiopa
Katnyopiag 1/2/3.

O pnxaviopog ac@alisiag ywa maidid mpoUmoBETeL TNV umeUBUVN GUUTIEPLPOPA Kal
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™V €T0WPOTNTA KATA TNV 081ynon.

Mnv xpnotpomoleite to madiko Kabopa autokivitou av ep@avilel InpiEg i av
Agimouv TUApATA Tou, av eival PETAXEPIOPEVO N av éxel UTOBANBel oe évtoveg
avatapdéelg oto mMAAIoLo ATUXNPATog, eMElOn EVIEXETAL VA €XEL UTTOOTEL £EALPETIKA
eMKIVOUVEG {NUIEG OTNV KATACKEUN TOU.

Mnv EMPEPETE TPOTIOTIOLGELG OTO TTPOIOV.

To madiko KABlopa TPETEL va €ival TTAVTOTE OTEPEWHEVO OTO AUTOKIVNTO, AKOUN
KL 0tav Ogv emBaivel madi oe autd. Ze mePIMTWOn AmMOTOHOU Ppevapiopatog, Ba
UmopoUoe va TTPOKAAECEL TPAUHATIOHOUG GTOUG EMBATEG TOU AUTOKLVATOU.

Auté 0 TaBIKO KABwopa autokivAtou eivat KatdAAnAo ywa madid pe Bdapog
HiKpOTEPO amd 36 kg.

Xpnotpototeite povo ta onpeia aykupwong Tou ava@épovtal 6Tto mapov eyxelpidio,
Ta omoia amelkovifovtat EMAvVw 6TO UNXAVIOHO CUYKPAtnong.

Mnv £yKataotAoeTe T0 MAGIKO KABIOHA QUTOKIVATOU GUHPWVA HE TNV Kateubuvon
odnynong, av to Bapog tou maidlol eivatl pikpotepo amo 9 kg.

Ta dKapmta Kal MAQOTIKA €€APTANATA TOU HNXAVICHOU GUYKPATNOoNG MPEMEL va
tomoBetnBolyv Kat va otepewdouv Katd TPOTo Tou va pnv mayldevovtal avapsoa
ota kabiopara f oTig MOPTEG KATA TNV KaBnuepvA Xpron Tou TPoiovTog. .
MPOEIAOMOIHZH: Av mapéxetal 6To OXnNpd, XPNOIHOTOCTE T Olatagn eUTAOKAG
TwV Bupwv amd To e0WTEPIKO. KATL TETOLO YIVETAL YId VA ATOTPEWEL TO HWPO A0
TO Avolypa tng mopTag.

MPOEIAOMOIHZH: Kdvete éva ouUvtopo StdAewdpa otn OldpKela evog peydhou
Tagdlou, €101 WOTE TO HWPO VA XAAAPWOEL Kat va mapeL Aiyo aépa.
NMPOEIAOMOIHZH: Xpnotlomouiote To KABIoUA AQUTOKIVATOU, aKOun Kat yld tnv
MEPIMTWON cUVTOPWY Taidlwy, GeGOUEVOU OTL GE AUTEG TIG TEPUTTWOELG GUMBaivouv
TA MEPLOGOTEPA ATUXNAPATA.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv a@nvete t0 pwpod Xwpig emtnpnon péca otn Sdtagn
GUYKPATNONG Yid Hwpd.

MPOEIAOMOIHZH: To KapekAAKL AQUTOKIVATOU Ba TPEMEL va HOVIAPETAL POVO OTO
KaBlopa tou emBatn.

MPOEIAOMOIHZH: Metd to povtdpiopa BeBatwBeite OTL TO KAPEKAAKL €XEL OTEPEWOEL
0WOTA 0T0 KABlopa Kat Ott dev taAavteUetat. Av n Jwvn TOU OXAPATOG Eival
XaAQPWHEVN, EMAVATOTOBETAOTE KAl EYKATAOTIOTE €K VEOU TO KAPEKAAKL.
MPOEIAOMOIHZH: To KapeKAAKL QUTOKIVATOU TPETEL VA £ival TTAVTA OTEPEWHEVO OTO
KaBlopa akopa Kat av 0gv xpnotpomoleitat.

MPOEIAOMOIHZIH: Mn xpnotgotoleite T SAtagn cuykpAatnong yld Hwpd Xwpig t
@odpa.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv avtikadBlotdte tn @odpa pe Podpa SLAWOPETIKN aAmd eKEivN
TTOU oUVicTATAL ATIO TOV KATACKEUAGTH, £POGOV €XEL AUESN EMIMTWON 0TN AEtToupyia
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™G O1datagng cuykpatnong.

THMANTIKO: Ztn SidpKela Twv pHeYAAwY Ta&dIV KAVETE OTACELG OE TAKTIKA XPOVIKA
SlacTApAta Kat EAEYXETE OTL TO KAPEKAAKL E(VAlL OWOTA £YKATECTNHEVO Kal OTL Ol
{veg Oev €XOUV XAAAPWOEL.

MPOEIAOMOIHZH: e mepimtwon EKTAKTNG avdAykng, Eival  onuavtikd va
EQAYKIOTPWOETE TNV MOPTIN YPAYOPA Yia Va EAEUBEPWOETE TO PWPO.

H mépmn emopévwg avoiyel eUKoAa Kat Oev mpémel va KaAumtetat. Mabste oto maidi
0ag va pny mailet pe tny mopmn.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv tomobeteite KATW amd T0 KAPEKAAKL, AVAPESA OTO KABlopa
KAl TO KAPeKAAKL u@dopata (yia mapadslypa meToETeg N pagiddapla) e@décov oe
TMEPIMTWON ATUXAPATOG UTTOPEL VA EMNPEACOUV TNV AGYAAEL TOU TPOIOVTOG,.
NMPOEIAOMOIHIH: To Xeldwva, TPOCEETE va NV TOTOBETEITE TO HWPO OTO KAPEKAAKL
He Tdpa oAU oykwdn pouxd.

Mdapa moAU oyKwdn pouxa pmopel va odnynoouv otnv £o@alpévn pubuion twv
TPAVIWY. € TEPITTWON ATUXAUATOG TO HWPO UTTOPEL va UNv cuykpatnbei ocwotd
amo TG TIPAVTEG.

Av xpelaletal {eoTAVETE TO GAAGVL TOU QUTOKIVATOU 1} TOMOBETAOTE pia KouBEpta
Mavw anod Toug IHAvteg mpoodeong yia va {eotabei 1o pwpo.

MPOEIAOMOIHZH: BeBaiwBeite OTI £XETE OTEPEWOEL TA AVTIKE(PEVA TTOU PTIOPEL va
HeTakivnOouv OTwg amooKeuEg 1 BIBAIG 6TO E0WTEPIKO TOU OXAHATOG,.

Mmopei va mpokaA€couv NUIEG/ TPAUPATIONO OE TEPITTWON ATUXAHATOG.

EKOEZH ZTO HAIAKO ®QX / HMEPEZ ZEZTEX

MPOEIAOMOIHZH: Mnv agnvete NMOTE to pwpd TomoBETNPEVO GTO KAPEKAAKL EVW TO
autokivnto eival mapkaplopévo, Wolaitepa av eival apeca ektebelgévo otov A0 N
otn Zéotn.

NMPOEIAOMOIHZH: Mnv agrvete MOTE to KAPEKAAKL QUTOKIVATOU EKTEDEIHEVO OTOV
NALO Yla WPEG £POCOV KATL TETOO MTOPEL VA KATACTEL EMKIVOUVO yld TO HWwPO
oag. Ymdapxel mepimtwon va Beppavioly ta PeTaAAKA Kal TAQoTIKA pépn. Mmopel
va ebwpldoel 1o Uaocpa. . KaAOyte pe éva KOPUATL Taviol To KAPEKAAKL av To
auTOKIVNTO €lval TAPKAPIGHEVO GTOV HALO.

KAPEKAAKI METAXEIPIZMENO rj KAPEKAAKIA KATEZTPAMMENA

NMPOEIAOMOIHZIH: Mnv ayopdalete MOTE peTaxelplopévo KapekAGKL. Mopel va €xet
umootel ZNUIEG N} va €XEL ECWTEPIKA omacipata mou dev ival opartd.

THMANTIKO: H gyyUnon Tou KaTaoKeUaoTh eival amoKAELOTIKA yid TNV TTPWTn Xprion
TOU TPOIOVTOG Kal GUVAEETAL HE TOV IOLOKTATN TNG TPWTNG Ayopds.
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MPOEIAOMOIHZH: ©a mpémel va AVTIKATACTAOETE TO KAPEKAGKL QUTOKIVATOU, TIG
{wveg ac@aleiag Tou OXAPATOG av €XOUV UTOOTEL Inuid 1 éxouv @Bapel amd
xpnon.

NMPOEIAOMOIHIH: Oa mpémel va avTIKATACTACETE TO KAPEKAAGKL QUTOKIVATOU OF
TMEPIMTWON TOU €Xel UTOOTEl Biain Katamovnon A0yw ATUXAPATOG TOU WTTOPED va
£XEL TPOKAAEGEL KATIOLO N EPPAVEG ECWTEPLKO OTIAGLHO 1} O TrEpinTwaon pBopdg.

MPIN APXIZETE

MPOEIAOMOIHZH: Mnv TomoBETEiTE TO KAPEKAAKL QUTOKIVATOU OE KaBiopata otpappéva
TPOG TO oW HEPOG TOU OXAHATOG 1} KaBiopata mpooavatoAlopéva TAayiwg.
NMPOEIAOMOIHZH: Mpv €yKATACTACETE TO KAPEKAAKL BeBawwbeite oTL To emBaATIKO
KABLopa TTOU XPNOLUOTIOLEITAL XEL UTTAOKAPIOUEVN TNV TAATN o€ 6pBia B€on.
MPOEIAOMOIHZH: Mnv XpnCIUOTIOLEITE TO KAPEKAGKL OTO OTITl WG KapekAa. Exet
OXeOLAOTEL YIA VA XPNOIHOTOLEITAL 6TO AUTOKIVNTO.

NMPOEIAOMOIHIH: BeBawwbeite 0Tt €xouv otepewBei KAAG Ol AMOOKEUEG N GAAa
QAVTIKEIPEVA TIOU PTTOPEL VA TTPOKAAECOUV HWAWTIEG i) TPAUHATIONOUG oTov emBATH
TOU PIKPOU Kabiopatog oe MePIMTwon MPOCKPOoUoNG.

To madikd KABIoHA AUTOKIVATOU €gival €YKEKPIUEVO yla TNV gykardactacn pe OUo
SlaopeTikolg TPOTIOUG:

A. Me v {wvn acpaleiag 3 onpeiwv “UNIVERSAL”

B. Me tn Jwvn acalsiag 3 onpeiwv o cuvduacuo pe Tig umodoxég ISOFIX mou Ba
TPEMEL VA AGPAAIOTOUV O0TA KATWTEPA onpeia mpocdeong ISOFIX mou Bpiokovtal péoa
OTO AUTOKIVNTO Kat o Wpavtag Top Tether e@ocov amatteitat “OIONEI KAOOAIKH” xprion.

Opada MéBodog eykatdaotacng ‘EYkpion Bapog
0+ ISOFIX + TOP TETHER Mepikiic xpriong | 0-13 kg
0+ Zwvn 3 onpeiwy Fevikng xprong 0-13 kg

1 ISOFIX kat Z&yvn 3 onpeiwv | Mepikng xpiong | 9-18 kg
1 Zwvn 3 onpeiwy MevikAg xpnong 9-18 kg
2/3 ISOFIX Zvn kat 3 onpeiwv | MepkAg xpriong | 15-36 kg
2/3 Zwvn 3 onpeiwy levikig xpnong | 15-36 kg
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FENIKEZ MAHPO®OPIEX

Y& MEPIMTWON MOU XPNOIHOTIOINOEL WG «YEVIKNAG Xpriong» didtagn (Opada 0+/1/11/111)

NPOEIAOMOIHZH 1

1. AUTO TO KOPEKAAKL QUTOKIVATOU €ival pia «maykoopia» Oldtagn ouykpdtnong
yla pwpd. Eykekpluévo cUp@wva e TOV Kavoviopod Ap.44/04, eivat katdAAnAo
yla xprion péoa o€ oxnupata Kat eivat cupBatd pe To PEYAAUTEPO HEPOG (EKTOG
€€alpEcEwY) TWV KABIGPATWY TWV AQUTOKIVATWY.

2. E€ao@aliletal pla mARpng oupBatdTTa av 0 KATACKEUAGTH TWY OXNUATWY ONAWVEL
OTL Ta oxfpata gival KatdAANAd yid TIG «TayKOOHLEG> OLaTAEELG GUYKPATNONG.

3. Autij n dudtagn ouykpdatnong €xet Talvopundei wg «maykoopla», cUP@WvVaA pe Ta
MO AUOTNPA KPLTAPLO £YKPLONG OF OXECN ME TA TPONYOUHEVA HOVTEAA mou Oev
avtamokpivovtal AoV oTIG VEEG OLATAEELG.

4. Y& mepIMTwon ap@BOM®Y EMKOWVWYNOTE WE TOV KATACKEudoth tng Sldtagng
OUYKPATNONG i ToV TANGIEGTEPO AVTLTPOCWTO.

FENIKEZ NAHPO®OPIEX

In caso di utilizzo come dispositivo ISOFIX semi-universale di ritenuta per bambini

(Gruppo 0+)

NPOEIAOMOIHZH 1
H opdda palag kat n katnyopia diactdacswy ISOFIX yia tig omoieg n Siatagn sivat
xpnotpomotioiun eivat: Opada 0+, D.
Mpokettat ywa éva pnxaviopd ouykpdtnong mawdol ISOFIX. Eivat eykekpipévog
oUppwva pe tov Kavoviopd EOK R44/04 yia yevikn xprion o€ autokivntd Tou
Stabétouv cuotipata mpocdeong ISOFIX.
Eivat katdA\AnAo povo yua xpron o autokivnta pe kabiopatra mou Slabétouv To
olUotnpa mpoodeong ISOFIX (BA. KATAAOYO AQUTOKIVATWY), GUPQWVA LE TA CUCTAHATA
GUYKPATNONG Kat TNy KAdon 61actdcewy.
AUt 10 cUotnua ouyKPATnong MASLWY CUUHOPQWVETAL HE TNV TAEN peyEBoug
ISOFIX: opdda 0+ (amod tn yévvnon-13 kg) D.
Ma omowadnmote ap@BOAid, EMKOIVWVNOTE HE TOV KATACKEUAOTH TOU UNXAVIGHOU
OUYKPATNONG i HE TOV aVTILTPOOWTIO TWANGEWY.
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MPOEIAOMOIHZH 2

AuTdG 0 pnXaviopdg oUYKPATNONG YA UIKPG TTaISIG CUPHOPQUWVETAI PE TNV £YKPION
TUTTOU «NMI-YEVIKAG XPHONG» Kal UTTOPEi va TOTToBeTNOEl oTa KaBiopaTa Twv TTaPaKATW QUTOKIVATWV:

CAR EMMNPOZ nzQ
. MAaivée Kevpikod
(BA. )‘EUTG KaBiopa K&Biopa
ouHBaTomTac) NAI NAl___OX

H eykatdoTaon Tou TraidikoU kabiopaTtog autokivAToU o€ GAAa auTokivnTta iowg va gival duvatr.
Av éxete otroladnroTe apiBoAia, aeuBuvBeite oToV TTapaywyn 1 To Siavopéa Tou TaIdIKoU KaBioPaTog auTOKIVITOU.

O KATAOKEUAOTAG TOU OXNHATOG HTOPEL va ava@épel oto OIKO TOU £yXelpidlo TNV
KATaAANAnN €yKATAOTACn OT0 KABWopa ot Ola@opeTikéG Ofcelg. e mepimtwon
ap@BOAlaG, EMKOIVWVAGCTE HE TOV KATACKEUAOTH TOU GUOTAHATOG GUYKPATNONG Twv
Tadwy 1 PE ToV MWANTA AMaVIKAG.

FENIKEZ NAHPO®OPIEX
Ze mepimTwon mou xpnotgomolndei wg Siatagn «pePIKAG Xxpnong» (Opada I/11/111)

MPOEIAOMOIHZH 1

1.

Authy eivat pua Owdraén ISOFIX ocuykpdtnong madiwy «MEPIKHZ XPHZHZ», mou
€YKPIONKe oUPPWVA pE ToV Kavoviopd aptd 44/04 yua yevikn xpron o€ oxnpata
e€omMiopéva pe cuotipata aykupwong ISOFIX.

. AUTO T0 cUCTNHA CUYKPATNONG TASIWY EXEL £XEL TaEvounBel wg «MEPIKHZ XPHIHZ»,

oUp@Wva HE auoTnPOTEPA KPLTAPLA £YKPLONG A6 Td TTPoNnyoUpEvVa HOVTEAQ TTou Oev
Slabétouv autn tnv sidomoinon.

. AuTO 10 KdaBopa sival KatadAnAo ya thy OMAAA 1, 2, 3 (9-36 kg) kat pévo ota

oxApata, oxnpara mou amaptBpolvtal otov KatdAoyo, Kat eivat eEomAiopéva pe
ouotipata aykUpwong ISOFIX kat pe Jwvn ac@aleiag 3 onpeiwy, oTtatikn n pe
OUCTIELPWTAPA, TOU €xel YKPIBel BAoel Tou kavoviopol OEE / OHE Ap 16 11 dAAa
looduvapa mpotumd.

. TMa ™ xpnon evog cuctiparog ISOFIX eivat amoAltwg avaykaio va SiaBdcete to

£YXELPIOIO TOU OXAHATOG TIPLY ATO TNV EYKATACTACH TOU KAB{oHATOG AUTOKIVATOU.
To eyxelpidio Ba umodeiget Tig BEoELG TToU eival cupBaATEG pe TNV TAgN peyéBoug Tou
kaBiopatog autokiviTou.

. Z& TEPIMTWON AP@BOAIAg, €MKOWVWYNAOTE PE TOV KATACKEUAOTH TOU CUCTAHATOG

OUYKPATNONG i HE TOV TWANTA AlaVIKAG.
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FENIKEZ NAHPO®(

MPOEIAOMOIHZH 2

AuTdG 0 pnXaviopdg oUYKPATNONG YA UIKPG TTaISIG CUPHOPQUWVETAI PE TNV £YKPION
TUTTOU «NMI-YEVIKAG XPHONG» Kal UTTOPEi va TOTToBeTNOEl oTa KaBiopaTa Twv TTaPaKATW QUTOKIVATWV:

CAR EMMNPOZ nzQ
. MAaivée Kevpikod
(BA. A!cw KaBiopa K&Biopa
ouHBaTomTac) NAI NAl___OX

H eykatdoTaon Tou TraidikoU kabiopaTtog autokivAToU o€ GAAa auTokivnTta iowg va gival duvatr.
Av éxete otroladnroTe apiBoAia, aeuBuvBeite oToV TTapaywyn 1 To Siavopéa Tou TaIdIKoU KaBioPaTog auTOKIVITOU.

O KATAOKEUAOTAG TOU OXNHATOG HTOPEL va ava@épel oto OIKO TOU £yXelpidlo TNV
KATaAANAnN €yKATAOTACn OT0 KABWopa ot Ola@opeTikéG Ofcelg. e mepimtwon
ap@BOAlaG, EMKOIVWVAGCTE HE TOV KATACKEUAOTH TOU GUOTAHATOG GUYKPATNONG Twv
Tadwy 1 PE ToV MWANTA AMaVIKAG.

KataAnAo povo £dv ta eykekplpéva oxnpata sivat eEomAopéva pe {wveg ac@aieiag
000 onpeiwV/TPIWY ONUEIWY/OTATIKEG/ UE CUCTIEIPWTAPA, EYKEKPIPEVEG CUHOWVA HE
tov Kavoviopo UN/ECE apiBp. 16 i1 GAAa avtiotolxa mpdturma.

3. XPHZH ENI TOY AYTOKINHTOY
Avatpé€te oto €yXeIPiSlo TOU OXAHATOG Yia va €MAANOEUCETE TIG EYKEKPIPEVEG
Béoe1g wg Ofoelg ISOFIX.

Aut n Owdtagn ouykpdtnong pmopel va xpnotgomoinBel povo oe oxApata Tou
meplAapBavovtal otov KatdAoyo, e@odlacpéva pe {wveg acpaleiag 3 onpeiwy /
ouvOuacpo meptUAypa, Tou eyKpiOnke pe cUp@wva pe tov Kavoviopo ECE apl® 16
i dAAa ooduvapa mpdtumd. AUTO TO KABIoHa auToKLVATOU TpEmel va gykabiotatat
UTIOXPEWTIKA TIPOG TNV KateuBuvon tng Kivnong Ttou oxApatog amayopeUetal va
TPOXWPNOETE OTNV €yKATACTAON OTNV avtiBetn KatelBuvon f eykapoiwg o€ oxéon
HE TNV KateUBuvon tng Kivnong Tou OXAUAtog. To TEPLOTPEQOUEVN KaBlopa 360°,
avahoya pe TNV opdda xpnotwy, Pmopel va mpooavatoAiletal o kateUBuvon 1 Tpog
v avtiBetn katevBuvon mpog TV Kateubuvon tou tagido’. MHN tomoBeteite To
madiké Kabopa otpappévo mPog TNV avtibetn kateUBuvon mavw oto KdBlopa tou
ouvodnyouU pe evepyd AgPOCAKO: aUTO pTopel va mpokaAécel ZOBAPO TPAYMATIZMO,
KAl ENAEXOMENA AKOMA KAI ©ANATO.
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O Zwvn othboug

O Zwvn KolAiag

Qi)

MHN TOTMOBETE(TE TO MAIGIKG KABIOUA OTPAPPEVO TTPOG TNV avTiBeTn
Klvnong 010 KABIoHa TNG MAEUPAG TOU GUVOONYOU

Xpnowomolgital amokAEIoTIKA og kaBiopata mou Slabétouy

{wvn acpaleiag 3 onpeiwy.
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4. MPIN THN EFTKATAZTAZH
4.1 MG va XpnoIUOTIOINCETE TNV TOPTIN

Ma va aneAeuBepwoeTe

™V mopmN:

MatrioTe To0 KOKKIVO KOUPTIT Yid VA a@AIPECETE TIG YAWOOEG Ao
TNV KEVIPIKA mOpTN (K. 1).

Ma va ac@alicete Ty MOpTN

EuBuypappiote Tg YAWOOEG TNG KEVIPIKAG TMOPTNG (EWK. 2)
Kal TomoBeTAOTE TG 0TN EOIKN BEON TOUG OTO ECWTEPIKO TNG
mopTNgG TG {Wvng ac@aleiag (€ik. 3). To KAIK mou Ba akoUcete
SNAWVEL 6TN CWOTH AGPAAoN (£IK. 4).

THMEIQZH: MNa va acalioste ty mopmn eival amapaitnto va
TEPACETE Kal TIG OU0 YAWOOEG.

4.2 Nwg va pubHICETE TOUG INAVTEG

Ma va o@i§ete ToUg IpAvTeg
TpaBnte tov avta pubuiong £tot
WOTE Ol (PAvTeg va eivat o@ixtol
KAl va €QATTovVIal 6T0 OWHA TOU
madlou (EIK. 5).

THMEIQZH: BeBaiwbeite ot
avAgeoa oTIG TIPAVTEG KAl TO Avw
UEPOG TOU KOpHOU UTIAPXEL €vag
XWPOG yla va mepvd 1 daktuio (1
cm). BeBawwbeite 0Tt to maidi oag KABeTal AveTa Kat PE Ao@AAELd.

Ia va XaAapwWoETE TOUG IHAVTEG

Matriote to MARKTPO pUBULENG Kal Tautoxpova TpaBAEETe Toug HAavTeg ({wveg Bwpaka)
0TO KATW PEPOG, KATW Ao TA MPOCTATEUTIKA PéEPN Tou Bwpaka Kat TpaBriéte oe mpog
Ta epmPOG yid va XaAapwoel (EIK. 6).

THMANTIKO: Mnv tpaBdte TG TIpAVTEG MAVOVTAG TOUG IHAVTEG TTpootaciag otnfoug.
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4.3 PuBpion mpookepaiou

THMANTIKO! H cwoth pubpion tou mpooképalou e€ac@alilel Tn PEYLOTN TPOOTAGIA YId
70 Madi 6Aag 6TO ECWTEPIKO TOU KABIGPATOG TOU AUTOKIVATOU.

‘Otav xpnotyortoleite Tn {wvn 5 onueiwy, To TPOOKEPAAO TPETEL
va puBpiletal pe TETOLO TPOTIO WOTE Ol IPAVTEG va gival o6To (510
UYog O OXE0N ME TOUG WHOUG Tou matdou (eik. 7). MPOZOXH!
oUTe o0& XaunAGTEPO UWOgG amod Toug WHOUG Tou maidlou oUTe oE
{00 1} peyaAUtepo UWog amd ta autid tou matdtou.

‘Otav xpnotpomoteite tn {wvn ac@aleiag 3 onpeiwv tou
OXNHPATOG, TO MPOCKEWPAAO TIPETEL VA PUBUICTEL HE TETOLO
TPOTIO WOTE UTIAPXEL XWPOG Yia dU0 GAXTUAA avAPESd OTO
TIPOOKEPAAO KAl OTOUG WHoUG Tou Tatdiou. BeBawwbeite
ot n {wvn acaleiag mou TEpvA amod to Bwpaka, péca
amd 1o «odnyd ac@daAong g {wvng tou Bwpaka» amd
™V TAEUPd TOu TPOOKEPAAOU, €ival TOMOBETNHEVN OTO
UWog TwV WHWV Kat 0xt Tou Adipou tou Tatdlou (€K. 8).
F'a va onKWoeTe T0 MPooKEPaAo: TpaBnEte mMpog ta mavw
TOV (Havta -pUBUIoNG TOU TPOCKEPAAOU.

THMEIQZH: XaAapwoTe TOUG IHAVTEG TWV WHWV TPV TpoBeite
oTNV TPOCAPHOY TOU TIPOOKEPAAOU (Yl TEPIOCOOTEPES
Aemtopépeleg Ogite To onyeio 4.2).

Ma va XaunAWGoeTe To MPOoKEPaAAo: TPaBAETE MPOG Ta EMAVW
TOV (HAVTA pUBULONG TOU TTPOOKEPAAOU KAl MECTE TTPOG TA KATW
TO TIPOCKEPAAO.

4.4 PUBpion tng KAiong

Matriote T AaBR pUBUIENG 0TO KaPeKAAKL TToU BpioKeTal KATW
ano To PIMPOCTIVO HEPOG TOU HIKPOU KaBiopatog yia pwpd Kat
KPATWVTAG TNV matnpévn tpaBRgte i ompwéte To KAblopa mpog
Ta EUTPAG 1 TPOG TA MoW.

AmeAeuBepwote Tn AaBr otn B£on mou BéAete Kal BeBaiwdeite
Yla 10 6woTté PmAoKdplopd tou Kabiopatog, Ba akoUoete To
“KAIK” TOU ayKloTpwpatog mou ywv (10).

MPOXOXH! To kdBwopa pmopel va eivat oe KAion otnv mo
oplZovtia Béon poévov Otav To KABIoPA TOU QUTOKLVATOU EXEL
tomoBetnBel mpog TNV avtibetn KatelBuvon amod ekeivn TG Kivnong.
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4.5 MNwg va oTpEYeTe To KABIoPA

Ztnv avtibetn Ztnv KatevBuvon Kateubuvon kdbetn mpog tnv
KateuBuvon amo eKeivn TOPEIAg TOU AUTOKIVATOU Topeia Tou oxrpatog
TOU AQUTOKIVATOU ATIOKAELOTIKA yla TV Zag EMTPEMEL VA EVIOTIOETE KAl
ATOKAELOTIKA yia TV Opdda 1-2-3 va BydAete to madi £é€w amd
Opada 0+ TO KABLOPA TOU AUTOKLVITOU

HE EAPETIKN EUKOAIQ. O€on
TIoU amayopevovtal Katd tv

odrynon.
( Matiote 1o KOUPT TEPLOTPOPNG Kal
YUpiOTE TO KABIOPA QUTOKIVATOU
otnv embuunti Kateubuvon (K. 14
Kat k. 15).
\ y,

Meta tnv emiteuén tng embupntig Béong, to KAOwopa Ba
ac@allotel otn Béon, éva «kAIk» Ba deiel To KAEdwHaA (€LK.
16).

ZHMANTIKO: TMpwv BdAete TO autokivnto ot  Kivnon
BeBaiwOeite OTL TO KABIOPA AUTOKIVATOU gival KAEWOWHEVO Kal
HE TPOCAVATOMOHO, TPOG TN Yopd TNG Kivnong A Tpog tnv
avtifetn katelbuvon wg TPOG TNV TOPEId TOU QUTOKIVATOU.
MoTé pnv oTPEPETE TO KABIOPA TOU AUTOKIVATOU TTPOG TV (St
KateuBuvon pe To autokivnto, av to madi {uyilel Atyotepo
and 9 kg.
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4.6 Mg va yKatactnoeTe To cuotnua ISOFIX

Av 10 autokivntd oag Oev Olabétel UTOSOXEG yld TOUG
odnyoug pe Bdaon to mpotumo ISOFIX, tomobetiote Toug
0dnyoug TIoU TIapEXOVTAl PE TO KABIOPA AQUTOKIVATOU HE
J *III YV €yKOTH OTPAppévn TPOG Ta TAvw ota 600 onpsia
ac@daAwong ISOFIX tou autokivAtou. NMPOTAZH: Ta onpeia

aykupwong ISOFIX Bpiokovtat petall tou kabiopatog Kat
™G TAQTNG Tou KaBicHatog Tou OXAPATOG.

4.6.1 Eykatdotaon Tou cuctipatog ISOFIX

Méote ta  ISOFIX  mou
Bpiokovtat kat otg Ouo
TMAEUPEG TOu KaBioparog Kat
ETMEKTEIVETE OTO HEYIOTO TIG
umodoxég  ouvdeong  ISOFIX
(ek. 18 kat 19).

Elcayete g
ﬁ Q Suo Ymodoxég
E ouvdeong  ISOFIX
oTOoUG €101koug
odnyoug: ‘Eva

ﬁﬁ g XAPAKTNPLOTIKO

«KAIK>» Ba onpaivel
Ltnv eloaywyn Mou

MPOZOXH! Ot umodoxég ISOFIX eival owotd ac@aAiopévol dtav
Ta avtiotoxa KoUpmd givat mpaotva (k. 20 kat 21). Miéote t0
ko Kablopa oto Tow PEPOG TOU KAaB{GHATOG TOU AUTOKIVATOU
AOKWVTAG OpOLOpop®n Tieon Kat otig dUo TAeUpEG. Kouviote
10 madiko KABlopa aQuToKvATou yua va BeBawbeite ot eivat
otafepd ac@aAlopévo Kal eAEyEte kal MAAL OTL Ta KOUpmd
aopaheiag ISOFIX eivat mpdowva (k. 22).
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4.6.2 A@aipeon tou cuotiparog ISOFIX

Méote 10 TadIkO KABopa mPog TNV
2 4 tnv mAATN Tou Kabiopatog Ttou
QUTOKIVATOU (EK. 23). Zuyxpovwg
MECTE TA KOUPMA amac®aAong
ISOFIX kat €l0XwpnoTe Kat maAL Tig
umodoxEG ISOFIX (elk. 24).

TpaBnfte t™ Zwvn Top Tether Ac@aliote v dvw ddtaén otepiéwong
Kai, €av eivat amapaitnto, va «Top Tether» ot10 onpeio ac@daAong mou
TEVIWOTE TOV LPAVTA TATWVTAG TO UTOOEIKVUETAL OTO EYXELPIOIO0 XPronNg Tou
KATaAANAo TARKTPO ac®AAong, oxApatog (€lk. 26). EmaAnBevcte tnv
EMEKTEIVETE TOV HAVIA £wG TO mapoucia autol tou £kovidiou péca oto
€MOUUNTO UNKOG (E1K. 25). oxnua.

B Tevtwote ™ {wvn Top Tether, TpaBngte tov xaAapd avta
and 1o eAeUBEPO GKPO E€wG OTOU AUTOG va Eival EMAPKWG
TEVTIWHEVOG. H KAtaAANAn €voetén oto onpeio pubpiong, eival
va yivetat mpdotvo, Seixvovtag To owotod TEviwpa g {wvng
(K. 27).
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4.8 Agaipeon kat tomoB£tnon tng {wvng

N

-

Amac@aliote toug WAvieg NG Jwvng mPOGOEcNG TOU wHou amd tnv TAATn Tou
KaBiopatog autokvATou (k. 28). TOMOOETAOTE TOV EVIATAPA TOU HAVTA HE LHAVTA
pUBUIONG 0TO UPacpdtivo KAAuppa (elk. 29). Amac@aliote toug pavieg amd ta
TMPOOTATEUTIKA WHWY amd To AYKIOTPo (€lK. 30). TpaBnfte HECW TWV OXIOHWY,
TOug pAvteg mpootaciag tou Bwpaka Kat tig {wveg tou Bwpaka (eik 31). Avoifte
10 KoUumwpa (€1k.32). TUAIETE TIG TIPAVTEG Kal TOMOBETHOTE TEG Ta otn Béon Tou
KaAUppatog (eik. 33). MNa va a@aip€oete Tov (Pavta tou KaBaAou, EVIOTIOTE ToV amo
NV KATw TAEUPd Tou SAKTUAIOU ao@AMong Kat 6TPEPOVTAG TOV TEPVATE SLAPECOU TNG
OXIOPNAG, £V amod Ty MAEUpd Tou Kabiopatog tpaBdrte mpog ta emdvw tn {wvn tou
KaBdaAou (k. 34).

EmavatomoB£tnon tng wvng: MNa va apaipéoete tn {vn akoAoudoTe Ta avtiotpopn
oelpd. BeBawwBeite 6Tt 0 SakTUALOG TOU (HAvVTa Tou KaBAaAou €xel ac@aliosl owotd,
tpaBwvtag tn Jwvn tou KaBalou amd tnv MAEUpd Tou Kabiopatog xwpig va Byet ano
v umodoxn. BeBaiwBeite 0Tt ot {WIVEG TOU WHOU EIVAL CWOTA OTO AGYAAICHEVEG GTO
otiplypa tavuong g wvng (K. 28). MOAG oAokAnpwBel n emavatomofétnon tng
{wvng, BeBawwbeite OTt ot {wveg dev €XOUV CUGTPAPEL
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5. PYOMIZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY

5.1 Opada 0+ (0-13 kg, amd tn yévvnon €wg 15 pnvwv) - eykatdotaon Katd tnv
avtifetn @opd tng KateUBuvong odriynong.

MHN tomobeteite to maidikd kdabiopa otn Oéon Tou cuvodnyolu peE €va EvePYO
agpooako. Auto pmopei va pokaAécel ZOBAPO TPAYMATIZMO, AKOMA KAl OANATO.

B

l'upiote To KABIOoPA PEXPLG OTOU oTpael TPOg TNV avtiBetn kateuBuvon amd ekeivn TNG
mopeiag tou oxnpatog (BA. map. 4.5), otn cuvéxela, dwote KAion oto Kadopa otnv
opllovta Béon (BA. map. 4.4). TomoBetnote O KABIoPA €TOL WOTE va OeiXvel TTPOG
v avtiBetn katevBuvon amod eKeivn NG MOPEIAg Tou oxAPATog (K. 35, 36 kat 37).
Xpnoigotmotnote To pelwtipa pe maidid mou fuyilouv Atydtepo amd 9 kg.

5.1.1 Eykatdotaon Tou Kabioparog autoKivitou pe utiodoxEg ISOFIX kat {wvn Top Tether
Av 10 KGBopa autokivritou dev eivat e€omAlopévo pe ouotnua ISOFIX i av autd to
oUotnpa ac@dAong ISOFIX, avatpé€te otnv map. 5.1.2 Eykatdotaon pe Zwvn
aocpaleiag 3 onpeiwy

Juvoéote TIG umodoxég ISOFIX
(BA. Tap. 4.6 ) (ewk. 38)

A ZUpete tov avta Top Tether katd prRkog twv U0 TAEUPWV TOU

matdikou Kabiopatog, Kal acPaNioTe To «AyKIoTpo» TG {WvNg 0T

] KataAAnAo onpeio ac@aAong (BA. map. 4.7) (k. 39). TomoBetnote
@| SB=85) | 10 ma1di 670 MASIKO KABIGHA AUTOKIVATOU. PUBHIOTE TO TPOCKEPAAO
g 070 KatdAAnAo Uyog (BA. map. 4.3), tomobeTiote cwotd T Jwvn

KAl OTEPEWOTE TO KoUpmwpa (BA. map.4.1) Kat TEAOG TEVIWOTE TN
Zwvn (BA. map. 4.2) (k. 40).
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MNa tnv acpdA&la Tou maidiou, Tpiv anod KAde ta&idl, eAEyETe OtL:

5.1

Kat ot 800 umodoxég ISOFIX eivat mMARPpWG ac@aAlopéveg ota KAtdAnAa onueia
ac@AAong, Kat 6Tt Kat ot 8Uo SelKTeg gival mpdotvol.

To KABIoPa AUTOKIVATOU €Xel TOTOBETNOEL PE AGPAAELA OTO AUTOKIVNTO.

0 avrag Top Tether gival cwotd TEVIWHEVOG Kal EXEL KAAR TTPOGHPUOH GTNY TAGTN TOU
KabiopATOg TOU AUTOKIVATOU, 0 SEIKTNG TTOU UTTOSEIKVUEL TN GWOTH TAVUCN TIPETEL Va
gival mpdoivog.

H Zwvn tou maidikou Kabiopatog autoKIVATOU €XEL TOTTOBETNOEL GWOTA GTO CWHA TOU
madol Xxwpig va to o@iyyel, PETAEU TNG TIPAVTAG KAl TOU AV HEPOUG TWV WHWV
TIPETEL VA UTTAPXEL XWPOG (060G TTPOG 1 pe To SAxTuAo (1 cm).

Ot TIpavTeg £xouv TomoBeTNBEL 6TO GWOTO UWOG Kal GEV EXOUV GUOTPAWEL.

Ta mpoctateuTikd tou Bwpaka Bpickovtat 6to idlo UYog He TOUG WHOUG Tou matdtol.

Ot UTTOBOXEG TNG KEVIPIKNG TTOPTING £XOUV ACPAMCTE! TANPWG.

.2 TomoBétnon pe {wvn acwaleiag 3 onpeiwv

Amac@ahiote TNy mOPTIN KAl APAIPECTE TNV EMEVOUON HEIWONG XWPOU (K. 41). ZUpeTe
™ {wvn P€oNG Tou oxApAtog péoa amd TG OnAEg mou Bpiokovrtal oto madikd kabopa,
KAl ac@aAioTe Tov cUVOETHPA PESA OTNY TTOPTIN TNG {WVNG ACPAAEIAG TOU QUTOKIVATOU
(€lk. 42). 'Eva KA Ba onpdvet OtL éxel ac@aliocel. EmavatonoBetiote tnv emévouon
peiwong xwpou oTo Madiko KABIoHA Tou auTOKIVATOU.
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MPOXOXH! H mopmn tng {wvng ac@aleiag Tou oxnUatog Gev MPEMEL va TomoBeTnOE(
OTOV KATW 00NYyo6 tng 51030V TOU IPAVTA TNG KOIAIAG.

TpaBn&te t {wvn Tou BWPAKA TMPOKEWWEVOU VA TNV TEVIWOETE KAl, KPATWVTAG TNV
TpaBnypévn, oi€te Tn didtagn acedaiiong tng {wvng, YEPVOVIAG TNV 6GO O KOVTA
yivetat otnv mopmn g {wvng ac@aieiag Tou oxnpatog (k. 43). Mwotpriote tn {wvn
otfoug miow amod Ty MAGTN tou madikoU Kabiopatog, TOmMOOETAGTE TNV Péoa aAmo
Tov odnyo ywa ty miow fwvn Tou eival tomobetnpévn oty idla mMAeupd tng Jwvng
ac@aleiag Tou Kabiopatog Tou OXAUATog (K. 44).

Kouviiote 1o KABIopA QAUTOKIVATOU
yia va BeBawbeite Ot éxel
ac@alioel  ocwotd (k.  45).
MPOZOXH! H Zwvn dev mpémet va
elval oTplpévn, Kal n mopTN TPEMEL
va eival owotd ac@aAlopévn.
TomoBetriote to MaAdi oto TMAOIKO
Ka@Blopa  autokivitou.  PuBuiote
owoTd To TPOoKEPaAo (BA. map.
4.3), tomobetiote cwotd Tn Jwvn
Kal OTEPEWOTE TNV TOpTN (BA. map.
4.1), kat téAog o@i€te tn Jwvn (BA.
map. 4.2) (k. 46)
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5.2 Opada | (9-18 kg, amd 9 pnvwv £wg 4 €TWV TEPITOU) - €yKAtdotaon otnv
Katewbuvon TnG MOPEiIag ToU AUTOKIVATOU

ZHMANTIKO! MHN TOMOGETEITE TO KAGIZMA AYTOKINHTOY ZTHN KATEYOYNZIH
THZ MOPEIAZ TOY AYTOKINHTOY EAN TO MAIAI ZYTIZEI AIFOTEPO AMNO 9 KG.

¢ m ( D,
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lupiote T0 KABOpa TPog tnv Kateubuvon tng mopeiag (BA. map. 4.5). Tomobetriote
TO KABlopa €10l WoTe va Oe{XVEL TPOG TNV KATeUBUVON TNG TTOPEIAG TOU OXAUATOG (ELK.
47 kai 48). Tuvdéote Tig umodoxEg ISOFIX (BA. map. 4.6) (€. 49). Av 10 KdBlopa
autokivAtou Oev eivat e€omAlopévo pe to ouotnpa acgdAong ISOFIX, ywa tnv
£YKATACTACN MTOPEITE VA XPNOIPOTONCETE POVO T {wvn ac@aleiag 3 onpeiwv.
TpaBnte tn {wvn ac@aleiag tou oxnuarog Kat paléyte mepimou 80 cm and wm {wvn
Tou Bwpaka og €va TPAHA Tou KOWAlaKoU tuavta tou idlou peyéBoug. TomoBetnote
TO TUAPA Tou Wavta 3 onpeiwv pali (Bwpakiko Kat KOALakd) otov odnyo Ttou (pdavta
Tou madikou kabioparog autokivAtou (k. 50), BeBawwbeite 6Tl 0 dvtag dev €xel
ouoTpael Kal ac@aliote tov ouvlethpa oty mopmn TG {wvng ac@aleiag tou
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0XNHATOG. To «KAIK> TTou Ba akoUoETE onuaivel 0Tt €ytve n €icodog (elk. 51). MPOZOXH!
H mopmn tng {wvng acpaleiag Tou oxnuatog dev mPEMeL va tomobetnOel otov odnyo
™mg {wvng tou mawdikoU kabiopatog autokivAatou. TpaBnfte tn Jwvn tou Bwpaka
TPOKEIPEVOU VA TNV TEVIWOETE KAl, KPATWVIAG TNV TpaBnypévn, o@i€te tn didtagn
ac@aAong g {wvng, QEPVOVTAG TNV 000 MO KOvTd Yyivetal otny moépmn g {wvng
ac@aleiag Tou oxnpatog (eik. 52). Kouvnote to matdikod KABIGHA QUTOKIVATOU yid va
BeBaiwBeite 0Tl €xel ac@alicel cwotd (K. 53). TomoBetiote to mMadi oTo MABIKO
KaBlopa autokivAtou. Pubpiote cwotd to mpooké@alo (BA. map. 4.3), tomobetiote
owoTd TN VN Kal OTEPEWOTE TO KoUpTwpa (BA. map. 4.1), kat TéAog o@i€te ™ Jwvn
(BA. map. 4.2) (ewk. 54).

5.3 Opada I/l (15-36 kg, and 3 £wg 12 €Twv mMepimou) - €ykardotacn otnv
Katewbuvon TG MOPEIAg TOU AUTOKIVATOU

Agatpéote ™ wvn ya xpon otny Opada II/111 (BA. map. 4.8).

l'upiote 0 KABloPaA TPog TNV KateuBuvon g mopeiag (BA. map. 4.5).

TomoBetriote 10 KABIoPA £TOL WOTE va Oeixvel mMPog TV KateUBuvon tng mopeiag tou
OXAHATog (€1K. 55 Kat 56).

Ac@aliote TG uTodoxEg ISOFIX (BA. map. 4.6 ) (€. 57).

Av 10 KdBi1opa autokiviiTou 3ev gival eEE0MAIGPEVO PE TO cuoTnUa ac@dAiong ISOFIX,
Yld TNV £YKATACTAON UMOPEITE VA XPNOIHOTOICETE
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TomoBetriote 0 mawdi ot0 MAGIKO KABIOPA AUTOKIVATOU.
Pubpiote to mpooképaho oto KatdAnAo Uyog (BA. map. 4.3).
TpaBnte ™ {wvn ac@aleiag Tou OXAPATOG KAl TEPVWVTAG
™V Umpootd and 1o madi, acaliote TNV mMOPTN TNG {WvNg
AoQAAELAG TOU OXAPATOG KAl TOMOBETAOTE TO AKPO OTO
KoUpTIWHA NG mopTNG(elk. 58). Eva KAk Ba cag dnAwoel To
KAeidwpa otn owotny 6€on. NMPOXOXH! H mopmn tng Jwvng
ac@aleiag tou oxnpatog dev mpEmel va tomobetndel otov
Katw odnyo tng 61000uU Tou PAvTa tng KOWAG

TomoBetoTe TOV PAvTa Tou Bwpaka Kat tn {wvn g
KOIALAG OTOV KATw o0nyo amod Tnv MAEUpd Tou gival o
KOVTA oTnV mopTn otepEwong tg {wvng ac@alsiag tou
oXNHatog (K. 59).

TomoBetnote tn {wvn KOWAIAG otnv avtiBetn mAgupd Tou
madikol KaBiopatog autokIvATou pésa otov odnyd tng
{Wvng KOWALAG (g1K. 60).

MPOZOXH! H {wyvn tng KOALAGg TpéTel va mepdoel 660 To
Suvatdy xapnAdtepa mavw amd v Aekdavn tou maidou
oag.

BaAte tov pdvia otifoug otov KatdAAnAo odnyod ng
{wvng , e€acpalilovtag ot Oev £xel CUCTPAWEL (EIK. 61).
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MNa tnv acpdA&la Tou maidiou, Tpiv anod KAde ta&idl, eAEyETe OtL:

Kat ot 800 umodoxég ISOFIX eivat mMARPWG ac@aAlopéVEG ota KATtAANAa onueia
ac@AAong, Kat 6Tt Kat ot 8Uo SelKTeG gival mpdotvol.

To KABIoPa AUTOKIVATOU €Xel TOTOBETNOEL PE AGPAAELT OTO AUTOKIVNTO.

H {wvn péong €l0AyeTal 6Toug avtiotolxoug odnyoug PEcw Tou «odnyou tng {wvng
KOWiag» Kat otig U0 TAEUPEG TOu KABIoPATOG AUTOKIVATOU.

O wavrag tou Bwpaka, amé v MAEUpd TG MOPTMNG TG {Wwvng ac@aleiag tou
OXNUATOG, £XEL MEPACEL CWOTA GTOV 03NYO TOU IHAVTA TNG KOWALAG.

0 wavtag otnboug g {wvng acaleiag mEpAce PEca amod Tov avw odnyo «tov odnyo
™G Zwvng oTBOUG> TOU TTPOCKEPAAOU amd TNV TAEUPA TOU CUCTIEIPWTHPA TG {WVNG.
H mépmn €xel ao@AMOTE 6WOTA KAl OTL O HAVTAG OEV EXEL CUCTPAPE(
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KAS©APIZMOZ KAI ZYI

6. KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH
6.1 KaBapiopdg tng mépmng
Ma v ac@dAela tou matdiou ival cnuavtiko n mopmn tng {wvng va AEToupyel cwotd.
Fevika omoladnmoTe ouvVTAPNON TG MOPTNG HTOopEl va amodofolv oTn GUGCWPEUCH
Bpoptdg i Eévwy cwpdtwy. E@e€ng ol mbavég SucAettoupyieg sivat:
Ot umodoxEG TNG TMOPTING Katamovouvtdal, OTav MATACETE TO KATAAANAO Koupmi
anac@AAong KOKKIVOU XpWHATOG.
Ot umodoxég dev ao@alifouv (gite KatamovoUvtal CUVEXWG O KABe mpoomddeia
EL0XWPNONG),
Ot uodoXEG ac@aAIlouV, XWPIG va EKTEUTTOUV TO XAPAKTNPLIOTIKO «KALK>.
H eloaywyn twv umodoxwy yivetal pe kamota SuokoAia (avtidapBavetat Kaveig éva
€idog avtiotaong).
I"a va avoiETe To KOUPMWHA TNG TOPTING Eival andpaitnTo va AoKACETE CNUAVTIKY SUvapn.

Auon
MAUOvete Ty mopmn g OvNG ac@aleiag £T0L WOTE va ApXioel va AELToupyel cwotd:

KaBapiopog tng mopmng tng {wvng acaleiag 62

1. AkohouBnote TG odnyieg mou avagépovrat otnv map. 4.8
yla va agaipéoete t {wvn ac@aleiag.

2. BuBiote 10 TMOPTN ot XAMAPO VEPO HE UYPO TMATWY YA
TOUAAXIOTOV pia wpa, Katomy EeBydAte Kal a@niote va
OTEYVWOEL (EIK. 62).

6.2 KaBapiopog

To kGAuppa pmopel va agaipebei kat va
mAuBsl. AkoAouBrote T odnyieg otnv
ETKETA PPOVTIOAG TOU KAAUHHATOG.

MNa va agaipécete ta KaAvpyara:
apapéote mpwta T Zwvn (BA. map. 4.8)
KAl OTN OUVEXEWM TO KAAUPUA (EK. 63 Kau
64). MNa va emavatonofeToeTe T0 KAAUPLA,
akoAoubrote ta Brpata agaipeong Ttou

udaopatog amd tmy avamodn.

MPOXOXH! MHN xpnolpomoleite TO0 KABIOHA TOU QUTOKIVATOU Xwpig To Upacpa
TomoBETNHEVO OWOoTA.

MPOXOXH! Mn XpnOIHOTIOLEITE OE Kapia MEPIMTWON To MAGIKO KABIoPA QUTOKIVATOU
€av n Jwvn 5 onueiwv, ywa xprion otnv opdda 0+/1 Sev eival tomoBetnuévn Kat
OTEPEWHEVN HE TO MAIOIKO KABIOHA QUTOKIVATOU.

THMANTIKO: BeBaiwBeite 0Tt ol (Havteg tng Joovn OeV €XOUV CUCTPAPEL.
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To mepiexopevo mov DETAL OTN CUVEXEIQ
Ba 1oxVel ané 01.01.2005 kai avrikabiotd ot
KGBe mepintwon kat MARPwC omotodnmote
TIPOYEVECTEPO HAVUHA  OVOQEPOHEVO OTNV
£yyunon mov mapéxetai ané tnv Foppa Pedretti
S.p.A.

ZYMBATIKH EFTYHZH

H Foppa Pedretti S.p.A. pe £5pa 1o Grumello del
Monte (Italia) Via Volta 11, eyyvdtai dueoa otov
KatavaAwtr 61t auté 1o Mpoidy, véag KATAOKEUNG,
gival amalaypévo and ENATTOPATA 0Ta UNKE, OToV
OXESIAOHO Kal OTNV KATAOKEUH KAl CUUHOPPWVETAL
HE Ta XapakTnPLoTIKd TTou n idta SnAwvel.

H mapovoa cupPartiki eyyunon 1oxUel oe OAa Ta
Kpdtn péhn e Evpwmaikng Evwong kat Sev e€aipei
oUTe meplopilel Ta Sikawwpata Tou Katavaiwth,
oUpQWvVa HE TIG SIaTAgel; avaykaoTiko Sikaiou
£vavti Tou MwAnTr Tou Mpoidvtog.

Ma va enweeknBei and tnv mapovoa cupPaATIKA
gyyonon o Karavahwti¢ 6a mpémet va
emotpéPel 1O elatTwpatiké [poidv  otov
MwAnty, mapovoialovtag Tou TNV  amoden
ayopdg tou Mpoidvtog amd v omoia mMPOKUMTOUV
evavayvwota n Sievbuvon Tou  MwAnty, n
nuepounvia ayopdg tou Mpoidvtog e Tn oepayida
kat umoypa@ry tou MwAnt kat v évdeln tou
{510 MPOTGVTOC 1] EVANAAKTIKA T TAHEIOKN VOUIUN
anodelfn, pn Tpomomolnuévn, amd TV omoia
TIPOKUTITOLV KaBapd ot iSieg MAnpo@opies.

H oupBatikr eyyonon oxvet yia Awdeka (12) priveg
and v nuepounvia ayopdg tou Mpoidvtog. Katd
™ Sidpkela autiig ¢ mepiddou n Foppa Pedretti
S.p.A. Ba emokevdoel 1 Ba avTIKATACTHOEL, KATA TN
Kpion NG, To ENaTTWHATIKS MPoiov.

H oupPatikny eyyunon xopnyeital otov TENKO
ayopaotr Ttou MMpoidvtog (Katavadwtr) kat Sev
e€aipei oUTe MepLopilel T UMTOXPEWTIKA SIKaWHOTA
Tou KatavaAwtr, Ta omoia mpoBAémel o vopog fi/kat
Ta SIKAIWPATA TTOU 0 KatavaAwTr g vOEXETal va EXEL
£vavti tou MwAntr/MetanwAnTr Tou MpoidvTog.

ZYMBATIKH ET!

EZAIPEZEIZ THX ZYMBATIKHZ EITYHZHZ

Ao Tnv oupfatikn eyyonon eaipovvtat ot {npiég
mou TpokARBnkav oto Mpoidv and Tig akdAoubeg
QITiEG: XPiON HN CUMHOPQWUEVN HE TIG 0dnyieg
TIOU TIEPIEXEL TO PUANO OSNYIWV XPHONG KAl HE TV
OULVAPHOASGYNON, KPOUOELG Kl TITWOELS, £KBEON TOU
MpoiévTog 0TNV Lypacia 1 O€ AKPAieG BEPUIKEC 1
mePIBAANOVTIKEG CUVONKEG 1) OE amOTOpEG alayég
autwv Twv ouvBnkwy, SaPpwon, o&eidwon, pn
£§0UCI080TNPEVEG TPOTIOTIOINCELG 1) EMIOKEVEG TOU
MPOI6VTOC, EMOKEVEG PE XPHON MN EYKEKPILEVWY
AvTOANGKTIKWY,  akatd\AnAn  xprion,  Kakn
ouvtiipnon f éNewpn ouvtipnong akataAAnAn
ouvtpnon og oUyKplon He doa umodeikvuovTal
07O QUANO 08NYIV XPrONG Kal GUVAPHOAGYNONG,
£0QANIEVN OUVAPHOAGYNON, ATUXAHATA, EVEPYEIEG
TPOPWV 1 TIOTWV, EVEPYEIEC XNHUIKWV TIPOIOVTWY,
altiec avwtépag Biac.

e k@Be mepimtwon n Foppa Pedretti S.p.A.
Sev avalapfBdvel kapia guBvvn yia {nmég os
npoécwna | mpdayparta, mépa amdé vo Mpoiodv,
otav autég ot {npiég mpokAROnKav amé apéAeia
0TI 08nyieg / oLUOTAOEIG / TPOEISOTIOIOELG TTIOU
TEPIEXEL TO eYXEIPiSIO i} evaAlakTika To “@UANo
odnywwv Xpriong kat Zuvappoldynong” to omoio
cuvodevel kabe Mpoidv mou mpoopileral yia Tov
Karoxo/xpnotn. (6rwg yia kabapd mapadelypatiko
oKOTIO, 0TN TEpimTwon tou Mpoidvtog KpePatiov:
“MapakoAouBeite ouVeXWS TO HwPO. EAEyxeTe OTI Ta
OEVTOVIA KAl Ol KOUBEPTEG SEV KANUTITOUV TO KEPAAL
TOU HwpoU...").

EmmAéov, n Foppa Pedretti S.p.A. Sev
avolapBdaver kapia guBovn ya {npiéc ot
npéowna R mpdypara, 6tav n Bpavon TWv
TIPOIOVTWV TG MPOKARBNKe amdé alloiwon Twv
gfaptnuatwv Ttou MMpoiévrog mou umoKewvTal
oe @Bopd. Ola Ta efaptipata amdé MAACTIKO
UAIKO, Bewpolvtal e§apTrpata tou Mpoidvtog mou
umndkelvtal og @Oopda.
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[aHHoe usgenue cootBeTcTByeT PernameHty ECE R44/04.
AsTokpecsio pynnbl 0+/1/2/3. MNpeaHasHayeHo Ans aeter Becom oT O Kr o 36 Kr
(HauMHasA C poxaeHUa 1 NpUMepHo Ao 12 net).
BHUMAHME! MNepes nepeBo3KoM feTei B CBOeM aBTOMObUE Y6eanTeCh B COBN0AEHMM
MHCTPYKUMM, MPUBEAEHHbIX B PYKOBOACTBE MO 3KCMJyaTauuu aBTOTPAHCMOPTHOIO
cpeactBa. Yaenute ocoboe BHMMaHWe WHQOpPMauMM 06 MCMOb30BaHMM AETCKMX
aBTOKpeces C aKTMBMPOBAHHOM HaJyBHOM NOAYLLKOM 6€30MacHOCTH.
NPEAYNPEXAEHUE!
BHMMaTE/IbHO NpPOYTUTE M YACHUTE BCE WMHCTPYKLUMM, B OTHOWEHWM JAETCKUX
yAEePKUBAIOLLMX YCTPOMCTB, NPUBEAEHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE M B PyKOBOACTBE
K aBTOMO6MAIO. TuWATe/NbHO XpaHUTE MHCTPYKUMIO, K KOTOPOM Bbl CMOXeTe
obpawaTtbcs B 6Gyayuwiem. HecobnogeHne 3TUX MHCTPYKUMIM MOXKET HeraTMBHO
0TpasnTbCA Ha 6e30MacHOCTU MM CTaTb MPUYMHOM CEPbE3HBIX TPABM MM CMEPTH
pebeHKa.
YacTo AeTM NpAYYT MasieHbK1e npejMeTbl (Hanpumep, UrPyLLKK) B KapMallKax 6ptok
M KyPTOYEK, MHOTAA OHM HOCAT OAEKAY C KECTKMMM AeTansiIMU (HanpuMep, MPSKKK
pemHeit). Bo 136ekaHue TpaBM B C/lydae aBapum yoeamuTech B TOM, YTO TaKOro poaa
npeAMeTbl He OKa3a/IMCb 3aXaTbiIMU MEXZY PEGEHKOM M YAEPKMBAIOWMM PEMHEM.
JlaHHOe NpaBM/I0 OTHOCUTCA M K B3POC/IbIM JIULLAM.
Manbiwm MOryT 6biTb OYEHb MOABMMKHBIMM, MO3TOMY, YTOGbI ObecneunTb cebe
BO3MOXHOCTb CMOKOMHOIO BOXAEHWS, HEO6XOAMMO O6bBACHWUTb MM BaXKHOCTb
6e30MacHOCTM B aBTOMOGMNIE: MM C/ieAyeT PasbACHUTb, YTO YAEPXKMBAIOLWMM
peMeHb JOJ/IKEH OCTaBaTbCA 3aCTErHYTbIM HAa MPOTSXKEHWM BCEM MOE3AKM, M UTO
3anpeLiaeTcs ero CHUMaTb.
ABTOKpeC/I0 [JO/IKHO YCTaHaB/MBATbCA, CAefys NPeAoCTaBNEHHbIM MHCTPYKLUMAM.
HenpaBu/ibHas ycTaHOBKA M3E/NA MOXKET Ce/1aTb ero OnacHbIM M HE HaAEXHBIM.
Mpn MOHTaXe M ycTaHOBKe aBTOKpec/1a Pe6EeHOK He J0/IKEH HAaXOAMTLCA B HEM.
HaTsHWTE BCE peMHM, MCMO/Ib3yeMble 418 KPENIEHUS YAEPKMBAIOLEro YCTPOMCTBA
K aBTOMOGMJIIO U OTPEry/MpyiTe BHYTPEHHME PEMHM, yAepXkuBatlme pebeHKa.
Cnepute 3a TeM, 4TOGbl pEMHM HE NepeKpyYMBaICh.
ByabTe npuvMepoM A4S Bawero pe6EHKa: Bcerja 3acTérMBaMTe  pemeHb
6e30MacHOCTH.
YT06bl 3aWMTUTL pebeHKAa OT BO3MOXHbIX OXOroB, He [JOMycKanTe npsMoro
BO3AENCTBMA COJHEYHbIX JlyYel Ha [JeTaiM aBTOKPeC/]a, He WMMElWwMe TKaHOM
0BMBKM.
MpoBepbTe, YTO aBTOKPEC/I0 He 3aCTpPeBaeT Ha MOABMMKHOM MJIM CKNablBatoLLeMCs
cuAeHbe, a TakxKe B Npoeme ABepLbl MALLMHDI.
3anpeLaeTcs BHOCUTb MOAMMDMKALMM B aBTOKPEC/IO, MOCKOJIbKY Nto6oe U3MeHeHue
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MOXeT OTpULaTe/IbHO CKa3aTbCA Ha 6e30MacHOCTM pebeHKa.

Mocne KakoW-NM6O aBapuM yAepxuBaroLiee YCTPOUCTBO HEOGXOAMMO MOJIHOCTbHO
3aMeHMTb /IM60 OTMPaBMTb €ro M3roTOBMTEN0 ANIA  MPOBEPKM, MPUIOKMB
COOTBETCTBYIOLLYI0 MHPOPMaLMIO 06 aBapuu.

JloBeanTe [0 CBEAEHMA NacCaXMpoB NpaBuna M3BNEYEHMA pebeHKa 13 aBToKpec/a
B C/ly4ae aBap1M MJIM OMACHOCTM.

BaxHo! lpoBepbTe, 4TO MOACHAsA /IAMKa BHYTPEHHWUX PEMHEN HaxoAMTCA B CaMOM
HUXXHEM MOJIOXKEHUM, YTOObI HAAEXKHO YAEePXKM1BaTb Ta3 pebeHKa.

SAMPELLAETCA wncnonb3oBaTb  aBTOKPEC/NI0 Ha  MACCaXMPCKMX  CUAEHbAX,
060pyZj0BaHHbIX MOAYLLKOM 6€30MacHOCTM, 3a WCK/IIOYEHUMEM ClyyaeB, Koraa
M3roTOBMTE/Ib aBTOMOGMIA rapaHTUPYET, YTO TaKoe UCMO/Ib30BaHWE He NpescTaBaseT
OMacHOCTH.

ABTOKpPeC/I0 JO/IKHO YCTaHaB/IMBATbCA, CAeAya NPefoCTaBNEHHbIM MHCTPYKLMAM.
HenpaBu/ibHasA ycTaHOBKa M34e/IMA MOXET CAeNaTb ero onacHbIM U He HafEXHbIM.
Bce naccaxupbl, nyTewecTsylolme B aBTOMOGWUAE, AO/KHbI ObiTb MPUCTErHYThI
PEMHAMM 630MaCHOCTH. XOPOLLIO 3aUKCHMPYITE MOABUKHbBIE MPEAMETbI, HANpUMEp:
6araxk MM KHUrM, BHYTPU aBTOMOGMAA. TpU aBapuMm HesaKpenieHHble npeameTbl
MOTYT BbI3BaTb TPaBMbl NacCakMpoB.

JlaHHOe pYyKOBOACTBO BCerga AO/MKHO 6biTb AOCTYMHbIM M XPaHMTbCA BMeECTe C
M3aennem.

Mcnonb3oBaHMe He OPUrMHA/IbHBIX 3an4acTel MM KOMMIEKTYOLMX 3anpeLlaeTcs 1
BeJleT K yTpaTe rapaHTuM, JIMLas Cu/ibl Ntoboe TpeboBaHUe BO3MeELLEHUA Yiiepba.
3ANPELLIAETCA 3aMeHATb OGMBKY M/IM BHYTPEHHME PEMHM Ha Apyrue, OT/IMYHble
OT PeKOMEH/ZO0BaHHbIX MPOM3BOAMTENIEM, MOCKO/IbKY paboTa yAepuBaroLero
YCTPOMCTBA 3aBUCHT OT HUX HaMpAMYH.

B cnyyae WMHTEHCMBHOM 3KCMyaTaumu yAepXMBaKLWEro YCTPoMcTBa 06MBKa
aBTOKpEeC/ia M /ipyrue KOMMOHEHTbI MOTYT M3HALLMBATLCA B TOM MM MHOM CTEMeHM,
B 3aBMCMMOCTU OT NPOAO/IKUTENBHOCTU M MHTEHCUBHOCTM MCMOJ/Ib30BaHUA U3AeNUS,
4TO BeAET K HeO6XOAMMOCTM 3aMeHbl JeTanen.

[ns npuobpeTeHns 3anyactel obpalialTech K BalleMy AUCTPUGLIOTOPY AETCKMX
YAEPKMBAIOLLMX CUCTEM SIMBO K MU3rOTOBUTEHO.

ABTOKpeC/I0 MpOTECTMPOBAHO B COOTBETCTBMM C EBPOMENCKMM PersameHToM
ECE R44.04, npMMEHUMbIM K AETCKMM YAEPXKMBAOWMM cucTemam. lpu ycnosuu
MCNO/Ib30BaHMA MO Ha3HaYeHMI0 M COrIacHO NpaBMIamM YCTaHOBKM M 3KCMyaTaLmi,
aBTOKpec/io obecneynBaeT NpeAoTBpaleHUE MM YMEHbLUEHWE TAXECTU TPaBM,
KOTOpble jeTM BeCOM 0 36 KI MOryT MOAYyYuTb B Cyyae aBapum, C yHeTOM ee Tina
M CEpPbe3HOCTM.

Iturn duoFIX ycTaHaBiMBaeTCA MPOTMB XoAa [ABMMKEHMSA NPU MCMONb30BaHWM B
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KauecTBe aBTOKpecna Ana pynnbl O+; ycTaHaBAMBAETCA MO XOAY ABMMKEHMA Mpu
MCMNONb30BaHMKM B KayecTBe aBToKkpecna ana pynnbl 1/2/3.

Mcnonb3oBaHwue AETCKOro yAEPKMBAIOLLEr0 YCTPOMCTBA HE OTMEHSAET HEO6XOAMMOCTH
OTBETCTBEHHOIO U 6UTE/IbHOrO NOBEAEHNSA BO BPEMA BOXKAEHUA.

NHE ucnonb3oBaTb aBTOKPEC/IO, €C/IM OHO MOABEPr/jioCb CWU/bHLIM YyJapam B
pe3ynbraTe aBapuu. ABapuA Morna Bbi3BaTb BHYTPEHHME MOJIOMKM, KOTOpble
He3aMeTHbI CHapyM.

3AMNPELLAETCSA BbINONHATbL KakMe-1160 MOAMMbUKALMU YAEPKMBAIOLLETO YCTPOMCTBA.
YaepuBatlLee YCTPOMCTBO AO/MKHO 6biTb BCErfa HagexkHO 3atMKCMPOBAaHO Ha
cMAeHbe aBTOMOGWAA, Aaxe ec/M B AaHHbIM MOMEHT OHO He wucrosb3yeTcs. B
cNnyyae aBapMM MJIM PE3KOro TOPMOXEHWA HEe3aKpersieHHoe aBTOKPEC/I0 MOXeT
HaHeCTU TpaBMbl Naccaxmpam.

[Ansa petent fo 36 Kr.

3AMPELLAETCS Mcnonb3oBaTh HanpaB/sioWMe PeMHENM, OT/IMYHbIE OT yKa3aHHbIX B
MHCTPYKLMM.

3anpelyaeTcs ycTaHaBAMBaTb aBTOKPEC/IO MO XOAY ABMMKEHWA ANA AeTell BEeCOM
MmeHee 9 Kr.

TBepAble 37eMeHTbl M MNacTMAcCcoBble YacTM  JAETCKOro  yJepXuBaroLiero
YCTPOMCTBA [O/IKHbI 6bITb PACMOIOKEHbI M YCTAHOB/IEHbI TaKUM 06Pa3oM, YTOGbI
npy HOpPMasIbHOM MCMO/Ib30BaHNM aBTOMOOM/IA OHM HE 3aCTPEeBa/IM MOJ NOABUMXHbBIM
CMAEHbEM MNK B NpoeMe ABEpLbI.

NPEAYNPEXAEHME: Wcnonb3yite MexaHu3M 6/I0OKUPOBKM OTKPbIBaHWUSA gBepen
aBTOMOGMAA M3HYTPU, €C/IM UMeeTCA B Ha/iMuuu. ITO MpejoTBpPaTWUT OTKpbITME
ZBepeit pe6EHKOM.

NPEAYNPEX/AEHME: [enaiTe He60/bLLME OCTAHOBKM BO BPEMSA J/IMHHOM NOE3AKM,
YTO6bI PE6EHOK MO PacCcnabUTbCA U NOAbILIATH CBEXUM BO3AYXOM.
NPEAYNPEXAEHME: MUcnonb3yiTe aBTOKPEC/IO M ANS KOPOTKMX NOE3A0K, MOCKOJbKY
MMEHHO B 3TUX C/ly4asx NPOMCXOAMUT GO/IbLUAS YacTb aBapui.

MPEAYNPEXAEHME: ABTOKpecno AOMKHO ycTaHaB/MBaTbCA, cneays
npefoCcTaB/NEHHbIM  MHCTPYKUMAM. HenpaBuabHaa ycTaHOBKa W3AeMA  MOXeT
cAienatb ero onacHbiM M He HaAEXHbIM.

MPEAYNPEXAEHME: ABTOKpeC/s10 MOXeT yCTaHaB/IMBaTbCA TOJIbKO Ha MaccaKMpCKoe
CcuAeHbe.

MPEAYNPEXAEHME: Mocne MoHTaxa yb6eaMTeChb B TOM, YTO aBTOKPEC/IO HafeXHO
3adMKCMpPOBaHO M He KadaeTcs. EciM aBTOMOGM/IbHBIM pemeHb 6e30MacHOCTH
ocnab, BEPHUTE €ro B NpexHee MoJIoKeHWe U BHOBb YCTaHOBMTE aBTOKPEC/IO.
NMPEAYNPEXAEHME: ABTOKpecio AO/KHO 6biTb BCEraa HaAEéXHO 3aKpenseHo Ha
cuAeHbe aBTOMOGU/IA, AaXe eC/I1 He UCMOob3yeTcs.
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MPEAYMNPEXAEHME: He nosb30BaThCs yAEPKMBAIOLWMM YCTPOMCTBOM A/ pe6EHKa
6e3 yexsa.

NPEAYNPEXAEHME: He 3ameHsiTe 4Yexos, PEKOMEHZOBAHHbIM M3rOTOBUTE/NEM,
ZAPYTMM YEXJI0M, OCKOJIbKY 3TO MOXKET MOB/IMATb Ha NPaBU/IbHOCTb (OYHKLMOHUPOBAHMSA
yAEpKMBAIOLLErO YCTPOMCTBA.

BAYKHO: OcTaHOBKM BO BpeMs A4JIMHHOM MOE3AKM Nyulle AenaTb Yepes peryspHble
NPOMEXKYTKM, MPU 3TOM NPOBEPsANTE BCErja NpaBM/bHOCTb YCTAaHOBKM Kpecsa, a
TaK¥Xe, YTO PeMHM 6e30MacHOCTM He 0C/labieHbI.

MPEAYNPEXAEHME: B cnyyae aBapvu HEO6XOAMMO 6GbICTPO PacCTErHyTb MPSXKKY-
3aMOK M 0CBO6OANTL pebéHKa. M03TOMy NpsAXKa-3aMOK JJO/1KHa JIErKO OTKpbIBaTbCA,
He 3aKpbiBaiiTe €€ HMYeM. He no3BonsiTe pe6EHKY MrpaTh C NPSKKOM-3aMKOM.
MPEAYMPEXAEHME: He pa3mewwante noj aBTOKPEC/IOM, MEXAY HUM MU
ABTOMOGMJIbHBIM CUAEHBEM, HUKAKMX TEKCTU/IbHBIX M3AENMI (HanpUMep, NoNoTEHLE
MM NoAyllKa), TaK Kak 3TO MOXET MOB/MATb Ha 6e3onacHoe (YHKLMOHMpOBaHUE
nsaenmsa.

NMPEAYMNPEXAEHME: B 3uMHee Bpems roga He ycaxkmsanTe pe6EHKa B aBTOKpecCso,
0/leTOro B C/IMLIKOM O06bEMHYI0 oaexay. CauwKom o6bEMHaA oex/ja MoxeT
cTaTb MPUYMHOM HEMpaBM/IbHOM PEry/IMPOBKM 6peTesieit CTPaxXOBOYHbIX PEMHEeMN
aBTOKpecsia. B cnyyae aBapuu, peGEHOK MOXET He MNpaBW/IbHO YAepKMBaTbCA
6peTensamu.

MPEAYNPEXAEHME: bBaraxk u pJpyrve Tsxkénble npeAMeTbl, OCOBEHHO ecau
KoAoLMe, A0/MKHbI ObiTb HaAEXHO 3aKpensieHbl B CasioHe aBToMobunsA. B cnydae
aBapuK HesaKpernaEHHble NMPeMeTbl MOryT HaHECTM TPaBMbl PEGEHKY.

BO3JEMCTBME COJIHEYHbIX JIYYEN / }KAPKUE AHU

BHUMAHME: HUKOTJA He ocTtaBnsite pe6éHKa MPUCTErHYTHIM B aBTOKpEC/e B
npunapKoBaHHOM aBTOMOGM/IE, OCOBGEHHO, €C/IM aBTOMOGW/Ib HAXOAUTCS Ha COJHLE
WU B KapK1e JHM.

BHUMAHME: HMKOIZIA He oCTaBnsiTe aBTOKPEC/IO HAa HECKOJIbKO YacoB MOA
BO3JEMCTBMEM MPAMbIX COJHEYHbBIX JyYeM, 3TO MOKET 6biTb ONAcHO ANA Ballero
pe6éHKa, Tak Kak MeTa//IMYeckuMe M MNiacTMaccoBble AeTasu aBTOKpecsia MOryT
CMNIbHO pasorpetbcs. TKaHb OBGMBKM MOXET BbIropeTb. [IpuUKpoMTE TKaHbio
aBTOKPEC/I0, eC/1 napKyeTe aBTOMOGM/b Ha COJHLE.

ABTOKPEC/IO B/Y mnu NMOBPEX/EHHBIE ABTOKPEC/IA

BHUMAHME: HAKOT ZIA He nosb3yMTech aBTOKpeC/samu, GbIBLUMMM B YNOTpe6aeHNu
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MPEAYMNPEXXAEH

APYrvMU. OHM MOTYT MMETb He3aMeTHbIE JJ/1A r/1a3a BHYTPEHHWUE NOBPEXAEHMA.
BAYXHO: MapaHTUA AaéTcs UCKIOUMTENBHO Ha BrepBble NPUMOBPETEHHOE M3aenme u
npeAHasHayeHa A1 BiajenbLa nepBUYHON MOKYMKU.

BHMMAHME:Heo6x0AMMO  3aMEHWTb  aBTOKPEC/0 W  aBTOMOGMJIbHblE  PEeMHM
6e30MacHOCTH, B C/lyYae MX NMOBPEXAEHUA MU M3HOCA.

BHUMAHME: ABTOKpecno Heob6xoAMMO 3aMeHUTb B C/lyvae CWMJIbHOrO yjapa BO
BPEeMA aBTOMOGW/IbHOM aBapuu, YTO MOXKET NMPUBECTM K BHYTPEHHUM MOBPEKAEHUAM
U3JeNnA, He 3aMeTHbIM rnasy, a Takxe Npu ero usHoce.

NEPEA HAYAJIOM UCNOIb30BAHUA

BHMMAHME: He ycTaHaB/MBaTb aBTOKpPEC/I0 Ha aBTOMOGW/IbHbIE CMAEHbSA, KOTOpble
NOBEPHYTbI B CTOPOHY 3a/HEM YacTH aBTOMOGWASA 1 B GOKOBOM HanpaB/eHWA.
NMPEAYMNPEXAEHME: Mepea ycTaHOBKOM aBTOKpec/ia y6eauTech B TOM, YTO CMMHKA
naccaXXMpCKoro CUAeHbA 3a6/10KMpoBaHa B BEPTUKA/IbHOM MOJIOXKEHUM.
MPEAYNPEXAEHME: 3anpelyaeTca MCNOb30BaTb aBTOKPEC/I0 B JOMALLHMX YC/IOBUAX
B KayecTtse cTyna. OHO NpeAHa3Ha4Y€eHo 414 MCMo/Ib30BaHUA B aBTOMOGKE.
BHUMAHME: MpoBepbTe, 4TO 6arax uam apyrue npeameTbl, KOTOpble TEOPETUYECKHU
MOFYT HaHeCTW yJapbl MM MOBPEXAEHWUA CMAALLEMY B aBTOKpecse npu aBapuM,
HaZAEXHO 3aKpenJieHbl.

ABTOKpeC/10 OMOJIOrMPOBaHO ANA YCTAHOBKM [iBYMA Pas/IMyHbIMM CNOCOGaMM:

A. Kak «YHUBEPCAJIbHOE>, c 3-X To4eYHbIM peMHeM 6e3onacHoCTH

B. Kak «MOJIYYHUBEPCAJIbHOE>, ¢ 3-X To4Y€YHbIM peMHeM 6e30MacHOCTU B COYETaHUM
c coeannHuTenamu ISOFIX, npucTerMBaeTca K HWMXHMM TouKam Kpennenusa ISOFIX,
npeaycMOTPEHHbIM B aBTOMOGMIIE, a Takke K pemHto Top Tether (ecam Tpebyetcs).

Fpynna Cnocob ycTtaHOBKM Omonorauus I'pyso-noabeMHOCTbL
0+ ISOFIX + TOP TETHER MonyyHnsepcanbHoe 0-13 kg
0+ 3-X TOYEeYHbIM peMeHb YHuBepcasibHoe 0-13 kg
1 ISOFIX 3-X ToueuHblii peMeHb | MonyyHuBepcanbHoe 9-18 kg
1 3-X TOYEYHbIM peMeHb YHuBepcasibHoe 9-18 kg
2/3 ISOFIX 3-Xx ToyeuHblit peMeHb | MonyyHuBepcanbHoe 15-36 kg
2/3 3-X TOYEYHbIM peMeHb YHuBepcasibHoe 15-36 kg
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KOMMNOHEHTbI

PemeHb pery/impoBKm
noAroNoBHUKa

MoAronoBHUK

MpoyLmHy
Hanpas/ftowen

Harpy/iHOro pemHs MArkas 3alWmTHas

HarpyAHas Haknazka
MoayLka-peayKkTop 5
peTenu
MpsAxKa-3aMoK
CTPaxoBOYHbIX pEMHel‘:i

KHonka Ana perysmpoBku
6petenei
PemeHb 418 peryMpoBKu

Pbiyar perynmposkm
6peTeneit

HaK/I0Ha cnaeHbA

KHonka nosopota

MeTannmyeckuin 3amok
ANA HATAKEHUA PEMHA

MpoywwmHa
Harpas/isiowen
HarpyAHoro pemHs

MecTo npoxoxaeHus
T3-X TOYEYHOrO pemMHA Top Tether

PerynsaTop Top Tether

CoepH1TENb NAEYEBOM
HaKnagku

MpoywwmHa Hanpasastowe

Kptoyok ansa kpennenunsa Top Tether
NOACHOTO PemHsA

KHonka otcternsanmsa ISOFIX Coepntimrent ISOFIX
Hanpasnsatowme 9\——' Moac 3amoK kamn

ISOFIX
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OBLLAA NHDOP:!

OBLLUAA MHOOPMALUA

Mpu ncnonb3oBaHMM B KaueCcTBe «yHMBEpPCasbHOro» yctpoictsea (Fpynna 0+/1/11/11)

NPEAYNPEXAEHUE 1

1. 310 <«YHMBEpCasbHOE» AETCKOe YAEepKuWBalollee YCTPOMCTBO M3roTOB/IEHO B
cooTtBeTCTBUM ¢ Hopmoit N° 44/04. YCTpoicTBO NpeAHa3HauYeHo A1 UCMOob30BaHMS
B aBTOMOGW/AX M COBMECTUMO C GOJIbLUMHCTBOM aBTOMOGMJ/IbHBIX CUAEHMM (HO He
CO BCEMM).

2. Hannyuiwan cCOBMECTMUMOCTb 0becneuynBaeTca B TeX C/IyvasaX, Korja B MHCTPYKLMM
10 3KCMJlyaTaumm aBTOMOGM/IA YKa3aHo, YTO AaHHbIM aBTOMOGW/Ib NpesycMaTpuBaeT
YCTaHOBKY  «YHMBEpCa/lbHOrO» JETCKOTO  YAEepXKMBalOWero YCTPoWcTBa ANf
COOTBETCTBYHOLLEN BO3PACTHOM KaTeropmm.

3. 370 eTCKoe yaepKuBatoLLee YCTPOMCTBO KacCubULMpYeTCs Kak «YHUBEpCaibHoe,
NOCKO/IbKY OHO COOTBETCTBYET 60/see CTPOTMM KPUTEPUAMM MUCTbITaHMM, MO
CpPaBHEHMIO C NpeablayliMMM MOAENAMM, B KOTOPbIX OTCYTCTBYeT HacTosllee
npumevaHue.

4. B cnyyae BO3HMKHOBEHWS COMHEHUI 06paTUTECh K MPOM3BOAMTESNIO YEPHKMBAIOLLETO
YCTPOMCTBA /IM60 K AUCTPUBLIOTOPY.

OBLLUAA UHOOPMALUA

Mpu wucnonb3oBaHMM B KayecTBe MOJlyyHUBEPCa/lbHOrO  YAEPKMBAKOLLErO

ycTponcTea gns geten ISOFIX (Fpynna 0+)

NPEAYNPEXAEHMUE 1
BecoBas rpynna M pa3mepHbii Knacc cuctembl ISOFIX, ¢ KoTopol ucnonb3yetcs
ycTpovicTso: pynna 0+, D.
310 AeTcKoe yzepkuBatowee ycTporcTBo Isofix. OH 6bln1 0aobpeH ans obliero
MCMONb30BaHWUA B TPAHCMOPTHbIX CPeACTBax, 060pyAoBaHHbIX aHkepamu ISOFIX, B
COOTBETCTBMU C Npasusiom 44.04 E3K.
OH MOAXOAMUT ANA WMCMONb30BaHUA B aBTOMOGM/IE C CMAEHBAMM, OAOGPEHHBIMM
Isofix (cM. CnMCOK TPaHCMOPTHBIX CPEACTB) B COOTBETCTBMM C COOTBETCTBYHOLLEN
KaTeropuen JeTCKOro yAepKM1BatOLLEro YCTPOMCTBA M KperieHus.
[JlaHHan yzepxuBallLas cucTeMa Ans AeTelt COOTBETCTBYET PasMEpHOMY Kiaccy
ISOFIX: rpynna 0+ (Bo3pacT HauMHaa c poxaeHua u Bec o 13 kr) D.
B cniyvae BO3HMKHOBEHWS COMHEHUI 06paTUTECh K MPOM3BOAMTESNIO YEPHKMBAIOLLETO
YCTPOMCTBA /IM60 K AUCTPUBLIOTOPY.
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OBLLAA NHDOP!

NPEAYNPEXAEHUE 2

JlaHHOe aeTcKoe yAepXuBatoliee YCTPOMUCTBO NOANEXMUT oMonoraumm

“MonyyHusepcanbHoe"”:
ABTOTPAHCMNOPTHOE CMEPEAMN C3AOUN
M BokoBoe LleHTpansHoe
(CM. nepeyeHb COBMECTUMbIX cnaeHbe cnaeHbe
aBTOTPaAHCMOPTHbIX CPEACTB) TA TIA HET

ABTOKpEeC/Io MOXeT yCTaHaBINBaTbCA U B APYrUX aBTOTPAHCMOPTHbIX CPeACTBax.
Mpy BO3HMKHOBEHUN COMHEeHWI OGDaTMTECb K U3roToBUTENIO UTN ,ClMCTpMGbPOTOp‘/ aBToKpecna.

B MHCTPYKUMM NPOU3BOAMTENS ABTOTPAHCMOPTHOrO CPEACTBA MOMKET YKasblBaTbCA
BO3MOXHOCTb YCTAHOBKM Ha CMAEHbE B Pa3HblX MOMOKEHMAX. Mpu BO3HUKHOBEHMM
COMHEHMI MPOKOHCY/IbTUPYMTECH C MPOM3BOAMTENIEM YAEPKMBAIOLLEN CUCTEMbI A5
[eTel UM C AUCTPUBLIOTOPOM.

OBLLAA MHOOPMALINA
Mpu Mcnonb3oBaHUM B Ka4eCcTBe «yHMBEpCasibHOro» ycTporcTaa (Fpynna I/11/111)

NPEAYNPEXXAEHUE 1

1. [laHHoe yzep:uBatollee yCTporcTBo Ansa geten ISOFIX «MOJYYHUBEPCA/IbHOE>
MpoL/I0 OMOJIOraumio cornacHo PernameHty 44/04 ans obuwen skcnayataumu B
ABTOTPAHCMOPTHbIX CPEACTBAaX, OCHALWEHHbIX CUCTEMOM KpensieHus ISOFIX.

2. /laHHOEe yAepsKMBaloLLee yCTPOMCTBO OTHECEHO K KaTeropum «MOJIYYHUBEPCA/IbHOE»
Ha OCHOBaHMM OMOJIOTALMOHHBIX KPUTEPUEB, ABASAIOIMXCA 6oNee KeCTKUMMM
Mo CPaBHEHWUIO C TEeMM, KOTOpble MPUMEHANNCL K MpeablayWMM MOAENAM, He
COOTBETCTBYHOLMM OGHOB/IEHHBIM TPEGOBAHUSAM.

3. llaHHoe aBToKpecsnio nogaxoaut ana TPYMMbl 1,2,3 (9-36 Kr) u ToNbKO ANA
aBTOMOGM/IENM, KOTOpble YyKasaHbl B MEPEYHE aBTOTPAHCMOPTHbIX CPEACTB,
OCHaLLEeHHbIX CUCTEMOM KpenneHus ISOFIX 1 cTaTUYeCKMM MK CKpyUMBatoLMMCA 3-X
TOYEYHbIM pEMHEM 6e30MacHOCTH, MPOLIEALLMM OMOJIOraLMio coraacHo PernameHTy
UN/ECE Ne 16 1M60 ApyrMm paBHO3HAYHbIM CTaHAApTaM.

4. Npn wncnonb3oBaHuM cuctembl ISOFIX cneayeT HenpeMeHHO 03HAaKOMMTbCA C
PYKOBOACTBOM MO 3KCrJlyaTauuu aBTOTPAHCMOPTHOrO CpeAcTBa [0 YCTAHOBKM
aBTOKpecsa. B pykoBoacTBe YyKa3blBalOTCA MeCTa YCTaHOBKM, COBMECTUMblE C
pa3MepHbIM K1accoM aBTOKpecna.

5. MpU BO3HWMKHOBEHWMM COMHEHWI 06paTUTECh K MPOM3BOAMTENIO YAEPKMBAOLEro
YCTPOMCTBA MM K AUCTPUBBLIOTOPY.
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OBLLAA NHDOP!

NPEAYNPEXAEHUE 2

JlaHHOe aeTcKoe yAepXuBatoliee YCTPOMUCTBO NOANEXMUT oMonoraumm

“MonyyHusepcanbHoe"”:
ABTOTPAHCMNOPTHOE CMEPEAMN C3AOUN
M BokoBoe LleHTpansHoe
(CM. nepeyeHb COBMECTUMbIX cnaeHbe cnaeHbe
aBTOTPaAHCMOPTHbIX CPEACTB) TA TIA HET

ABTOKpEeC/Io MOXeT yCTaHaBINBaTbCA U B APYrUX aBTOTPAHCMOPTHbIX CPeACTBax.
Mpy BO3HMKHOBEHUN COMHEeHWI OGDaTMTECb K U3roToBUTENIO UTN ,ClMCTpMGbPOTOp‘/ aBToKpecna.

B MHCTPYKUMM NPOU3BOAMTENS ABTOTPAHCMOPTHOrO CPEACTBA MOMKET YKasblBaTbCA
BO3MOXHOCTb YCTAHOBKM Ha CMAEHbE B Pa3HblX MOMOKEHMAX. Mpu BO3HUKHOBEHMM
COMHEHMI MPOKOHCY/IbTUPYMTECH C MPOM3BOAMTENIEM YAEPKMBAIOLLEN CUCTEMbI A5
[eTel UM C AUCTPUBLIOTOPOM.

JKcniyaTauua paspelaeTcs TOMbKO B TOM C/yvae, €C/IM  OMOJIOrMpOBaHHOE
aBTOTPaHCMOPTHOE CPEACTBO YKOMM/IEKTOBAHO PEMHAMM 6€30MacHOCTU HabeApeHHbIM/
TPEXTOYEUHbIM/CTAaTUYECKMM/C KaTyLKOM, OMOJIOFMPOBAHHBIMK B COOTBETCTBUM C
PernamerntoM UN/ECE Ne 16 1AM MHBIMM pa3HO3HAYHbIMM HOPMaMM.

3. UCNOJIb30BAHME B CA/IOHE ABTOMOBUAA
O6paTuTech K pyKOBOACTBY MO 3KCMJ/lyaTauMn aBTOMOGUASA, rae yKasaHbl Mo3uLMH,
of06peHHbIe NPU UCNOJIb30BaHUKM cucTeMbl ISOFIX.

JlaHHoe yZAepMBaloLLee YCTPOMCTBO MOXKET MCMOJb30BaTbCA TO/IKO B aBTOMOGMASAX,
YKa3aHHbIX B MEPEYHE M OCHALEHHbIX 3-X TOYEYHbIMM PEMHAMM 6e30MmacHoOCTU/C
KaTyLKOM, NPOLUeALIMMM OMOJIOraumio cornacHo Pernamenty ECE Ne 16 man apyrmm
pa3HO3HaYHbIM CTaHAApPTaM.

JlaHHOe aBTOKPEeC/10 A0/IKHO YCTaHaB/IMBaTbCA TOJIbKO MO XOAY ABMXKEHMA aBTOMOGUASA;
3anpellaeTca ycTaHoBKa NMpOTMB /IGO0 Morepek xoAa ABMKeHuA. B 3aBMcMmoCTM oT
BO3PACTHOM rpynnbl CMAeHbe, Bpalawuleecs Ha 360°, MOXKeT pa3BopayMBaThbCsA MO
XOJy ABUXEHMA M60 NPOTMB Hero.

3AMNPELLAETCA ycTaHaBMBaTb aBTOKPEC/10, pa3BOpayMBas ero NpoTMB X0Aa ABMMKEHUA
aBTOMOGM/IA, Ha NacCaXMpCKoe CUAEHbe C aKTMBMPOBAHHOM HaJyBHOM MOAYLIKOM
6€30MacHOCTM: 3TO MOXeT mpuBecTu K nonyyenuto TAXKE/IbIX TPABM BMN/OTb A0
CMEPTE/IbHOIO MCXOJA.
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OBbLLAA MHOOPMALI

Q © HeT

O HarpyzHblii peMeHb

O [MoscHOM peMeHb

Ei
& le

@ 3AMPELLAETCA ycTaHaB/IMBaTh aBTOKPEC/I0, pa3BopaynBas ero npoTms
XOJa [IBUEHNA_aBTOMOOM/A, Ha NAaCCaXMPCKOe Ch/eHbe C
aKTMBMPOBAHHOM MNOAYLIKOM 6€30MacHOCTH
MoXKeT MCnonb30BaTbCA TONbKO Ha CUMAEHBAX, OCHALLEHHbIX 3-X
TOYEYHbIM PEMHEM 6€30MacHOCTU.
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NEPEA YCTAHOB

4. NEPEJ, YCTAHOBKOM
4.1 KaK nosib30BaTbCA NPAXKKON

YT106bl OTCTErHYTb NPAXKY

HaxXMWTe KpacHyl KHOMKY, 4TOGbl M3B/€Yb A3bIYKM M3
LieHTpaIbHOM NPAXKM (puc. 1).

YT106bI 3aCTErHYTb NPAXKY

COBMeCTHTE A3bIYKM LEeHTPasIbHOM MPSKKM (PUC. 2) U BCTaBbTE
MX B CMELManbHbli Nas BHYTPM NPSXKKMU YAEPHKMBAIOLLETO PEMHS
(puc. 3). Mpu npaBUIbHOM 3acTernMBaHMM AOIKEH NPO3BYy4YaTh
LWeNyoK (puc. 4).

MPUMEYAHME: 4TOGbl 3aCTErHyTb MNPSXKKY, HEO6X0AUMO
BCTaBWUTb 06a fA3blyKa.

4.2 Kak oTpery/iMpoBaTh yAepKMBaloLWui peMeHb

YT106bl HATAHYTb YAEPXKMBAIOLWMM
pemeHb

MoTAHKTE peryIMpoBOYHbIM peMEHb,
YTOGbI obecneunTb xopoluee
HaTsXeHue yAepK1BatoLLero
PEMHS, KOTOPbIM JOJIKEH NpU/erath
K Teny pebeHka (puc. 5).
MPUMEYAHMUE: MpocneanTe 3a Tem,
YTOGbl MEXAY NSIMKaMM M BEPXHEN YacTbto M/iey ocTanoch pacctosHue B 1 naney (1
cM). Y6eautecb B TOM, YTO pe6EHOK pa3MeLLEH B YO0GHOM M 6E30MacHOM MOJIOKEHWUM.
YT106b1 0CNAGUTH YAEPKUBAIOLMIA PEMEHD

HaxKmMMTE KHOMKY PperyiMpoBKM, B3ABLIMCb MPM 3TOM 3@ HMXKHIO YacTb JIAMOK
(HarpyAHbIX pemHei), noj HabMBHBIMM 3ALUMTHBIMM HarpyAHWKaMM, U MOTAHUTE MX
Bnepes, 4Tobbl 0C1abuThb (pUC. 6).

BAXHO: He TaAHUTe 3a 6peTenu, AepiKacb 3a MATKME HarpyaHble 3alMTHbIe HaKIa4KM.
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MOHTAX U 3KCIl

4.3 PerynvpoBKa noAroJioBHMKa
BAXHO! T[paBunbHaa peryavMpoBka MNOArO/JIOBHMKA rapaHTMPYeT MaKCMMasbHYH
3awumTy Bawero pebeHka, pasMelLeHHOro B aBToKpecse.

Mp1 mcnonb3oBaHMM 5-TM TOYEYHOTO YAEPKMBAIOLIETO PEMHA
NoArO/IOBHUK HEOOXOAMMO OTPEry/sMpoBaTb TakMM 06pasoMm,
YTO6bI IAMKM pacnosiarasimcb Ha ypoBHe nsiey pebeHka (puc. 7).
BHUMAHME! OtperynvMpoBaHHble NAAMKM He [OJ/KHbl 6biTb
HUXEe BbICOTbI NJieY pebeHKa, He [JOJIKHbI pacrnosiaratbCA Ha
YPOBHe yluen pe6eHKa IM60 Bbile UX.

Tpy MCMONBb30BaHMM 3-X TOHEYHOTO PEMHs 6E30MacHOCTH
ABTOMOGMAA MOAFO/IOBHUK HEOBXOAMMO OTPEry/iMpoBaTh
TakMM 06pa3oM, YTOObl MEXAY HUM M Niedyamu pebeHka
0CTaBasIoCb paccTosiHMe B ABa Nasbua. lpocneaute 3a
TEeM, YTOBbI HArpy/HbIM 3aLLUMTHbIM PEMEHb, MPOMYLLEHHbIN
yepes «MpOyLUMHY HanpaBsIOWEN HarpyAHOr0 PeMHs»
CBOKY OT MOArO/I0BHMKA, pacronaraicsi Ha ypoBHe nieu,
a He Wweu pebeHKa (puc. 8).

Y106bl MOAHATb MOATrO/IOBHUK: MOTAHUTE BBEPX
peMeHb pery/IMpoBKM NMOArosI0BHUKA.

NMPUMEYAHME: MNepeg TeM, KaK OTpery/iMpoBaTtb NOAr0JIOBHMK,
ocnabbTe nyeyeBble NAMKM (6071ee noapobHas MHdOpMauua
npvBeeHa B NyHKTe 4.2).

YT06bl OMYCTUTb MOAFOJIOBHMK: MOTAHUTE BBEPX peEMEHb
PeryMpoBKM MOArOJIOBHMKA M HaXXMMTE Ha MOATOJIOBHMK MO
HanpaB/EHMIO BHU3.

4.4 PerynupoBKa HaK/IoHa

Ha)XMMTE Ha peryimMpoBOYHbIM pblyar, KOTOPbIM HAXOAMTCA
Ha nepejHel YacTi aBTOKpec/a 1, YAEepXKMBas €ro HaxartbiM,
NOTSHUTE Ha CeB6S WAM HaXMWUTE Ha CHUAEHbE, YTOGbI
NepemecTuTb ero Brnepéa uam Hasag. OTnycTuTe pbiyar, Koraa
[OCTUrHYTO HYXKHOE MOJIOXKEHWE, U YBEeUTECh, YTO CUAEHBE
XOPOLLUO 3a6/10KUPOBAHO, MOC/IbILUMTCA XapaKTepHbIN LWeNyoK,
yKasblBatoLit Ha NPaBM/IbHOCTb 3aLeneHus.

BAXHO! CnaeHbe MOXHO NpMBOAMTL B 60/1€€ rOpU30HTaIbHOE
MoJIO}KEHME JIMWb B TOM C/lyyae, eC/M aBTOKPEC/0 YCTaHOB/IEHO MPOTMB Xoja
[BUXKEHWS aBTOMOGUAA.
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MOHTAX 1 SKCIMAYA

4.5 Kak pa3BepHyTb cMaeHbe

Mpotne xoza Mo xoay Monepek xopa ABMXKEHHUA
ABUNKEHUA ABUNKEHUA O6ecrneynBaeT MaKCUMasibHO
Tonbko ansa Mpynnbl 0+ Tonbko ana pynnbl nlerkoe pasmelleHne pebeHka B
1-2-3 aBTOKpEeC/Ie U ero U3B/ieYeHue.

3anpeLLeHHoe NoNoXKeHUe BO
BpeMs ABUXKEHWUS aBTOMOOMIA.

HaxmuTe  KHOMKy noBopota W
pasBepHMTE CMAeHbe aBTOKpec/a
B HYXXHOM HarnpasneHun (puc. 14 un
puc. 15).

Mo AOCTMNKEHUM HYXKHOTO NOIOKEHNA CUAEHbE 3a6I0KMpYeTCS,
npu 6JIOKMPOBKE A0J/IKEH NPO3BYYaTh LLENYOK (pUC. 16).

BAYKHO: MNepes TeM, Kak TPOHYTbCA, y6eauTecb B TOM, YTO
cuAeHbe 3ab6710KMpPOBaHO MO XOAy [ABMMNKEHWA M60 NPOTUB
X0Za ABMKEHUSA.

3anpeLyaeTca pa3BopaymBaTb aBTOKPEC/IO MO XOAY ABUKEHMSA,
ecnu pebeHoK BecuT MeHee 9 Kr.
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MOHTAX 1 SKCIMNAYA

4.6 Kak yctaHoBMTb cucTeMy ISOFIX

Ecnv Baw aBTOMOGUM/Ib HE YKOMMJIEKTOBAH Hanpas/ifioLMMM

AN cepuMHbIX  coeauHuTenen  ISOFIX,  BcTaBbTe

Hanpas/iflolMe, KOTopble MOCTaBAATCA B KOMMJIEKTe
J ‘lll C aBTOKPEC/IOM, B TOYKM KpensieHusa cuctembl ISOFIX
B aBTOMOOGM/IE; NpU 3TOM YraybneHue [JOMKHO 6biTbh
pa3BepHyTo BBepx.PEKOMEHZAUMA: Toukm KpenneHus
ISOFIX HaxoAsaTcA Mexzay aBTOMOGW/IbHBbIM CUAEHBEM W
COOTBETCTBYHIOLLEN CMIUHKOM.

4.6.1 YctaHoBKa cucteMbl ISOFIX

-
B} Haxkmute KHOMKM  cUCTEMbI

ISOFIX ¢ o6eux  CTOpPOH
cufeHbs M MaKCMMasibHO
BblBUHbTE coefuHUTENN
ISOFIX (puc. 18 1 19).

2BcTaBbTe ABa

ﬁﬁ Q coeanMHUTeENA
ISOFIX B

cneyuvanbHble
HanpaBadawwme:

T ot @ o a
coeguHHNTENU

ISOFIX BCTaHyT

NpOo3ByYaTh XapaKTEPHbIM LETYOK.

BHMMAHME! TMpu npaBWAbHOM KpenieHuu coeanHuTenemn
ISOFIX uBeT COOTBETCTBYIOLIMX KHOMOK CTAHET 3e/1eHbIM (pUC.
20 1 21).

MoATONKHUTE aBTOKPEC/I0 K CMIMHKE aBTOMOBM/IBHOIO CUAEHbA,
npunaras paBHOMEpPHOE YCune ¢ 06enx CTOpOH. BcTpaxHute
aBTOKpeC/10, YTO6bl y6eAnTbCA B MPOYHOCTM €ro KpenieHus,
M ele pa3 npoBepbTe NpeAoxpaHuTesbHble KHOMKM ISOFIX, KoTopble AOMKHbI 6biTb
3e/1eHbIMK (pUc. 22).
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4.6.2 CHaTHe cuctembl ISOFIX

TonkHUTe aBTOKpeCsio no
HanpaB/ieHUI0 K CNWHKe
ABTOMOGMIBHOIO CHAEHbA (pUC. 23).
OZHOBPEMEHHO C 3TUM HaXMuTe
KHOMKM  pacuenieHs  CUCTEMbl
ISOFIX |2 BAIBMHbTE BHYTPb
coeamHuTenm ISOFIX (puc. 24).

4.7 PerynvpoBka 1 ucnonb3oBaHue peMHa Top Tether

BosbmuTtech 3a pemeHb Top Tether u, Mpucteruute BepxHee KpenexHoe

npy  HEOBXOAMMOCTH, YA/MHUTE ero, yCTpoicTBo Top Tether K Touke Kpennenus,

HaXkaB Ha CreumasbHyl0 6/I0KMPOBOYHYID — yKa3aHHOM B PYKOBOACTBE MO 3KCM/yaTaumu

KHOMKY; BbITATMBAMTE PEMEHb BIJIOTb 0  aBTOMOGMASA (puc. 26). Y6eamtecb, 4TO B

[LOCTUIKEHMS 3KEeNaeMOM A/IMHbI (pUC. 25).  CasioHe aBTOMOGW/SA MPUCYTCTBYET AaHHbIN
CHMMBOJI.

PP /1A HaTsxeHuA pemHsa Top Tether TAHWMTE oCna6/ieHHbIM
pemeHb 3a CBOGOAHbINM KOHEL, /10 TeX NOop, MOKa OH He OKaxeTcs
J[OCTaTOMHO HaTAHYT. O nNpaBU/IbHOM HaTAXEHMWM PeMHA
CUrHaNM3MpYeT CrneumanbHbIM  MHAMKATOp Ha  perynstope,
KOTOPbIM [JO/IKEH MOMEHATH LIBET Ha 3€/1eHbIN (puc. 27).
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4.8 CHATME M YCTAHOBKA YAAEPKMBAIOLMX PEMHEN

N

\

-

N

\

-

OTCTErH1Te HarpyfHble peMHM OT CKOGbI-HATAXMTENA PEeMHel, PacrosioKeHHOM B
3a/lHel YacTu aBToKpecna (puc. 28).

BcTaBbTe CKOBY-HATSKMUTE/b PEMHEN BMECTe C pery/iMpoBOYHbIM peMHEM 06paTHO B
TKaHyto 06M1BKY (puc. 29).

OTCTerHnTe pemMHM 3aLMTHbIX HarpyAHUKOB OT Kptouka (puc. 30).

BbITAHMTE Yepe3 NpOyLIMHbI PEMHM 3aLUMTHBIX HarpyAHMKOB M CamMM HarpyAHble peMHH
(puc. 31).

OTcTerHuTe npaxky (puc. 32).

CBepH1TE IAMKM M MOMECTUTE UX B THE30, NPoAeNaHHoe B 06uBKe (puc. 33).

Y106bl yAa/MTb MaxoBblii peEMEHb, HAMAMTE B HUMKHEM 4acTU 6I0KMPOBOYMHOE KOJbLO
M, MOBEPHYB €ro, NponycTUTe KOJIbLO Yepe3 NPOYLUMHY, BbITArMBAsA MaxoBbli peMeHb
BBEPX CO CTOPOHbI CMAEHbA (pUC. 34).

YCTaHOBKa YAEPKMBAKOLMX PEMHEN Ha MpeXKHee MECTO: BbINOJIHWUTE onepauuu Mo
[EMOHTaXy B O6paTHOM mopsgke. Y6eauTech B TOM, UTO KOJIbLO MaxOBOrO PEMHS
NpaBM/IbHO 3a6/I0KMPOBAHO, MOTAHYB 3a [AaHHbIM PeMeHb, KOTOPbIM He JO/IKEeH
BbITArMBATLCA. Y6EAMTECh B TOM, UYTO HArpyZHble PEMHM MPaBMJIbHO MPUCTErHYThI
K CKOGe-HaTSKUTEN pemHel (puc. 28). Mo OKOHYaHWMM YCTAaHOBKMU YAEPKMBAKOLMX
peMHelt y6eamuTech B TOM, YTO OHM He NepeKpyYeHbl.



* PYCCO »

PEF'YAUPOBKA ABTO

5. PETYJINPOBKA ABTOKPEC/IA

5.1 F'pynna O+ (0-13 Kr, BO3pacT Ha4YMHas C poXKAeHMA 1 NpumepHo Ao 15 MecAues)
yCTaHOBKa NPOTMB X0/a AABUXEHUA aBTOMOGUAA.

3ANPEWAETCA ycTtaHaB/iMBaTb aBTOKPEC/I0 Ha MacCaKMpCKoe cuaeHbe C
aKTMBMPOBAHHOM HaZyBHOM MOAYLIKOM GE30MacHOCTM: 3TO MOXKET MPUBECTMU K
nonyyenunio TAXKEJIbIX TPABM BM/I0Tb 10 CMEPTE/IbHOIO UCXOJA.

B

MoBopauMBaiTe aBTOKPEC/NIO0 A0 TeX MOp, MOKa OHO HE Pa3BEPHETCA MpOTMB XoAa
ABUXEeHMA (CM. pasgen 4.5), a 3aTeM HaK/OHMTe ero B Gosiee ropu3oHTasbHOe
nonoxenue (cMm. pasgen 4.4). Pasmectute cuaeHbe B MOJIOXKEHWMM MPOTMB XOAa
aBuxkenns (puc. 35, 36 u 37). AnAa pgeted BecoM MeHee 9 Kr MoJib3yMTech
pPeAyKTOPOM.

5.1.1 YcTaHoBKa aBToKpec/a c nomolubio coeanHutenen ISOFIX u pemus Top Tether
Ecam cupeHbe aBTOMOGMAA He ocHaweHo cuctemon ISOFIX 6o  oTcyTcTBYHOT
coeanHuTenu ISOFIX, o6paTtuTech K pasgeny 5.1.2 «YcTaHoBKa C 3-X TOYEYHbIM PEMHEM
6e30MacHOCTH>.

MpucrterHure
coeAuHUTENH
ISOFIX (cM. pasgen
4.6) (puc. 38)

Mponyctute pemeHb Top Tether
C obenx CTOPOH aBTOKpecna M
MPUCTETHUTE  «KPIOYOK>»  PEMHS
K CrieuMasnbHOM TouKe Kpennewus (cMm. pasgen 4.7) (puc. 39).
MomecTtuTe pebeHKa B aBTOKpec/1o. OTperymMpyimTe noaro/IoBHMUK Mo
BbiCOTE (CM. paszen 4.3), NpaBW/IbHO YCTaHOBUTE yAep:MBatoLLime
PEMHU U 3acTerHMTE NPSKKY (CM. pasgen 4.1), a 3aTem HaTaHuTe
yAepXuBatoLLpe peMHu (cM. pasgen 4.2) (puc. 40).
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/ina 6e3onacHOCTM pe6eHKa nepes, Kax /Aol NoesaKon Npou3BoAUTE ClieAyoLime NPOBEPKU:

o 06a coegunutens ISOFIX foNKHbI 6biTb NPUCTETHYTbI K CNELMasbHbIM TOYKaM KpenaeHus, a
o6a MHAMKaTOopa Z0/IKHbI ObITb 3€/1IEHOr0 LBeTa;

e aBTOKPEC/I0 JO/IKHO 6bITb MPOYHO YCTAHOB/IEHO B Ca/lOHe aBTOMOGUAA;

« pemeHb Top Tether foskeH 6biTb NPaBMbHO HATAHYT WM WMAEANbHO NpUAEraTb K CrMHKe
ABTOMOGU/IBHOTO CcuaeHbA, a UHAMKATOP NPaBU/IbHOrO HaTAXKEHUA A0J/IKEH 6bITb 3€/1eHbIM;

o y/epXMBaloLLME PEMHM aBTOKPECNa AO/IKHbI Npuaeratb K TeNny pebeHka, He NpuxKmumasn ero:
MeKay JIIMKaMM M BEPXHEN YacTblo MJieY JO/IKHO 0CTaBaTbCs paccTosHue B 1 naney (1 cm);

* JIAMKKU LOJIXKHbI pacno/iaratbCA Ha I'IpaBManOlji BbICOTE U HE AOJIKHbI NEPEKPYYMBATLCA;

*  3alMTHbIE HarpyAHWUKM JO/IKHBI PacnonaraTbCa Ha BbICOTE ney pebeHka;

o HaKOHEYHMKM MPSAXKKM AOMKHbI GbiTb MPABU/IbHO 3aCTETHYThI.

5.1.2 YcTaHOBKa € 3-X TOYEYHbIM PpeMHeM 6e30MacHOCTH

&

OTCTerHuTe NPAXKY M CHUMUTE peayKTop (puc. 41).

MponycTuTe NoscHOM pemeHb aBTOMOGWJIA Yepes NMPOYLUMHbI Ha aBTOKPeC/Ie U BCTaBbTe
HaKOHEYHMK B MPSAXKKY pEMHA 6€30MacHOCTM aBTOMO6MAA (puc. 42). Mpu 3acTernBaHmnm
[I0/KEH NPOo3BYyYaTh LIENYOK.

YcTaHoBUTE peflyKTop 06paTHO Ha aBTOKpPeC/Io.
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BHUMAHME! MpsxKka peMHs 6€30MacHOCTU aBTOMOGU/IS He J0/I’KHa pasMeLlaTbCs
B HUXKHEM HanpaBAAloLLEN, Yepe3 KOTOPYH NPOXOAMT NOACHOW peMeHb.

MoTAHUTE HarpyAHbIM peMeHb, YTOBbI HAaTAHYTb €ro, U, yAEPKMBas PEMEHb HATAHYThIM,
3aTAHMTE 6JIOKMPOBOYHOE YCTPOMCTBO PEMHSA, MAKCMMasbHO BO3MOXHO NpUGAM3NB
€ro K MpsiKKe pemHsi 6e30MacHOCTM aBTOMO6MASA (puc. 43). MponycTuTe HarpyAHbII
pemMeHb 3a CNMHKY aBTOKpEeCna, BCTaBbTE€ €ro B MPOYLIMHY ANA TbIJIbHOMO PEMHSA,
PacnosIoKEHHOro CO CTOPOHbI KaTYLUKM PeMHA 6e30MacHOCTH aBTOMOGUAA (pUC. 44).

BcTpaxHuTE  aBTOKpecso,  4TOGbI
ybeautbca B MPOYHOCTM  ero
KpenneHua (puc. 45).

BHUMAHUE! PemeHb He [o/KeH
CKpyuMBaTbCA, a MNpsKKa JOJIKHA
6bITb MPaBW/IbLHO 3acTerHyTa.
MomecTute pebeHKa B aBTOKpPeC/IO.

MpaBuibHO oTperyampymTe
NoAro0BHMK (cMm. pasgen
4.3), npasuIbHO ycTaHoBuTE

yZEep*UBatoLLME PEMHM U 3aCTErHUTE
npaxky (cMm. pasgen 4.1), a 3atem
HaTAHWUTE YAepXMBaKOLWME PEMHU
(cM. pasgen 4.2) (puc. 46).
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5.2 'pynna | (9-18 Kkr, Bo3pacT oT 9 mecALEeB A0 NPMMEPHO 4 N1eT) - yCTaHOBKa Mo
X04y ABMXKEHMA aBTOMOGMAA.

BAXHO! 3ANPELLAETCA YCTAHABJ/INBATb ABTOKPEC/10 NO X0A4Y ABUXEHUA,
EC/IN PEBEHOK BECUT MEHEE 9 KT.

¢ m ( D,

0
Ao
Site
\. .

(&

MoBepHUTE cuAeHbe NO XOAYy ABMKEHUA (CM. pasaen 4.5). PaamecTute cuzeHbe Takum
06pa3oM, YTO6bl OHO 6blJI0 Pa3BEPHYTO MO XOAY ABUMKEHMSA aBTOMOGMAA (pUC. 47 1 48).
3acternute coegunutenn ISOFIX (cm. pasgen 4.6) (puc. 49). Ecam aBToMoGMAbHOE
CHAeHbe He OCHALLEHO cuMcTeMoM Kpennenus ISOFIX, To Ans ycTaHOBKM paspeluaeTcs
MCMo/Ib30BaThb TOJIbKO 3-X TOYEUHbIM peMeHb 6e30MacHOCTH.

HataHuMTe pemeHb 6e30MacHOCTM aBTOMOOGMIA WM HaloXuTe npumepHo 80 cm
HarpyAgHOro pPeMHs Ha OTAeN MOACHOrO PEeMHS aHasorMyHoro pasmepa. lpoaeHbTte
CO6paHHYt0 BOEAMHO YaCTb 3-X TOYEYHOrO PeMHS (HarpyAHbli M MOSCHOM OTAENbl) B
NpOoYyLMHY peMHA aBTokpeca (puc. 50); y6eanTech B TOM, YTO pEMEHb He NepeKpyYeH
M NPUCTErHMUTE HAKOHEYHMK K NPsAXKKEe peMHA 6e30nacHoCcTM aBTomobunsa. B cnyvae
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nNpaBWIbHOMO BBOZA [O/IXKEH NPO3BYYaTh WeNYoK (puc. 51).

BHUMAHME! MNpsxKy peMHA 6€30nacHOCTH aBTOMOGWIA He/b3s BCTaB/IATb B NPOYLUMHY
pPeMHs aBTOKpecna.

MoTAHUTE HarpyAHbIM peMeHb, YTOGbI HAaTAHYTb €ro, U, yAep:KMBas PEMeHb HaTAHYTbIM,
3aTAHUTE 6JIOKMPOBOYHOE YCTPOMCTBO PEMHS, MAaKCMMaJIbHO BO3MOXHO NPUGIN3UB €ro
K NpsiKKe peMHs 6e30MacHOCTM aBToMO6UAs (pUc. 52).

BcTpAxHUTE aBTOKpecsio, 4TO6bl Y6eAMTbCA B NMPOYHOCTM ero KpenaeHwua (puc. 53).
MomecTuTe pebeHKa B aBTOKpec/10. paBuIbHO OTPEryMpyHTE NOArONIOBHUK (CM. pasaen
4.3), NpaBM/IbHO YCTaHOBUTE YAEPXMBAIOLLME PEMHU M 3aCTErHUTE MPSXKKY (CM. pasaen
4.1), a 3aTeM HaTAHMTE yaepKMBatoLLMe peMHU (CM. pa3aen 4.2) (puc. 54).

5.3 'pynna II/1ll (15-36 Kr, Bo3pacT oT 3 sIeT 40 NpMMepHO 12 neT) - ycTaHOBKa no

X0y ABUKEHUS

CHUMMKTE yAepKUBalOLMe pemMHM Ana akcnayaTaumun B Mpynne [I/111 (cm. pasgen 4.8).
MoBepHWUTE cMAEHbE No Xo4y ABMXKEHUA (CM. pa3gen 4.5). PaamecTute cnieHbe Takum
06pa3oM, YTOObl OHO GblJI0 Pa3BEPHYTO MO XOAY ABUMXKEHMA aBTOMOGMAA (pUc. 55 1 56).
Ecnm cupeHbe aBTOMOGMIA He OCHaLeHO cuMcTeMoM KpenneHus ISOFIX, To ans
YCTaHOBKM MOHO MCMO/1b30BaTh TOJIbKO 3-X TOYEYHbIM peMeHb 6€30MacHOCTM.
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Momectte pebeHka B aBTOKpecso. OtperyaupyiTe
NoAro/IoBHUK No BbicoTe (CM. pasgen 4.3).

HaTsHWTe peMeHb 6e30MacHOCTM aBTOMOGWAA W, MPOMYCTMB
ero nepesj PpebGeHKOM, 3aCTErHUTE MPAXKY  PeMHA
6e30MacHOCTX aBTOMOOU/IA U BCTaBbTE HAKOHEYHUK B NPAXKY
(puc. 58). B cnyyae npaBW/IbHOrO NPUCTErMBaHUA [OJIKEH
npo3ByYaTb LLE/OK.

BHUMAHME! T[psxKka pemHs 6e30MacHOCTM aBTOMOGWS
He [0/IKHa pasMeLlaTbCA B HUKHEN HanpaBAsiolen, Yyepes
KOTOPYH MPOXOAMUT NOSCHOM PpEMEHb.

BcTaBbTe HarpyAHbIM 1 NOACHOM PEMHU B HUKHIOK MPOYLUMHY,
PSAOM C TMPSXKKOM 3acTerMBaHMA pPemHs 6e30MacHOCTH
aBTOMO6MAA (pUC. 59).

BcTaBbTe MOSACHOM peMeHb B NPOpe3sb /1 MOACHOr0 PEMHS C
NPOTUBONMOJIOKHOM CTOPOHbI aBTOKpecia (puc. 60).
BHUMAHME! lMoAcHOM pemeHb JO/KEH MaKCMMabHO HU3KO
NpoXoAuTb Haj Ta3oM Bawero pebeHka.

BcTaBbTe HarpyAHbl pemeHb B CreuMasibHylo MpoyLuHY
Hanpaenswolel pemHAa M y6eauTecb B TOM, YTO OH He
nepekpy4eH (puc. 61).
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/Ans 6e3onacHocTH pebeHKa nepes, Kax a0/ Noe3aKon NpoM3BOAMTE CleAylolme NPOBEPKU:

06a coepuHutens ISOFIX fo/ikHbI GbiTb MPUCTErHYThI K CeLMasbHbIM TOUKaM KpenieHus, a
oba UHAMKATOPa A0/KHbI 6bITb 3€/1eHbIMU;

aBTOKPEC/I0 J0/IKHO GbITb MPOYHO YCTAHOB/IEHO B Ca/IOHE aBTOMOGWIA;

MOACHOM pemeHb AO/KEH OGbiTb MPOMyLEH Yepe3 COOTBETCTBYHWLWME  MPOYLIMHDI
«Hanpasnmomeﬁ MOACHOro peMHsA>», pacrnoJioXKeHHble No obe CTOPOHbI aBTOKpecna;
Harpy/Hbiii pemeHb CO CTOPOHbI MPAXKM PEMHA 6e30MacHOCTM aBTOMOGWMAA AOMKEH 6biTb
NPaBU/IbHO BCTaBJ/IEH B MPOYLUMHY HaNpaBAstoLEH MOSCHOTO PEMHS;

HarpyAHbiit OTAEN PeMHsi 6e30MacHOCTM [O/KEH 6GbiTb BCTAB/EH B BEPXHIO MPOYLIMHY
«HanpaBAALWEN HarpyAHOro PEMHA> MOAr0MOBHMKA CO CTOPOHbI KaTYLLKM PEMHS;

NPAXKa JO/KHA GbITb NPaBM/IbHO 3aCTErHYTa, a NOAC HE JO/IKEH 6bITb NEPEKPYYEH.
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6. OYUCTKA N yXoA
6.1 OuMCTKa NPAXKK
NpaBuabHas paGoTa NPAXKKM YAEPKMUBAIOLMX PEMHEN ABNAETCA 3a/0roM 6e30MacHOCTM
pebeHKa. AHOMasbHaA paboTa MPAXKM Yalle BCEro CBA3aHa C ee 3arpA3HeHMeM Wau
NpUCYTCTBMEM NOCTOPOHHMX NPeAMETOB.
Jlanee nepeyncieHbl BO3MOXHbIE aHOMa/IMK B ee paboTe:
MpK HaxkaTM cneumanbHOM KPacHOW KHOMKM PacLeneHns HaKOHEUHMKM MPSXKKK C
TPYAOM BbIXOAAT HapyXy;
HaKOHEUHMKM He 3aCTErmBaloTCA (MM MOCTOAHHO BbICKAKMBAIOT HapyKy MPM Kaw oM
nonbiTKe BBOAA);
HaKOHEYHMKM 3acTernBaloTCA 6e3 xapaKTepPHOro LeyKa;
HECKOMIbKO ~ 3aTpyZHEHHbIM BBOJ, HaKOHEUHMKOB  (OllyljaeTca HeKkoe nogobue
COMNpOTMBNEHMA);
[NA OTKPbITMA NPAXKKM TPeByeTCA NPUNOXUTL 3HAYMTENIbHOE YCHIUE.

PeweHne
BbIMOMTE NPSAXKKY YAEPKUBAIOLWMX PEMHEMN, YTOGbI BOCCTAHOBUTL €€ NpaBuJIbHYI0 paboTy:

OuMCTKa NPAKKM YAEPKUBAIOWMX PEMHEN

1. BbINOMHUTE MHCTPYKLMM MO CHATUIO YAEPXKMBAIOLMX PEMHEN,
np1BejeHHble B pasgene 4.8.

2. OnycTuTe NpAXKY B TNyl BOAY C MOIOLIMM CPEACTBOM AnA
nocyzbl M 0OCTaBbTe €e TamM KaKk MMHMMYM Ha OAMH Hac, a 3aTem
OMOJIOCHUTE U JaiTe MPSKKE BbICOXHYTb (pUC. 62)

6.2 OuncTka
) 061BKa ABnAeTca
cbeMHOM M Motowenca.  CobnoganTe
MHCTPYKUMW, NPUBELEHHbIE HAa APJ/IbIYKE C
pPeKoMeHAaLMAMK MO CTUPKeE.
Ana cHATMA OGMBOK: CHayana CHUMUTE
yZepXuBarwoLme pemHu (cM. pasgen 4.8), a
3aTeM 06MBKY (pucC. 63 1 64).
YT106bl YCTAHOBUTb OGWMBKY Ha nNpexHee
MECTO, BbIMOJIHATE ONepaLym Mo CHATUIO TKAHOM O6MBKM B 0GPATHOM MOPSAJKE.
BHUMAHME! HE ucnonb3yiTe aBTOKpecno 6e3 NpaBuibHO YCTAHOB/IEHHOM OGMBKM.
BHUMAHME! KaTeropuyecku 3anpeljaeTtca  Mo/b30BaTbCA  aBTOKPEC/IOM  Mpu
3KcnayaTaumu B rpynne 0+/1 6e3 yCTaHOBNEHHOIO M NMPUCTErHYTOro K aBToKpecsy 5-Tu
TOYEHOr0 YAEePKMBAIOLErO PEMHS.
BAXHO: Cneaunte 3a Tem, 4TOGbI yAepXMBaLOLLME PEMHM HE NEPEKPYYMBA/IMCD.
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Huxey
pencteue ¢ 01.01.2005 r. M MOAHOCTbIO
3aMeHAT  Jio6yl0  Apyrylo  MHdopMaumio,
4YTO KacaeTcs rapaHTMM, MNpejoCTaBaAAeMOn

KomnaHuei Foppa Pedretti S.p.A., aBasscb.
FAPAHTUMHBIE OBA3ATE/IbCTBA

KomnaHun Foppa Pedretti S.p.A. , oduumansHo
3aperncTpupoBaHHoi no agpecy: Grumello del
Monte (Italia) Via Volta 11, KoTopas rapaHTmMpyeT
Herocpe/cTBeHHO [oTpeGuTento, 4To  JaHHoe
u3zenue, TONMbKO YTO BbinyLeHHoe C habpuku,
He umeeT JedeKToB HM MaTepuasioB, HM
MPOEeKTMPOBaHUA, HH NPOMU3BOACTBEHHbIX, “u
COOTBETCTBYET 3aAB/IEHHbIM XapaKTEPUCTUKaM.

Hactosauwas rapaHTua AencTBUTENIbHA BO
Bcex CTpaHax- 4neHax E3C M He uckiovaeT
M He orpaHMumBaeT npasa [lonb3oBatens,
B COOTBETCTBUM c 3aKOHO/ZaTe/IbCTBOM,
pernameHTUpyowmm B3aMMOOTHOLUEHMA C
Mpoussogutenem Usgenma.

YToGbl  BOCMO/Ib30BAThCA  A@HHOM  rapaHTWeM,
Motpebutens JO/MKEH npUHECTM  JedekTHoe
M3genme MpojaBly, NpeAocTaBMB  JOKYMEHT,

yAocToBepslowmMiA 0 npuobpeteHnn Msgenms, c
neyatblo M nognucbio [pojaBua M yKasaHWem
HasBaHMA M3aenma uaM, Kak  anbTepHaTuBa,
UCKanbHbIM  KaccoBbli  YeK, 6e3  Kakux-m6o
MU3MEHEHUM, W3 KOTOpOro YETKO BuAHA BCS
yKasaHHas [0 3Toro MHdbopmauma. [apaHTMA
MMeeT CPOK AeHcTBUA ABeHasuaThb (12) Mecaues ¢
JaTbl npuobpeTeHna Usaenms.

B TeyeHue BbllLeyKa3aHHOro cpoka
KomnaHus Foppa Pedretti S.p.A. o06sa3yetca
OTPEMOHTMPOBATb MM 3aMEHMUTb, Ha CBOM BbIGOP,
AedekTHoe U3genne. MapaHTUA npejocTaBnseTca
KoHeuHoMy [MokynaTento U3genua (Monb3osatento)
U HE UCK/IKYaAeT U He OrpaHUYUBAET NpaB AaHHOro
Monb3oBaTens, MpeAyCMOTPEHHbIX JEMCTBYIOLMM
3aKOHOAATE/IbCTBOM n/vnm npasamu
Monb3oBaTens, Ha MpeAbAB/ieHME CBOMX NMpas B
agpec Aunepa/Mpoaasua Uspenma.

PAHTUWHbLIE OBA3

HE MOKPbIBAIOTCSA FAPAHTHEN.

. [apaHTMeln He MoKpblBaeTcs yuwepb, CBA3AHHbIM
C  ucronb3oBaHMeM  M3genms,  BO3HMKLIMIA
no cnepyrowmm NpUYUHaM: Henpasu/bHOe
MCNONb30BaHME, He COOTBETCTBYIOLLEE YKa3aHUAM,
cofepXaliMMca BO BKAafpllle C MHCTPYKLUMAMM
MO MOHTaXy M 3KCTyaTaumu, yAapbl U MafeHus
usgenus, Usgenve noABEpranoch BO3AENCTBUIO
BNIAXKHOCTM M/IM SKCTPEMasIbHbIM TemrnepaTtypam M
He61aronpUATHbIM YCIOBUAM OKPYKatoLen cpesbl
C MOCTOSIHHOM CMEHOM 3TUX YCII0BMI, KOPPO3uM
U OKUCNEHUIO, a TaK)Xe HeCaHKUMOHMPOBAHHOMY
PEMOHTY nm MoAnbHKaLMM, Uzpenve
UCNO/1Ib30Ba/IOCh He no Ha3Ha4YeHUo wmmn
HenpaBMibHO, Ge3 COGMIOfEHUA YKasaHMIA B
MHCTPYKUMAX MO MOHTaXy M 3KCnyatauuu, npu
MJIOXOM YXOZ€ M/IM OTCYTCTBMM TAaKOBOIrO, PEMOHTE
C MCNONIb30BaHUEM HEOPMUIMHAJIbHbIX 3anqac1e|71,
no MpUYMHE HempaBW/IbHOM CBOPKM, aBapuu,
BO3AENCTBUA MULLM MM HAMMUTKOB, XMMMYECKMX
BelecTB, a TaKKe BC/IeACTBME Ype3BblYaiHbIX
06CTOATENLCTB.

B nio6om cnyyae, komnanma Foppa Pedretti S.p.A.
He HEeCET HMKaKOW OTBETCTBEHHOCTM 3a yuiep6,
NPUYUHEHHBINM NIOAAM MU NPEAMETaM, OT/IMUHBIM
oT M3genma, Mo npuuMHe  HecobsioaeHMA
yKaszaHuit / npeanucaHuit / npeaynpexaeHun,
coAepXallMxcA B JaHHOM PYKOBOACTBE MW/M,
KaK anbTepHatvBa, B “MHCTPYKLUMM MO MOHTAaXy
M 3KCn/yaTalum”, COMpoBOXAAlOWEN —Kaxzoe
U3penve v npepHasHavyeHHoe AnA Bragenbua/
nosb3oBaTesiA. (HanmpuUMep, YMCTO B KauecTse
npumepa, B cnyyae Jetckon KposaTku: “Hukorga
He ocTaBiAiTe 6e3  npucmoTpa  pebEHKa.
KoHTponupyiite, 4To6bl ronoBa pebEHKa He
OKa3a/achb MOKPbITOM MPOCTLIHEI UM OAEANOM...”).

Komnanua Foppa Pedretti S.p.A., Kpome
npoyero, He HECET HMKaKOM OTBETCTBEHHOCTH
32 ywep6, NPUYMHEHHBIM  JIOAAM MM
MMYLLLECTBY, €CAM MNOJIOMKa €& npoAyKumu
CBA3aHa C  paspylleHMeM  KOMMOHEHTOB
U3penua, noasepraeMbix HOPMasibHOMY M3HOCY.
KomnoHeHTamu, NoABEPraloMMMCA HOPMabHOMY
M3HOCY,  CuYMTalOTCA  BCE  M/IaCTMAccoBble
KOMIMOHEHTbI M3genms.
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Ovaj proizvod je u skladu s ECE Uredbom R44 / 04.
Ovo je grupa 0 +/ 1/2/3 autosjedalice. Pogodno za djecu od 0 kg do 36 kg (od rodenja
do oko 12 godina).
OPREZ! Pazite da se pridrzavate odgovarajucih uputa u korisnickom priru¢niku Vaseg
vozila prije nego $to budete vorzili djecu. Obratite posebnu pozornost na sve informacije
koje se odnose na koristenje autosjedalice u vezi s zraénim jastucima.
UPOZORENJE!
Pazljivo procitajte upute prije upotrebe i pohranite ih u posebnom odjeljku za
ponovnu uporabu u buduénosti. Ako ne slijedite pazljivo upute za postavljanje
autosjedalica, to moze predstavljati opasnost za vase dijete.
Djeca cesto nose male predmete (npr. Igracke) u dZzepovima od jakne ili hlaca, a
mogu nositi i odjeéu s krutim komponentama (npr. Kop¢u za remen).
Uvjerite se da ti predmeti nisu pricvréceni niti zakaceni izmedu djeteta i sigurnosnog
pojasa, jer to moze uzrokovati nepotrebne ozljede u slucaju nesrece. Iste opasnosti
vrijede i za odrasle.
Naravno da su djeca Eesto Ziva. Obavezno im objasnite vaznost sigurnosti u vozilu.
Vase dijete ¢e tada shvatiti da se brava ne smije otvarati i da se pojas ne smije
ukloniti, dajuéi vam vi$e sigurnosti.
Sigurnost vaseg djeteta moze se jamditi samo ako je sigurnosni sustav postavljen i
koristen u skladu s uputama za uporabu.
Montazu i postavljanje treba provesti bez djeteta u autosjedalici.
Tijekom uporabe, trake sigurnosnog remenja moraju biti zategnute, ne uvijene,
pravilno podesene prema veli¢ini djeteta i zasticene od ostedenja.
Zastitite sve dijelove sigurnosnog koji nisu pokriveni tkaninom od izravnog sunéevog
svjetla kako biste sprijecili opekline djeteta.
Sigurnosni sustav za dijete se ne smije se ostetiti ili gnjeciti pomicanjem dijelova u
vozilu ili vratima vozila.
Ne pokusavajte modificirati sigurnosni sustav jer bi to moglo ugroziti sigurnost vaseg
djeteta.
Nakon nesrecée, cijeli sigurnosni sustav za dijete mora se zamijeniti ili poslati
proizvodacu na ispitivanje, zajedno s izvjie$¢em o nesredi.
U slucaju nesrece ili opasnosti obavezno poucite suvozaca o tome kako ukloniti
dijete s njegovog sigurnosnog sjedala.
Krilni pojas sigurnosnog pojasa mora biti postavljen $to je moguce nize kako bi
djetetovi bokovi bili u ispravnom polozaju.
Autosjedalica se ne smije koristiti na sjedalima s aktiviranim prednjim zraénim
jastucima. (Opasno po Zivot)!
Nikada ne ostavljajte dijete bez nadzora u autosjedalici bez obzira na to je li svezano
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ili ne.
Uvjerite se da svi putnici u automobilu nose sigurnosne pojaseve, te da su prtljaga
ili drugi slobodni predmeti unutar vozila osigurani ili fiksirani kako bi se smanjio rizik
od ozljeda u sluéaju nezgode.
Priruénik se uvijek mora nositi sa autosjedalicom.
Zabranjena je upotreba bilo kojeg drugog pribora ili zamjenskih dijelova, a
nepridrzavanje istoga rezultira gubitkom svih zahtjeva za jamstvom i odgovornoscu.
Autosjedalica se treba koristiti samo s originalnom navlakom. Navlaka je sastavni dio
autosjedalice i ima izravan utjecaj na ispravan rad opreme.
Ako se sigurnosni sustav za dijete intenzivno koristi, navlaka autosjedalice i ostale
komponente mogu biti izloZeni razli¢itim stupnjevima tro$enja i habanja, ovisno
o trajanju i intenzitetu uporabe proizvoda, te je stoga potrebno zamijeniti neke
dijelove.
Za rezervne dijelove obratite se prodavacu proizvoda ili proizvodacu.
Ova autosjedalica je ispitana u skladu s europskim propisom ECE R44.04,
primjenjivim na sigurnosne uredaje za djecu. Ako se koristi u skladu s namjenom
i u skladu s uputama za postavljanje i uporabu, autosjedalica sluzi za sprec¢avanje
ili smanjivanje bilo kakvih ozljede koju mogu pretrpjeti djeca do 18 kg u slucaju
nesrece, takoder ovisno o vrsti i tezini nesrece.
Iturn duoFIX mora biti instaliran tako da je okrenut prema natrag kada se koristi kao
sjediste vozila O+ vozila; a mora se postaviti tako da je okrenut prema naprijed kada
se koristi kao autosjedalica 1/2/3.
Autosjedalica ne zamjenjuje odgovorno i pazljivo ponasanje u cestovnom prometu.
Ne koristite autosjedalicu ako ima slomljene ili nedostajuce dijelove, ako je rabljena,
ili ako je bila izloZzena nasilnim stresovima u nesreci, jer je mozda pretrpjela vrlo
opasna strukturna ostecenja.
Nemojte vrsiti nikakve izmjene na proizvodu.
Autosjedalica uvijek mora biti osigurana u vozilu, ¢ak i kada ga dijete ne koristi. U
sluc¢aju naglog kocenja, moze doci do ozljede putnika u vozilu.
Djecja autosjedalica prikladna je za dijete tezine manje od 36 kg.
Nemojte koristiti bilo koje druge tocke nosivosti osim onih koje su opisane u
uputama i oznacene na autosjedalici.
Nemojte koristiti dje¢ju autosjedalicu okrenutu prema naprijed kada dijete ima
tezinu manju od 9 kg.
Kruti predmeti i plasti¢ni dijelovi djecje sjedalice moraju biti smjesteni i postavljeni
tako da se ne mogu, tijekom svakodnevne uporabe vozila, zaglaviti na pokretnom
sjedalu ili na vratima vozila.
UPOZORENJE: Uvijek koristite sigurnosni sustav za zaklju¢avanje djece na vratima
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vozila, ako je dostupan, kako bi onemogucilo dijete da otvori vrata automobila
iznutra.

UPOZORENJE: Pustite dijete da se odmori tijekom dugih putovanja automobilom i
pazite da ne izlazi iz autosjedalice bez pomoci kao niti bez nadzora.

UPOZORENJE: Koristite autosjedalicu ¢ak i za kratka putovanja, jer se vecina nesreca
dogada ba$ u tim sluéajevima.

UPOZORENJE: Djedja autosjedalica mora biti ¢vrsto postavijena na suvozacko
sjedalo. Uvjerite se da nije labava ili nesigurna nakon sto ste je postavljali. Ako je
olabavljena, ponovno ju namjestite.

UPOZORENJE: Osigurajte da je autosjedalica cijelo vrijeme pri¢vré¢ena na sjedalo
automobila ¢ak i kada se ne koristi.

UPOZORENJE: Navlaka autosjedalice ne smije biti zamijenjena s bilo kojim
drugim dijelom od onog koji je preporucio proizvodac, jer navlaka cini sastavni dio
ucinkovitosti zastite.

UPOZORENJE: Zaustavite automobil u redovitim vremenskim razmacima kako
biste provijerili je li autosjedalica u ispravnom polozaju i da su i sigurnosni pojas
automobila i remenje autosjedalice (ako je potrebno) jo$ uvijek pri¢vrsceni.
UPOZORENJE: U sluéaju nuzde vazno je brzo osloboditi dijete (prema britanskim
standardima). To znadi da kopcéa sjedala ne moze biti potpuno zasticena od
neovlastenog rukovanja i da aktivno odvratite dijete od igranja ili upotrebe kopce.
UPOZORENJE: Ne stavljajte nista ispod autosjedalice za dijete (npr. rucnik ili jastuk)
jer to moze utjecati na rad autosjedalice u sluéaju nezgode.

UPOZORENJE: Izbjegavajte skupljanje zimske odjec¢e. Opasna odje¢a moze dovesti
do nepravilnog pritezanja remenja. U nesredi, dijete moze skliznuti iz dodatnog
jastucica - i tako izi¢i iz sjedala. Ostavite automobil da se zagrije ili ohladi prije nego
Sto stavite dijete tamo, ako je mogude. Ako je djetetu hladno, stavite pokriva¢ preko
remenja.

UPOZORENJE: Pazite da pravilno pricvrstite labave predmete, kao $to su prtljaga ili
knjige, jer mogu uzrokovati ozljede u slu¢aju nezgode.

UPOZORENJE: NIKADA nemojte koristiti druge kontaktne to¢ke nosaca osim onih
opisanih u ovim uputama ili oznacene na autosjedalici.

UPOZORENJE: Uvjerite se da je donji dio donjeg dijela sigurnosnog pojasa ili
sigurnosnog pojasa koji ide preko krila zategnut, kako bi zdjelica bila ¢vrsto uhvacdena.
UPOZORENJE: Pobrinite se da svi putnici u vasem vozilu imaju pricvricene
sigurnosne pojaseve, jer nesputane osobe mogu biti vrlo opasne za dijete u slucaju
nesrece.

UPOZORENJE: NIKADA ne koristite shemu usmjeravanja sigurnosnog pojasa koja
se razlikuje od ovih uputa.
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UPOZORENJE: Pojas i dijagonalni sigurnosni pojas moraju se koristiti u svakom
trenutku kada je vase dijete u autosjedalici.
UPOZORENJE: Uvjerite se da nema uvinutih sigurnosnih pojaseva.

SUNCEVO SVJETLO / VRUCI DANI

UPOZORENJE: Ne ostavljajte dijete u autosjedalici dok je parkirano na izravnom
sunc¢evom svjetlu ili na vrudini.

UPOZORENUJE: Ne izlazite autosjedalicu dugotrajnom izravnom sun¢evom svjetlu jer
to moze biti opasno za vase dijete (metalni i plasti¢ni dijelovi mogu postati vruci)
i moze uzrokovati izbljedivanje tkanine. Ovaj problem mozZete smanijiti tako da
pokrijete autosjedalicu plahtom ili prekrivacem kada ga ne koristite.

KORISTENE ILI OSTECENE AUTOSJEDALICE | REMENJE

UPOZORENJE: Nikada ne kupujte koristenu autosjedalicu. Mozda ima nevidljive
Stete.

UPOZORENJE: Proizvodac jamci ovaj proizvod samo kada ga koristi izvorni vlasnik.
UPOZORENJE: MORATE zamijeniti autosjedalicu i sigurnosne pojaseve vozila ako
postanu jako istroseni ili osteceni.

UPOZORENJE: MORATE zamijeniti autosjedalicu ako je rije¢ o nesreéi koja moze
imati nevidenu $tetu i mozda nece zastititi vase dijete onako kako bi trebalo. U
najmanju ruku, posaljite autosjedalicu vasem prodavacu radi pregleda, zajedno s
izvjeS¢em o nesreci.

PRIJE KORISTENJA

UPOZORENJE: Ne postavljajte autosjedalicu u polozaj okrenut prema natrag.
UPOZORENJE: Prije postavljanja autosjedalice u automobil, provjerite je li sjedalo
suvozaca koje koristite postavljeno u uspravnom polozaju.

UPOZORENJE: Nemojte koristiti autosjedalicu za djecu u kudi - ona je dizajnirana
samo za uporabu u automobilu.

UPOZORENJE: Ne ostavljajte slobodne / neosigurane predmete na straznjem
sjedalu vaseg automobila. Oni mogu biti opasni za vase dijete ako ste iznenada
prisiljeni na kocenje.
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Za autosjedalicu je odobreno za 2 razli¢ita nacina postavljanja:

A. S 3-dijelnim sigurnosnim pojasom vozila “UNIVERSAL"

B. S sigurnosnim pojasom u 3 tocke u kombinaciji s ISOFIX konektorima pricvrstite na
donja ISOFIX sidrista na vozilu i gornji remen, gdje je potrebno “SEMI-UNIVERZALNO".

Grupe Nadini instalacije Tip odobrenja Tezina
0+ ISOFIX + TOP TETHER Semi-Universal | 0-13 kg
0+ Sigurnosni pojas u 3 tocke Universal 0-13 kg

1 ISOFIX i sigurnosni pojas u 3 to¢ke | Semi-Universal | 9-18 kg
1 Sigurnosni pojas u 3 tocke Universal 9-18 kg
2/3 ISOFIX i sigurnosni pojas u 3 to¢ke | Semi-Universal | 15-36 kg
2/3 Sigurnosni pojas u 3 tocke Universal 15-36 kg
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PREGLE

Traka za podesavanje
naslona za glavu

Naslon za glavu
Dijagonalnu vodilicu

Jastucic¢ za ramena

Umetak za

novorodencad Naramenice

Kopca za pojas
Gumb za podesavanje

Poluga za podesavanje

Traka za podesavanje sjedala

Gumb za zakretanje

Dijagonalna
vodilica petlje

Prolaz za
sigurnosni pojas
u 3 tocke

Konektor ramenog
jastucica

Sidreni karabiner Top Tether

Priklju¢ak za vrh ISOFIX

ISOFIX gumb za otpustanje

A @
ISOFIX umetak vodilice f/‘\—/'l Kopca za zakljucavanje

pojas
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OPCE INFORMACIJE

Kada se koristi kao “univerzalni” uredaj (skupina 0 + /1 /11 /11l

UPOZORENJE 1

1. Ova autosjedalica je “univerzalni” sigurnosni sustav za dijete. On je odobren u
skladu s propisom N 44 / 04 i prikladan je za opéu uporabu u vozilima i kompatibilan
je s vedinom (uz neke iznimke) sjedala vozila.

2. Vrlo vjerojatno je ispravno prianjanje ako je proizvoda¢ vozila u knjizi vorzila izjavio da
je vozilo sposobno prihvatiti ,univerzalni” sigurnosni sustav za dijete za tu skupinu.

3. Djedja autosjedalica proglasena je “univerzalnom” pod strozim uvjetima od onih koji
se primjenjuju na ranijim konstrukcijama, koji ne nose oznaku “Universal”.

4. Morat cete zadrzati dokaz o kupnji. Preporu¢ujemo da ih drzite zajedno s
autosjedalicom.

OPCE INFORMACIJE

Kada se koristi kao “univerzalni” uredaj (Grupa 0+)

UPOZORENJE 1
Skupina mase i klasa veli¢ine ISOFIX za koju se uredaj moze koristiti su: Skupina 0+, D.
Ovo je ISOFIX sigurnosni sustav za dijete. Odobrena je za opcu uporabu u vozilu
opremljenom s ISOFIX sidrenjem u skladu s propisom ECE 44.04.
Prikladan je za uporabu u vozilima s ISOFIX sjedalima (vidi popis vozila) u skladu s
odgovaraju¢om kategorijom sigurnosnog sustava za dijete i sidrenjem.
Ovaj sigurnosni sustav za dijete je u skladu s ISOFIX klasom veli¢ine: skupina 0+
(rodenje -13 kg) D.
Ako imate bilo kakvih pitanja ili sumnji, obratite se proizvodacu ili prodavacu.
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UPOZORENJE 2

Ova autosjedalica klasificirana je za "polu-univerzalnu" uporabu i
prikladna je za uévréenje na poloZaj sjedala sljiedeéih automobila:

AUTOMOBIL ISPRED STRAZNJE

(Pogledajte popis Vanjski Centar
automobila)

DA DA NE

Polozaji sjedala u drugim automobilima mogu takoder biti prikladni za prihvacanje ove
autosjedalice. Ako ste u nedoumici, obratite se proizvodacu ili prodavacu.o.

Proizvodac vozila moze u svoj priru¢nik ukljuciti informacije o prikladnosti za ugradnju na
suvozacko sjedalo u razlicitim polozajima. Ako ste u nedoumici, obratite se proizvodacu
ili prodavacu.

OPCE INFORMACIJE
Kada se koristi kao “polu-univerzalni” uredaj (skupina I /11 / 1ll)

UPOZORENJE 1

1. To je "SEMI-UNIVERSAL" ISOFIX autosjedalica, odobrena prema Pravilniku br. 44/04
za opc¢u uporabu u vozilima opremljenim sustavima ISOFIX sidrenja.

2. Ta je autosjedalica klasificirana kao “SEMI-UNIVERSAL"” prema strozim kriterijima
odobrenja od prethodnih modela koji nemaju ovu obavijest.

3. Ovo sjedalo je pogodno za GRUPU 1,2,3 (9-36 kg) i samo u vozilima, popisanim na
popisu vozila, koji su opremljeni sustavima ISOFIX sidrenja i sigurnosnim pojasom
u tri tocke, staticni ili s uvlakacem odobrenim prema UN / ECE Pravilniku br. 16 ili
drugim ekvivalentnim standardima.

4. Za uporabu ISOFIX sustava prije ugradnje autosjedalice nuzno je proditati prirucnik
za vozilo. U priru¢niku ¢e biti naznacena putnicka sjedala koja su kompatibilna s
velicinom klase autosjedalice.

5. Ako ste u nedoumici, obratite se proizvodacu ili prodavacu.
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UPOZORENJE 2

Ova autosjedalica klasificirana je za "polu-univerzalnu" uporabu i
prikladna je za uévréenje na poloZaj sjedala sljiedeéih automobila:

AUTOMOBIL ISPRED STRAZNJE

(Pogledajte popis Vanjski Centar
automobila)
DA DA NE

Polozaji sjedala u drugim automobilima mogu takoder biti prikladni za prihvacanje ove
autosjedalice. Ako ste u nedoumici, obratite se proizvodacu ili prodavacu.o.

Proizvoda¢ vozila moze u svom priruéniku navesti informacije o prikladnosti za
ugradnju na suvozacko sjedalo u razli¢itim polozajima. Ako ste u nedoumici, obratite se
proizvodacu autosjedalice ili prodavacu.

3. KORISTENJE U AUTOMOBILU
Pogledajte priruénik vozila kako biste provjerili pozicije koje su odobrene kao
ISOFIX pozicije.

Ova autosjedalica moze se koristiti samo u vozilima na popisu, opremljenim sigurnosnim
pojasevima u tri tocke / s uvlakac¢em, odobrenim u skladu s UN / ECE pravilnikom br. 16.
Ova autosjedalica mora biti postavljena u smjeru gledanja prema naprijed; zabranjeno
je ugraditi ju u smjeru okrenutu prema natrag ili bo¢no. Ovisno o skupini uporabe,
rotirajuce sjedalo od 360 stupnjeva moze se orijentirati u smjeru gledanja prema
naprijed ili natrag.

Autosjedalicu ne postavljajte u poloZzaj okrenut prema natrag na suvozacevom sjedalu
ako ima aktivni zraéni jastuk: to moze rezultirati ozbiljnom ili jo§ ve¢om ozljedom.
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O Dijagonalni pojas

0O Pojas

Qs £5)

SJedala automgbila ne postavljajte u polozaj okrenut prema natrag na
N{edalu suvozaca s aktivnim zracnim jastukom.

@ oze se koristiti samo na automobilskim sjedalima s sigurnosnim
pojasom u tri tocke.
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4. PRIJE POSTAVLJANJA
4.1 Kako koristiti kop¢u

é % i j Za otpustanje kopée

Pritisnite crveni gumb za uklanjanje jezi¢aka iz sredisnje kopce

(sl. 1).

Za priévriéivanje kopée
Drzite kopce sredisnje kopce (sl. 2) i umetnite ih u poseban
utor unutar kopce ozi¢enja (sl. 3). Klik ¢e oznaditi da je ispravno
pricvrsceno (sl. 4).
NAPOMENA: da biste pricvrstili kopcu, potrebno je umetnuti
oba jezi¢ka.

4.2 Kako namijestiti pojas

Za zatezanje pojasa

Povucite remen za podesavanje tako
da je kabelski svezanj tijesan i blizu
tijela djeteta (sl. 5).

NAPOMENA:  Provjerite  postoji
li razmak od jednog prsta (1 cm)
izmedu trake i gornji dio ramena.
Uvjerite se da je dijete udobno i
zasticeno.

Otpustanje pojasa

Pritisnite gumb za podesavanje i istovremeno uhvatite trake (prsne kosare) na dnu,
ispod jastucica stitnika za prsa, i povucite ih prema naprijed da ih popustite (slika 6).
VAZNO: Nemojte vuéi ramena.
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4.3 Podesavanje glave
VAZNO! Pravilno podesavanje naslona za glavu osigurava maksimalnu zastitu za vaseg
djeteta u autosjedalici.

Kada koristite pojas s 5 tocaka, naslon za glavu mora biti
podesen tako da su remeni na istoj visini kao i dje¢ja ramena
(sl. 7).

UPOZORENUJE! Treba biti do visine djetetovih ramena, ne do
razine djetetovih usiju ili iznad njih.

Kada koristite sigurnosni pojas vozila u 3 tocke,
naslon za glavu mora biti podesen tako da izmedu
naslona za glavu i ramena ima mjesta za dva prsta.
Uvjerite se da je dijagonalni pojas, kada prolazi kroz
“dijagonalnu vodilicu” na strani naslona za glavu,
smjesten na ramenima, a ne na vratu djeteta (sl. 8).

Za podizanje naslona za glavu: povucite remen za
podesavanje naslona za glavu prema gore.

NAPOMENE: Otpustite naramenice prije podesavanja
naslona za glavu (za vise detalja pogledajte tocku 4.2).

Za spustanje naslona za glavu: povucite remen za
podesavanje naslona za glavu prema gore i pritisnite naslon
za glavu prema dolje.

4.4 Podesavanje naslona
f—m Pritisnite rucicu za podesavanje koja se nalazi ispod prednjeg
dijela automobilskog sjedala i, drzedi je, povucite ili gurnite
sjedalo naprijed ili natrag. Otpustite rucicu kada je sjedalo u
zeljenom polozaju i provjerite je li ispravno zakljuano; ¢ut
cete "klik” kada je autosjedalica pri¢vréc¢ena (sl. 10).
UPOZORENJE! Sjedalo se moze nasloniti u najudaljenijem
polozaju samo kada je sjedalo ugradeno u polozaj okrenut
e/ prema natrag.
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4.5 Kako zakrenuti sjedalo

U polozaju prema U polozaju prema U boénom polozaju
natrag naprijed Omoguéuje vam da smjestite
Iskljuc¢ivo za grupu 0+ Iskljucivo za skupinu i vrlo lako uklonite dijete s
1-2-3 autosjedalice. Ovaj polozaj je

zabranjen za vrijeme voznje

( Pritisnite  gumb za okretanje i
okrenite sjedalo sjedala u zZeljenom
smjeru (sl. 14 i sl. 15).

. J

mjesto, “klik” ¢e oznaciti da je zaklju¢ano (sl. 16).

VAZNO: Prile pokretanja vozila uvjerite se da je sjedalo
zaklju¢ano u smjeru gledanja prema naprijed ili natrag.
Autosjedalicu ne stavljajte u polozaj prema naprijed, ako dijete
tezi manje od 9 kg.
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4.6 Kako postaviti ISOFIX sustav

Ako va$ automobil nema standardne vodilice ISOFIX
konektora, umetnite one isporucene s autosjedalicom s
udubljenjem prema gore u dva ISOFIX sidrista u automobilu.
PRIJEDLOG: ISOFIX tocke sidrenja nalaze se izmedu
sjedala i naslona sjedala suvozaca.

Pritisnite ISOFIX gumbe
smjestene na obje strane sjedala
i izvucite ISOFIX prikljucke $to je
vise moguce (sl. 181 19).

Umetnite dva
ISOFIX  priklju¢ka
u  odgovarajuce
vodice: "klik” ¢e
oznaciti da  su
umetnuti i da su
ISOFIX  priklju¢ci
pricvrsceni na

obje strane.
UPOZORENJE! ISOFIX konektori su ispravno usidreni kada su
odgovarajuce tipke zelene boje (sl. 20 i 21).
Gurnite sjedalo automobila na naslon sjedala suvozacevog
sjedala primjenom jednakog pritiska na obje strane. Protresite
sjedalo kako biste se uvjerili da je ¢vrsto pri¢vré¢eno i ponovno
provjerite jesu li ISOFIX sigurnosni gumbi zeleni (sl. 22).
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4.6.2 Uklanjanje sustava ISOFIX

Gurnite sjedalo na naslon sjedala
suvozaca (sl. 23).
Istodobno  pritisnite  gumbe  za
otpustanje ISOFIX i uvucite ISOFIX
konektore (sl. 24).

Uhvatite za gornji remen i, ako Pri¢vrstite gornji uredaj za udvriéenje
je potrebno, produzite traku "gornjeg remena” na mjesto pricvrséivanja
pritiskom odgovaraju¢eg gumba navedeno u korisnickom priru¢niku vozila
za zakljuCavanje, produzujuéi ga (slika 26). Provjerite je li ova ikona prisutna u
na zeljenu duljinu (sl. 25). putni¢kom prostoru.

PJd Zategnite remen gornjeg remena, povucite labavi remen
s slobodnog kraja dok ne bude dovoljno ¢vrsto. Poseban
indikator na regulatoru ce zasvijetliti, $to znaéi da je remen
pravilno stegnut (sl. 27).
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4.8 Uklanjanje i ugradnja remenja

s s s
—
& J &

Otkacite trake prsnog pojasa s nosaca zatezaca pojasa na straznjem dijelu automobilskog
sjedala (sl. 28)

Postavite nosac zatezaca remena s trakom za podesavanje u oblogu tkanine (sl. 29)
Otkacite trake remenja za prsa od kuke (sl. 30)

Povucite trake remenja prsnog kosa i pojaseve za prsa kroz utore (sl.31).

Otkopcajte kopcu (sl.32).

Zamotajte naramenice i vratite ih natrag u kuéiste obloge (sl. 33).

Da biste uklonili traku medunozja, postavite prsten za zaklju¢avanje na donju stranu i
zakrenite ga da prode kroz utor, dok sa strane sjedala povlacite traku medunozja (sl.34).

Ponovno stavljanje remenja: Slijedite korake rastavljanja obrnutim redoslijedom.
Uvjerite se da je prsten za medunoZje pravilno zaklju¢an, pri povlacenju remena
medunoZja sa strane sjedala ne bi trebalo iskliznuti. Provjerite jesu li sigurnosni pojasevi
ispravno pric¢vrsceni na nosac zatezaCa pojasa (sl. 28). Prilikom vracanja dovrsenog
remena provjerite jesu li pojasevi uvijeni.
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5. PODESAVANJE AUTOSJEDALICE

5.1 Skupina 0+ (0-13 kg, od rodenja do otprilike 15 mjeseci) - ugradnja u polozaj
okrenut prema natrag

NE postavljajte autosjedalicu na suvozacevo sjedalo s aktivnim zraénim jastukom:

to moZe uzrokovati ozbiljne 3tete.

Zakrenite sjedalo dok se ne nalazi u smjeru suprotnom od smjera voznje (vidi tocku 4.5),
zatim nagnite sjedalo u najudaljeniji polozaj (vidi toc¢ku 4.4). Postavite autosjedalicu
tako da bude u smjeru suprotnom od smjera voznje (sl. 35, 36 i 37). Koristite reduktor
za djecom koja teze manje od 9 kg.

5.1.1 Postavljanje autosjedalice pomocu ISOFIX priklju¢aka i remena s gornjim
remenom

Ako autosjedalica nema ISOFIX sustav ili ako nije opremljen sustavom ISOFIX sidrenjem,
pogledajte sliku 5.1.2 “Ugradnja s sigurnosnim pojasom u tri tocke”.

Pri¢vrstite ISOFIX konektore (vidi
paragraf 4.6) (sl. 38)

k) Povucite remen s vrha remena uz obje strane sjedala i pricvrstite
pojas na ,kuku” na odgovarajucu tocku sidrenja (vidi tocku 4.7)
@;\q (sl. 39). Stavite dijete u autosjedalicu. Podesite naslon za glavu na
-Jlii =) odgovarajucu visinu (vidi paragraf 4.3), ispravno postavite remenje
i pricvrstite kopcu (vidi par. 4.1), i na kraju zategnite remenje (vidi
par. 4.2) (sl. 40).
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Za sigurnost djeteta prije svakog putovanja provjerite:

Jesu li oba ISOFIX priklju¢ka prikva¢ena na odgovarajuce tocke sidrenja, a oba indika-
tora su zelene boje;

Autosjedalica je ¢vrsto postavljena u automobilu;

Pojas gornjeg remena pravilno je zategnut i savrSeno prianja uz naslon sjedala suvo-
zada, a indikator svijetli zeleno kada je pravilno zategnut.

Autosjedalica prianja na tijelo djeteta bez stiskanja, izmedu traka i gornjeg dijela rame-
na mora postojati prostor razmaka od jednog prsta (1 cm);

Trake su postavljene na odgovarajudoj visini i nisu uvijene;

Stitnici za prsa su na istoj visini kao i dje¢ja ramena;

Vrhovi sredisnje kopée su ispravno pric¢vriceni.

5.

-

.2 Postavljanje sa sigurnosnim pojasom u 3 to¢ke

Otpustite kopcu i uklonite reduktor (sl. 41).

Gurnite pojas vozila kroz petlje koje su postavljene na sjedalu i spojite vrh u kopcu
sigurnosnog pojasa automobila (sl. 42). Cut c¢ete “klik” nakon $to ga prilozite. Vratite
reduktor na sjedalo.
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UPOZORENUJE! Kop¢a sigurnosnog pojasa vozila ne smije se smjestiti u donji vodi¢
prolaza pojasa.

Povucite dijagonalni pojas kako biste ga zategnuli i, drzeci ga izvucenim, zatvorite
uredaj za zakljuavanje remena, dovodedi ga $to je moguce blize kopéi sigurnosnog
pojasa vorzila (sl. 43). Gurnite dijagonalni pojas iza naslona sjedala, umetnite ga u
straznju petlju na istoj strani kao i uvlaka¢ sigurnosnog pojasa vorzila (sl. 44).

Protresite sjedalo kako biste bili
sigurni da je dvrsto pri¢vré¢en na
mjestu (sl. 45).

UPOZORENJE! Pojas ne smije biti
uvijen, a kopc¢a mora biti pravilno
pricvrscena.

Stavite dijete u autosjedalicu.
Pravilno podesite naslon za glavu
(vidi par. 4.3), ispravno postavite
remenje i pricvrstite kop¢u (vidi par.
4.1), i na kraju zategnite remenje
(vidi par. 4.2) (sl. 46).
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5.2 Grupa | (9-18 kg, od 9 mjeseci do oko 4 godine) — postavljanje u smjeru prema
naprijed

VAZNO! NEMOJTE POSTAVLJATI AUTOSJEDALICU OKRENUTU PREMA
NAPRIJED, AKO DIJETE TEZI MANJE OD 9 KG.
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Zakrenite sjedalo u poloZaj prema naprijed (vidi to¢ku 4.5). Postavite sjedalo tako da
bude u polozaju prema naprijed (sl. 47 i 48).

Pricvrstite ISOFIX prikljucke (vidi par. 4.6) (sl. 49). Ako autosjedalica nije opremljena
ISOFIX sustavom za sidrenje, za ugradnju mozete koristiti samo sigurnosni pojas s tri
tocke.

Izvucite sigurnosni pojas vozila i postavite oko 80 cm dijagonalnog pojasa preko dijela
pojasa iste veli¢ine. Umetnite dio kombiniranog pojasa s tri tocke (dijagonalni i pojasni
pojas) u remen na autosjedalici (sl. 50), uvjerite se da remen nije uvrnut i pricvrstite vrh
na kopcu sjedala vozila pojas. Klik ¢e oznaciti da je umetnut (sl. 51). UPOZORENJE!



* HRVATSKI

PODESAVANJE AUTOSJ

Kopca sigurnosnog pojasa vozila ne smije se smjestiti u remen na autosjedalici.
Povucite dijagonalni pojas kako biste ga zategnuli i, drzeéi ga izvuc¢enim, zatvorite
uredaj za zakljucavanje remena, priblizavajuci ga $to blize kopdi sigurnosnog pojasa
vozila (sl. 52).

Protresite sjedalo kako biste bili sigurni da je &vrsto pri¢vrséen na mjestu (sl. 53).
Stavite dijete u autosjedalicu. Podesite naslon za glavu ispravno (vidi par. 4.3), ispravno
postavite remenje i pricvrstite kopcu (vidi par. 4.1), i na kraju zategnite remenje (vidi
par. 4.2) (sl. 54).

5.3 Grupa Il / lll (15-36 kg, od 3 do 12 godina) - postavljenje u smjeru prema
naprijed

Uklonite remenje za uporabu u skupini Il / Il (vidi tocku 4.8).

Zakrenite sjedalo u polozaj prema naprijed (vidi to¢ku 4.5).

Postavite sjedalo tako da bude u polozaju prema naprijed (sl. 55 i 56).

Pricvrstite ISOFIX konektore (vidi par. 4.6) (sl. 57).

Ako autosjedalica nije opremljena ISOFIX sustavom za sidrenje, za ugradnju mozete
koristiti samo sigurnosni pojas s tri tocke.
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Postavite dijete u autosjedalicu. Podesite naslon za glavu na
odgovarajucu visinu (vidi to¢ku 4.3).

Povucite sigurnosni pojas vozila i, postavivsi ga ispred djeteta,
pricvrstite kopcu sigurnosnog pojasa vozila, umetanjem vrha u
kopcu (sl. 58). Klik ¢e oznaditi da je ispravno prikljucen.
UPOZORENUJE! Kop¢a sigurnosnog pojasa vozila ne smije se
smjestiti u donji vodic¢ prolaza pojasa.

Umetnite dijagonalni pojas i pojas u donju petlju sa strane u
blizini kopce za pricvricivanje sigurnosnog pojasa vozila (sl. 59).

Navucite pojas na suprotnoj strani sjedala u pojas za pojas
(sl. 60).

UPOZORENJE! Pojas preko krila mora se kretati sto je
moguce nize nad zdjelicom djeteta.

Umetnite dijagonalni pojas u petlju vodilice remena, pazeci
da nije uvrnut (sl. 61).
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Za sigurnost djeteta prije svakog putovanja provjerite:

Jesu li oba ISOFIX priklju¢ka prikvacena na odgovarajuce tocke sidrenja, a oba
indikatora da su zelena;

Je li autosjedalica ¢vrsto postavljena u automobilu;

Je liremen preko krila stavljen u odgovarajuce petlje ,krilnog pojasa” koje se nalaze na
dvije strane sjedala automobila;

Je li dijagonalni pojas na strani kopée sigurnosnog pojasa vozila ispravno je umetnut
u oméu vodilice pojasa;

Je li dijagonalni remen uvucen u gornju dijagonalnu petlju vodilice na naslonu za glavu
sa strane mehanizma za namotavanje remena;

Je li kopéa je pravilno pri¢vré¢ena i da remen nije uvijen.
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6. CISCENJE | ODRZAVANJE
6.1 Ciiéenje kopée
Za sigurnost djece bitno je da kopc¢a pojasa ispravno radi. Opcenito, bilo koji kvar na
kopci moze se pripisati nakupljanju prljavstine ili stranih tijela.
U nastavku su navedeni moguci kvarovi:
Vrhovi kopce se ne mogu lako izvuéi kada se pritisne crveni gumb za otpustanije;
Vrhovi se ne spajaju (ili neprestano izlaze svaki put kada ih pokusate umetnuti);
Vrhovi su pri¢vrséeni bez emitiranja zvuka “klik”;
Umetanje vrhova je tesko (primjecuje se vrsta otpora);
Morate pritisnuti tesko da biste otvorili kopcu.

Rjesenje
Operite kopcu pojasa kako biste ponovno uspostavili ispravno funkcioniranje:

Ciscenje kopée remenja

1. Slijedite upute navedene u paragrafu 4.8 za uklanjanje remenja.

2. Potopite kopéu u toplu vodu s sredstvom za pranje posuda najmanje sat vremena,
zatim isperite i ostavite da se osusi (sl. 62).

6.2 Ciscenje

Navlake se mogu ukloniti i oprati. Slijedite upute na oznaci za pranje navlake.

Kako ukloniti navlaku: prvo skinite remenje (vidi par. 4.8) i zatim navlaku (sl. 63 i 64).
Slijedite korake uklanjanja navlake obrnutim redoslijedom da biste ih promijenili.

UPOZORENJE! NEMOJTE koristiti autosjedalicu bez pravilne navlake.
UPOZORENJE! Nikada nemojte koristiti autosjedalicu ako 5- dijelni pojas za uporabu u
skupini O + / 1 nije montiran i pricvri¢en na sjedalo automobila;

VAZNO: Pazite da pojas ne bude uvijen.
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Sadrzaj ovog dokumenta kako je dolje
navedeno ¢e stupiti na snagu od 01.01.2005.
i zamijeniti, na svakom racunu i u cijelosti,
bilo koju prethodnu poruku koja se odnosi
na jamstvo koje pruza Foppa Pedretti S.p.A.

FORMALNO JAMSTVO

Foppa Pedretti S.p.A. ¢ije se sjediste nalazi
na n. 11 Via Volta, Grumello del Monte
(Italija), jamci izravno potrosacu da je ovaj
potpuno novi proizvod bez gre$aka u
pogledu materijala, dizajna i proizvodnje te
da je u skladu s karakteristikama koje je naveo
proizvodac.

Ovo formalno jamstvo vrijedi u svim drzavama
¢lanicama  Europske unije i ne iskljucuje
niti ograni¢ava prava potrosaca u skladu s
obveznim mjerama predvidenim zakonom u
odnosu na trgovca proizvoda.

Da bi iskoristio ovu formalnu garanciju,
potrosa¢ mora vratiti neispravan proizvod
trgovcu, istodobno predodivsi dokaz o kupniji
proizvoda koji mora jasno prikazati adresu
prodavatelja, datum kupnje proizvoda s
pecatom i potpisom prodavatelja i naznaku
samog proizvoda ili, alternativno, potvrdu
koja ne smije biti izmijenjena i koja mora jasno
prikazivati iste podatke kao i one iz iznad.

Formalno  jamstvo  proizvodaca  vrijedi
dvanaest (12) mjeseci od datuma kupnje
proizvoda. Tijekom tog razdoblja, Foppa

Pedretti S.p.A. ¢e popraviti ili zamijeniti
neispravan proizvod, prema vlastitom
nahodenju. Formalno jamstvo dodjeljuje

se krajnjem kupcu proizvoda (potrosaca) i
ne isklju¢uje niti ograni¢ava obvezna prava
potrosaca kako je predvideno zakonom i / ili
prava koja korisnik moze imati u odnosu na
trgovca / prodavaca proizvoda.

FORMALNO JAMS

ISKLJUCENJA FORMALNE GARANCIJE

Formalno jamstvo je isklju¢eno u sluéaju
ostecenja proizvoda iz sljedecih razloga:

ako se proizvod koristi na nacin koji nije u
skladu s podacima sadrzane u uputama za
uporabu i upute za montazu; ako je proizvod
pokvaren ili ispusten; ako je proizvod izlozen
vlazi ili ekstremnim vruéinama ili uvjetima
okoline, ili naglim promjenama istih, koroziji,
oksidaciji, neovlastenim  preinakama ili
popravcima proizvoda, popravci koristenjem
neovlastenih rezervnih dijelova, nepravilno
koristenje, neodgovarajuée odrzavanje ili
neuspjeh u provodenju istih, nepravilno
odrzavanje u usporedbi s informacijama
navedenim na uputama za uporabu i upute
za montazu, nepravilnom montazi, nesre¢ama,
ostecenjima uzrokovanim hranom ili picem,
osteéenjem kemijskih proizvoda, slucajeva
vise sile.

U svakom slucaju, Foppa Pedretti SpA odbija
svaku odgovornost za Stetu prouzrocenu
osobama ili imovini, osim proizvoda, kada je
takva Steta uzrokovana nepostivanjem uputa
/ savjeta / upozorenja sadrzanih u priru¢niku
ili, alternativno, u uputama za uporabu i
sastavljanje koje su isporutene uz svaki
proizvod za korisnika. (Samo kao primjer, u
slucaju krevetica: “Neprestano provjeravajte
bebu. Pobrinite se da plahte i pokrivaci ne
prekriju glavu djeteta ...").

Nadalje, Foppa Pedretti S.p.A. odrie se
svake odgovornosti za Stetu prema osobama
i imovini kad do greske u proizvodima
dode uslijed pada kvalitete komponenti
Proizvoda uslijed troSenja istih. Sve
plasti¢éne komponente proizvoda smatraju se
komponentama koje se trose.
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